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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Barbera Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - Arte - Bibliografia
1	 (Giardini) AMARI M. (a cura) Giardini Reali, fa-

scino e immagini del verde nelle grandi dinastie dai 
Medici agli Asburgo. Milano, Electa, 1998. In-4. Pp. 
210. 158 ill. anche a. col. n.t. Come nuovo.	 € 28,00

2	 (Pittura Veronese) AVENA A. (a cura) Capolavori 
della Pittura Veronese, catalogo illustrato della mo-
stra. Castelvecchio, Mar. Ott. Verona, Albarelli, 1947. 
In-16. Pp. 156. Con 102 tav. f.t. Sovracc. Come nuo-
vo. Catalogo della mostra tenuta a Castelvecchio 
in condizioni di fortuna (il castello era stato dan-
neggiato dai bombardamenti).	 € 25,00

3	 (Architettura massoneria) AA.VV. Architettura e 
Massoneria a cura di M. Fagiolo. Firenze, Convivio, 

1988. In-8 gr. Pp. 142. Con moltiss. ill. n.t. Come 
nuovo.	 € 24,00

4	 AA.VV. L’Arte a Siena sotto i medici 1555-1609. Sie-
na Pal. Pubblico mag. set. Roma, De Luca, 1980. In-8 
carré. Pp. 312. Centinaia di ill. n.t. in nero e 11 tav. 
a col. Come nuovo.	 € 25,00

5	 (Bibliografia) AA.VV. Come nacque il libro. Cenni 
bibliografici su le più importanti opere della casa edi-
trice Vallecchi distinti nelle seguenti epoche: tempo 
antico, rinascimento, risorgimento, guerra fascismo. 
Firenze, Vallecchi, 1935. In-8. Pp. 488. Opera piena 
di ill. Ott. esempl.	 € 35,00
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6	 (Longhi) AA.VV. La Fondazione Roberto Longhi a 

Firenze a cura della fondaz. introd. di M. Gregori. 
Firenze, CRF, 1980. In-8 carré. Pp. XIV, 359. Con 
256 tav. a anche a col. n.t. Tela edit. Custodia. Come 
nuovo.	 € 30,00

7	 (Futurisismo) AA.VV. Futurismo a Firenze 1910-
20 Firenze feb. apr. Pal. Medici. Firenze, Sansoni, 
1984. In-8 carré. Pp. 166. Moltiss. ill. in nero e 16 
tav. a col. f.t. Come nuovo.	 € 24,00

8	 (Vasari) AA.VV. Giorgio Vasari Principi, letterati 
e artisti nelle carte di Giorgio Vasari, Casa Vasari 
Pittura vasariana dal 1532 al 1554 Sottochiesa di S. 
Francesco. Arezzo, 26 set. 29 nov. Firenze, Edam, 
1981. In-8 carré. Pp. 358. Con 8 tav. a col. f.t. e 376 
in nero f.t. Come nuovo.	 € 35,00

9	 (Siena Gotico) AA.VV. Il gotico a Siena miniature 
pitture oreficerie. Oggetti d’arte. Siena Pal. Pubblico 
lug. ott. Firenze, Centro Di, 1982. In-8. Pp. 458. Car-
rè. Pp. 458. Centinaia di ill. in nero n.t. e 12 tav. a 
col. Come nuovo.	 € 24,00

10	 (Hayez) AA.VV. Hayez a cura di M. C. Gozzoli e F. 
Mazzocca. Milano, Electa, 1983 In-8 carré. Pp. 395. 
Con 296 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 30,00

11	 AA.VV. Livorno e Pisa: due città e un territorio nel-
la politica dei Medici. Pisa e “contado”: una città e il 
suo territorio nella Toscana dei Medici. L’immagine 
del potere dal centro alla periferia. Aspetti della rio-
granizzazione istituzionale dello Studio pisano. Il 
Giardino dei Semplici. Pisa, Nistri-Lischi, 1980. In-
8 carré. Pp. 600. Centinaia di ill. n.t. Come nuovo.		
	 € 25,00

12	 AA.VV. Livorno: progetto e storia di una città tra 
il 1500 e il 1600. Livomo, Bottini dell’Olio giu. ott. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1980. In-8 carré. Pp. 352. Con 
moltiss. ill. in nero e 4 tav. a col. Come nuovo.		
	 € 25,00

13	 (Lotto) AA.VV. Lorenzo Lotto il genio inquieto del 
Rinascimento. Milano, Skira, 1977. In-4. Pp. 456. 
Con moltiss. ill. anche a col. n.t. Come nuovo.		
	 € 24,00

14	 AA.VV. I Medici e lo stato senese 1555-1009 Storia 
e territorio a cura di L. Rombai. Grosseto,Museo 
Archeol. e d’Arte della Marermma 2 mag. 30 set. 
Roma, De Luca, 1980. In-8 carré. Pp. 310. Moltiss. 
ill. in nero. Come nuovo.	 € 24,00

15	 (Flsica astronomia bibliografica) AA.VV. 1726-
1809 Catalogo della corrispondenza degli astrono-
mi di Brera. Milano, Univ. degli Studi, Edi-Ermes, 
1985-91. 2 voll. In-8. Pp. 913. Con 2583 lettere de-
scritte. Come nuovi.	 € 60,00

16	 (Pitt. Rinascimento) AA.VV. Mostra di quat-
tro maestri del primo Rinascimento. Firenze, Pal. 
Strozzi, Apr. Lug. 1954. In-8. Pp. 293. Con 100 tav. 
a p. pag. Masaccio, Paolo Uccello, Domenico Vene-
ziano, Andrea Del Castagno. Come nuovo. Scritti di 
: Berti, Baldini. 	 € 23,00

17	 (Pitt. Rinascimento) AA.VV. I palazzi dei mercan-
ti nella libera di Lucca del ‘500. Immagine di una 

città-stato al tempo dei Medici. Lucca Pal. Pubblico 
giu. set. Catalogo della mostra a cura di I. Belli Bar-
sali. Lucca, Pacini-Fazzi, 1980. In-8 carré. Pp. 542. 
Con centinaia di ill. n.t. Come nuovo.	 € 25,00

18	 AA.VV. Pistoia una città nèllo stato mediceo. Pi-
stoia, Fort. S. Barbara giu.sett.Pistoia, Comune di 
Pistoia, 1980. In-8 carré. Pp. 367. Centinaia di ill. 
n.t. Come nuovo.	 € 24,00

19	 AA.VV. Prato e i Medici nel ‘500 Società e Cultura 
artistica. Prato, Pal. Pretorio 31 mag. 30 set. Roma, 
De Luca, 1980. In-8 carré. Pp. 271. Moltiss. ill. in 
nero n.t. e alcune a col. Come nuovo.	 € 25,00

20	 (Pitt. ‘600) AA.VV. Il Seicento Europeo Realismo 
Classicismo Barocco. Mostra Pal. Esposizioni Roma 
dic. gen. Roma, De Luca, 19571. In- 8. Pp. 284. Con 
96 tav. f.t. a p. pag. Come nuovo. Scritti di Salvini, 
Venturi, Salerno, Martinetti, Knuttel, etc.	 € 24,00

21	 (Ill. ‘700 Firenze rara opera scompleta) AA.VV. 
Serie degli uomini più illustri nella pittura, scul-
tura, e architettura con i loro elogi, e ritratti incisi 
in rame cominciato dalla sua prima restaurazione 
fino ai tempi presenti. Firenze, Cambiagi, Marzi, 
Allegrini; 1769-75. Disponiamo dei vol. I, II, IV. 
V, VI, VII, VIII, IX, X, XI, XII (manca il III) In-4. 
Pp. 2156. Con 271 splendidi ritratti a p. pag. f.t. 
finem. inc. in rame da G.Batt. Cecchi, Colom-
bini, G. Betti, B. Eredi. Esemplari di immacolata 
freschezza bellissimi. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti marmorizz. Cfr. Cicognara, 2370. 
Schlosser, 509. Graesse, VI, 369. Melzi, III, 55/6. 
Moreni, II, 333.	 € 2.000,00

22	 (Bibliografia Boccaccia) AA.VV. VI centenario 
della morte di Giovanni Boccaccia: Mostra di ma-
noscritti, documenti e edizioni. Firenze, Bibl. Medi-
cea Laurenziana Mag.ago 1975. I° Manosritti e Do-
cumenti. II° Edizioni Certaldo, Comit. Promotore, 
1975 “ voll. In-8. Pp. 188; 186. Con 48 tav f.t. 285 
opere ben descritte. Come nuovi.	 € 50,00

23	 (Tardo Barocco) AA.VV. Gli ultimi Medici il tardo 
Barocco a Firenze, 1670-1743. Firenze, Pal. Pitti giu. 
set. Firenze, Centro Di, 1974. In-8 carré. Pp. 507. 
Oltre 300 ill. in nero e tav. a col. Come nuovo.		
	 € 30,00

24	 (Bibliogr. Ed. ‘800) BARBIER M. Dictionnaire des 
ouvrages anonimes et pseudonymes composés tra-
duits ou publiés en françàis et en latin avec le noms 
dee auteurs, traducteurs et éditeurs; accompagné de 
notes historiques et critiques. IIe édit. revue, corri-
gée et considerablement augmentée. Paris, Barrois, 
1822-27. 4 voll. In-8. Pp. 552, 548; 684; 552. Ritr. 
inc. in antip. del 1° vol. in rame. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi restaurati. Piatti marmorizz. 
Testo a 2 col. Importante e fondamentale opera.	 	
	 € 200,00

25	 (Aeronautica Bibliografia) BOFFITO G. Bibliote-
ca Aeronautica Italiana illustrata precede uno stu-
dio sull’aeronautica nella letteratura, nell’arte e nel 
folklore. Firenze, Olschki; 2002. In-8. Pp. 662. Con 
90 ill. f.t. Tela edit. Come nuovo. Ampie note. Prez-
zo Olschki € 83,00	 € 48,00
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26	 (Alberti) BOSCHETTO L. Leon Battista Alberti 

e Firenze biogiafia, storia, letteratura. Firenze, Ol-
schki, 2000. In-8. Pp 354. Ampie note. Prezzo Ol-
schki € 44,00	 € 26,00

27	 BOTTARI S. Momento della critica d’arte con-
temporanea. Messina, D’Anna, 1968. In-8. pp. 258. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 22,00

28	 (Vedute Roma Busiri) BUSIRI VICI A. Giovanni 
Battista Busiri. Vedutista romano_del ‘700. Roma, 
Cassa di Risparmio, 1966. In-4. Pp. 165. Con 285 
ill. in nero n.t. e 13 tav. f.t. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ex libris 	 € 80,00

29	 (Bibliografia Marcolini) CASALI S. Gli annali 
della tipografia veneziana di Francesco Marcolini. 
Prima integrale e fedele ristampa dell’unica rara 
edizione del 1861 a cura di A. Gerace introd. di L. 
Servolini. (Unito Supplemento) Bologna, Gerace, 
1953-58. 2 voll. In-8. Pp. 376; 30. Con 11 tav. f.t. 
Oltre 190 ediz. splendidamente descritte. Come 
nuovi. Ampie note. Ediz. di 1000 esemplari.		
	 € 60,00

30	 CAVALLO L. NUTI. ALIBRANDI A. Quattro voci 
della pittura toscana del Novecento Carena, Soffici, 
Rosai, Vagnetti. Firenze, Ponte. 1998. In-4. Pp. 94. 
Con 40 ill. anche a col. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 18,00

31	 CAUSA PICONE M. Disegni della Società Napo-
letana di Storia Patria. Napoli, ESI, 1974. In-4. Pp. 
500. Con 346 ill. n.t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 40,00

32	 (Ex voto) CIARROCCHI A. MORI E. Les petits 
tableaux votif italiens. Udine, Doretti, 1900. In-8. 
Pp. 288. Con 23 ill. n.t. in nero e 156 ill. a col. in 
116 tav. Tela edit. tll. tit. oro al dorso. Come nuovo. 
Bell’opera. Esempl. 349 di soli 500 stampati.	 	
	 € 45,00

33	 (Cafaggiolo) CORA G. FANFANI A. La maiolica 
di Cafaggiolo. Firenze, Centro Di, 1982. In-4 gr. Pp. 
192. Con 176 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Custodia edit. in tela edit. ill. Come nuovo. Ediz. 
numerata.	 € 30,00

34 (Michelangiolo) DAL POGGETTO P. I disegni 
murali di Michelangiolo e della sua scuola nella Sa-
grestia Nuova di San Lorenzo. Firenze, Centro Di, 
1979. In-8, carré. Pp. 303. Con 277 ill. in nero e 7 
tav. a col. Come nuovo.	 €25,00

35	 (Pitt. Veneziana ‘700) DAMERINI G. I Pittori ve-
neziani del 700. Bologna, Zachelli, 1928. In-8. Pp. 4 
nn, 238. Con 56 tav. f.t. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut. Ex libris.	 € 35,00

36	 DEWEY J. Arte come esperienza e altri scritti a 
cura di A. Granese. Firenze, Nuova Italia, 1995. In-
8. Pp. 613. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Con note.	 € 27.00

37	 (Argenti italiani ‘800) DONAVER V. DABBENE 
R. Argenti italiani dell’800. Punzoni di garanzia de-
gli Stati Italiani. Punzoni di argentieri italiani. Mi-
lano, Gottardo, 1987-89. 2 voll. In-8. Pp. 178; 508. 
Con moltiss. ill. e migliaia di punzoni e marchi 

n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Sovracc. Forellino al 
marg. int. b.co a 20 cc. del II° vol. Come nuovi. Edi-
zione numerata limitata.	 € 70,00

38	 (Esposiz. Univ. Parigi ‘800) ELENCO Generale 
ragionato di tutti gli oggetti, spediti dal governo 
Pontificio alla esposizione Universale di Parigi nell’ 
aanno 1867. Roma, Rev. Cam. Apostolica, 1867. In-
8. Pp. 144. Tela coeva con fregi oro al drso e cornice 
oro ai piatti. Dorso mutilo per metà.	 € 30,00

39	 (Tappeti) ERCOLI E. Il Tappeto orientale nella 
storia nell’arte nel commercio, con un breve studio 
sui tappeti rustici italiani. Roma, Ist, Graf.tiberino, 
1942. -8. Pp. 391. Con 61 ill. n.t. 10 tav. a col. f.t. e 
94 tav. in nero f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Edizione di 1500 esempl. Otti-
ma opera fondamentale. 	 € 70,00

40	 (Liberty) FANELLI G. Il disegno Liberty. Bari, La-
terza, 1987. In-8 carrè. Pp. 359. Con 790 ill. anche 
a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia in tela. Come 
nuovo.	 € 30,00

41	 FERRARI G. Visioni Italiche. Milano, Hoepli, 1904. 
In-4. Pp. XXV, 3 nn, 272. Con 300 ill. n.t. 43 tav. a 
p. pag. f.t. Mz. pelle coeva lisa. Interno come nuo-
vo. L’Aut. intende rievocare alcuni luoghi meno 
noti d’ltalia, additare sentieri quasi ignorati… 
ove sono pure grandi bellezze e grandi memorie 
Edizione originale. Cfr. Pagliaini, I, 479. Coman-
ducci, p. 228: “Pittore reggiano e critico d’arte, il 
Ferrari in parecchi pregiati volumi ha trattato i 
più diversi argomenti riferentisi all’arte”.	 € 90,00

42	 FERRARI O. Bozzetti italiani dal Manierismo al 
Barocco. Napoli, Electa, 1980. ln-4. Pp. 285. Con 
277 ill. in nero e 42 a col. Tela edit. Sovarcc. Come 
nuovo. Bell’opera.	 € 30,00

43	 (Pisanello) FORRI TODOROW M. I Disegni del 
Pisanello e della sua cerchia. Firenze, Olschki, 1966. 
Folio. Pp. 242. Con 98 tav. f.t. e 487 ill. in 40 tav. 
f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Come nuovo. Prezzo Olschki 
€ 198,00.	 € 75,00

44	 (Leonardo) GALBIATI G. ORESTANO F. CARU-
SI E. GORLA P. Leonardo tra gli splendori della 
sua raccolta all’Ambrosiana 31 marzo 1938. Letture 
e discorsi. Milano, Hoepli, 1939. In-4. Pp. 168. Con 
2 riprod. inedite di Leonardo e 12 ill. f.t. Intonso. 
Come nuovo. Dedica autogr. del Galbiati a G. Bot-
tai. Ampie note.	 € 28,00

45	 GENGARO M. L. Orientamenti della critica d’arte 
nel Rinascimento cinquecentesco. Milano, Princi-
pato, 1941. In-8. Pp. 154. Ampie note. Intonso.	
	 € 23,00

46	 (Architettura Toscana) GORI MONTANELLI L. 
La Tradizione architettonica Toscana. Firenze, Ol-
schki, 1971. In-4. Pp. 366. Con 202 ill. n.t. Ampie 
note. Tela edit. Come nuovo. Bell’opera. Prezzo Ol-
schki €134,00	 € 68,00

47	 (marmo) GRAZIOLI MEDICI P. Medici marmo-
rari romani. Roma, Poliglotta Vaticana, 1992. In-4. 
Pp. 795. Con 28 tav. a col. f.t. ed 1 pianta pieg. 
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f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con de-
coraz. oro. Come nuovo. Ampie note. Storia della 
ditta Medici lavoratori e restauratori del marmo 
a Roma dal 1837, attraverso la descrizione dei la-
vori e dei restauri effettuati per gli edifici ecclesia-
stici e pubblici della città. Bell’opera.	 € 80,00

48	 (Barocco) GRISERI A. Le Metamorfosi del Baroc-
co. Torino, Einaudi, 1967. In-4. Pp. 408. Con 329 
belle ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bella e 
ricercata opera. Ampie note.	 € 56,00 

49	 (Cafaggiolo maioliche) GUASTI G. Di Cafaggiolo 
e d’altre fabbriche di ceramiche in Toscana secondo 
studii e documenti in part. e raecolti dal Comm/G. 
Milanesi. Commentario storico. Firenze, Barbera, 
1902. In-8. Pp. XXVT, 494. Con ill. e marche n.t. 
Ampie note. Cop. in perfamino. Esempl. nurnera-
to. Vicende storico-artistiche dell’antica manifat-
tura di Cafaggiolo e dei suoi artisti con interes-
santi ed ampie notizie sulle maioliche di Siena, 
Pisa, S. Quirico d’Orcia, Castelfiorentino, sulla 
fabbrica medicea di porcellane e sulle fabbriche 
di Ginori e Cantagalli 	 € 150,00

50	 (Architettura il. ‘800) GWILT J. An Encyclopaedia 
of Architectorical, theorical, and practical. London, 
Logman, 1859. In-8. Pp. 1004. Con 1000 inc. in 
lego n.t. di Branston.tela edit. Con cedimenti agli 
spigoli. 	 € 70,00

51	 (Pitt. ‘600) IVANOFF N. Francesco Maffei. Pado-
va, Tre Venezie, 1942. In-8. Pp. 80. Con 65 tav. a p. 
pag. f.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 25,00

52	 (Michelangelo) LA CAVA F. Il Volto di Michelan-
gelo scoperto nel giudizio Finale un dramma psico-
logico in un ritratto simbolico. Bologna, Zanichelli, 
1925. In-8. Pp. 68. Con 4 tav. f.t. Mz. tela coeva tit. 
oro.	 € 20,00

53	 (Architettura) LEON P. Les Monuments Histori-
ques conservation restauration. Paria Renouard, 
1917. In-4. Pp 368. Con 268 ill. n.t. fotogr. Ampie 
note. Mz. tela coeva tit. oro al dorso. Piatti e sguar-
die marmorizz. Conservate le cop. orig. Come nuo-
vo. Ex libris.	 € 65,00

54	 (Porcellane doccia) LIVERANI G. MOLAJOLI 
B. Il Museo delle Porcellane di Doccia, prefaz, di 
B. Molajoli testo del Prof G. Liverani. Doccia, Soc. 
Ceramica Ital. Richard-Ginori, 1967. In-4. Pp. 267. 
Con 165 tav. anche a col. a p. pag. e 59 ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.	 € 75,00

55	 LONGHI R. Viatico per cinque secoli di pittura ve-
neziana. Firenze, Sansoni, 1946. In-8. Pp. 96. Con 
170 tav. f.t. di cui 4 a col. Mz. tela edit.	 € 60,00

56	 (Leonardo) LUPORINI C. La mente di Leonardo. 
Firenze, Sansoni, 1953. In-8. Pp. 204. Con 4 tav. f.t. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 23,00

57	 (Vetri) MALLE’ L. Vetri, vetrate, giade, cristalli di 
rocca e pietre dure. Torino. Museo Civico, 1971. In-
8. Pp. 384. Con 218 belle ill. anche a col. n.t. Tela 
ed. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.		
	 € 30,00

58	 (Celebri vendite libri) MANOSCRITTI, Miniatu-
re, Incunabuli, Libri figurati, Legature, Collezioni di 

221 Rappresentazioni Sacre. Milano, Hoepli, 1928. 
In-8. Pp. 140. Con 102 tav. f.t. anche pieg. e 1 tav. a 
col. in antip. pieg. 442 opere magistralmente de-
scritte.	 € 35,00

59	 (Bibliogr.) MANZI P. Annali della Stamperia Sti-
gliola a Porta Reale in Napoli (1593-1506). Firenze, 
Olschki, 1968. In-8. Pp. 118. Con 27 tav. f.t. Inton-
so. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 25,00

60	 (Tommasi) MARINIG. L. STEFANI O. Ludovico 
Tommasi espressioni grafiche dal 1920 al 1930. Fi-
renze, Torchio, 1980. In-8. Pp. 220. Con 13 fig. e 
120 tav. Sovracc. come nuovo. Ediz. di 1000 esem-
plari.	 € 24,00

61	 (Carrà) MASSARI S. Carlo Carrà opera grafica. 
Catalogo della mostra nov. dic. Roma, De Luca, 
1978. In-8 carré. Pp. 88. Con 238 ill.	 € 19,00

62	 (Medici) MORASSI A. Il Tesoro dei Medici orefi-
ceria argenterie e pietre dure. Milano, Silvana, 1963. 
In-4. Pp. 50. 8 tav. in nero f.t. e 55 a col. f.t. Tela ed 
tit. oro. Come nuovo. Splendida opera.	 € 30,00

63	 (Bibliografia Umbra) MOROTTI F.Tipografia ed 
editoria in Umbria Assisi. Perugia Dip. St. patria, 
1966. In-8. Pp. 328. Con 25 tav. f.t. Intonso 1943 
opere descritte. In barbe come nuovo.	 € 60,00

64	 (Architettura Ill. ‘800) NARDINI-DESPOTTI A. 
Della Razionalità Architettonica saggio. Firenze, 
Tip. Nazionale Italiana, 1853. Folio. Pp. 140 Con 
17 tav. f.t. a p. pag. inc. in rame. Ampie note. Mz. 
marocch. blu coevo tit. e fregi oro al dortso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Timbro di appart. Prima 
edizione ed opera prima dell’Aut.	 € 150,00

65	 (Decorazione pelle) NATHAN M. The decoration 
of leather from the french of Georges de Récy. Lon-
don, Archibald, 1905. In-8. Pp. 104. Con 34 ill. n.t. 
e 20 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. In barbe. 	 € 30,00

66	 (Roma Architettura Fuga) NEVOLA F. PALMER 
V. Il Palazzo della consulta e l’architettura romana 
di Ferdinando Fuga. Roma, Bozzi, 2004. In-4. Pp. 
515. Con 327 ill. n.t. anche col. e 46 tav. Similpelle 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo, Bell’opera.	 € 60,00

67	 (Violet-le-Duc) NOVATI F. Le voyage d’Italie 
d’Eugène Viollet-le-Duc 1836-37. Firenze, Centro 
Di, 1980. In-8 carré. Pp. 252. Con 257 ill. n.t. anche 
a col. Come nuovo.	 € 28,00

68	 (Pitt. figurativa) PANICHI R. E. L. I principi della 
pittura figurativa nelle testimonianze degli artisti e 
degli scrittori d’arte, pref. di U. Procacci. Pisa, Giar-
dini, 1977. In-8. Pp. 276. Con 12 tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 25,00

69	 (Filatelia) PILONI L. Bibliografia della posta e 
filatelia italiane. Firenze, Olschki, 1959. In-8. Pp. 
418. Con 16 tav. f.t. Intonso in barbe. Come nuovo. 
Esaurito 2800 opere descritte.	 € 50,00

70	 (Bronzi rinascimento) PLANISCIG L. Piccoli 
bronzi italiani del Rinascimento. Milano, Treves, 
1930. In-4. Pp. 70. Con 383 belle ill. in 226 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl. 
bell’opera.	 € 100,00
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71	 (Borromini) PORTOGHESI P. Borromini archi-

tettura come linguaggio. Milano, Banco di Santo 
Spirito, 1967. In-4. Pp. 464. Con 401 ill. fotografi-
che e centinaia di dis. n.t. Tela edit. Come nuovo. 
Ex libris.	 € 35,00

72	 (Todeschini) PRONI M. S. Giacomo Francesco 
Cipper detto il “Todeschini” Soncino, Ed. Soncino, 
1994. In-4. Pp. 136. Con 41 ill. in nero e 44 a col. 
Cart. edit. Come nuovo.	 € 32,00

73	 (Bibl. Tassoni) PULIATTI P. Bibliografia di Ales-
sandro Tassoni Vol. 1°: Edizioni. Firenze, Sansoni, 
1969. In-8. Pp. 498. Come nuovo. Sovracc. Ediz. di 
soli 666 esempl. numer ti. Moltiss. ill. n.t. di fac-
simili. 324 opere ben descritte. Intonso 	 € 30,00

74	 (Architettura ‘800) RICCI A. Storia dell’architet-
tura in Italia dal secolo IV al’XVIII. Modena Regio-
Ducal Camera, 1857-58. 3 voll. In-8. Pp. 630; 684; 
823. Belle leg. coeve in mz. perg. con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi. Esempl. perfetti in barbe freschiss. 
Ampie note. Prima edizione. E’ il primo disegno 
storico dell’architettura in Italia. D’ispirazione 
neoclassica, il racconto delle costruzioni reli-
giose e civili, degli artisti e delle loro idee, guida 
dal IV sec. alle soglie del XVIII nelle regioni del-
la penisola, forma una grande raccolta di fonti, 
ragguagli, citazioni per la geografia e storia arti-
stica italiana. A chiudere l’indice generale degli 
edifici nominati e quello degli architetti, pittori 
e scultori. Alla storia dell’arte di Winckelmann, 
alla storia pittorica dell’Italia del Lanzi e alla sto-
ria della scultura del Cicognara fa eco la prima 
compendiosa opera dell’età nuova dedicata esclu-
sivamente all’architettura italiana. Cfr. Schlosser, 
487. Graesse, VIII, 459.	 € 300,00

75	 (Disegni Ricci) RIZZI A. Biennale d’arte antica: 
Sebastiano Ricci disegnatore. Udine, Sala Aiace, ott.
dic. Catalogo della mostra. Milano, Electa, 1975. In-
8 carré. Pp. 188. Con 8 tav. a col. e 177 ill. in nero. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

76	 (Spadini) ROSAZZA FERRARIS P. TITONEL L. 
Spadini introd. di D. Durbé. Milano, Electa, 1983. 
In-4. Pp. 125. Con 107 ill. anche a col. Ott. esem-
pl.	 € 25,00

77	 (Oreficeria Italiana) ROSSI F. Capolavori di ore-
ficeria italiana dall’XI al XVIII sec. Milano, Electa, 
1956. In-4. Pp. 242. Con 10 il. a col. n.t. 42 tav. in 
nero, 83 tav. a col. a p. pag. Cart. edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Splendide le tavole.	 € 30,00

78	 (Pollaiolo) SABATINI A. Antonio e Piero del Pol-
laiolo. Firenze, Sansoni, 1954. In-8. Pp. 142. Con 64 
il. in 44 tav. f.t. Ott. esempl. Ampie note.	 € 25,00

79	 (Arte e architett. Cina) SICKMAN L. SOPER A. 
L’Arte e l’architettura cinese. Torino, Einaudi, 1969. 
In-8 gr. Pp. 442. Con 300 ill. f.t. e 31 fig. n.t. Tela 
edit. Come nuovo. Ampie 18 note. Opera ricercata. 
No sovracc.	 € 45,00

80	 (Legatura Architettura) SUPINO L. B. Gli albo-
ri dell’arte fiorentina architettura. Firenze, Alinari, 
1906. In-8. Pp. 184. Con 7 ill. n.t. e 37 tav. f.t. pro-

tette da velina. Esempl. in barbe con note. Bellissi-
ma leg. coeva in piena pelle tit. oro al dorso e piatto 
ant. Piatti interam. impressi a secco. Conserv. la 
cop. orig. ant.	 € 80,00

81	 (Ed. ‘700 scompleto) TEMANZA T. Vite dei più 
celebri architetti, e scultori veneziani che fiorirono 
nel secolo Decimosesto. Venezia, Palese, 1778. In-
4 gr. Pp. 66. Mancano le pp. 69/70, 75/76, da 269 
a 284. Front. in caratt. rossi e neri. Medaglione 
inc. in rame al front. Con 4 inc. in rame n.t. e 2 
in legno. Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza, in barbe 
ad ampi margini. Prima edizione di questa impor-
tante fonte per la storia dell’arte, contenente no-
tizie biografiche di artisti veneziani noti e meno 
noti. Pregiatissima opera assai rara. Cfr. Racc. 
Palladiana, 179. Brunet, V, 693. Graesse, VII, 
48. Cicogna, 4802: “E’ de’ più importanti libri 
veneziani in questo argomento”. Schlosser, 531. 
Fowler, 346. Cicognara, 2378: “Eccellente opera”. 
Gamba, 2466.	 € 140,00

82	 (Leonardo) Leonardo nelle “Letture Vinciane” 
(1960-67) con un’appendice di R. Cianchi “La bi-
blioteca Leonardiana di Vinci”. Firenze Ist. Leon. 
Da Vinci, 1967. In-8. Pp. 112. Con 16 tav. f.t. Come 
nuovo. Ediz. di 300 esemplari.	 € 22,00

83	 (D’Annunzio) VECCHIONI M. Bibliografia di Ga-
briele d’Annunzio. Pescara, Arte Stampa, 19o4. In-8. 
Pp. 72. Esemplare 53 di 250 stampati e numerati. 
(Manuale pratico ad uso dei bibliofili e dei librai 
con l’indicazione del prezzo medio raggiunto sul 
mercato antiquario da ciascuna edizione).	€ 35,00

84	 (Signorelli) VENTURI A. Luca Signorelli. Firenze, 
Alinari, 1921. In-8. Pp. 68. Con 101 tav. f.t. Come 
nuovo.	 € 25,00

85	 (Carpaccio) ZAMPETTI P. Vittore Carpaccio ca-
talogo della mostra. Venezia, Pal. Ducale giu. ott. 
Venezia, Alfieri, 1963. In-8. Pp. 411. Con 225 ill. in 
nero t. e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

86	 (Ed. ‘800) ABOUT E. Madelon. Paris, Hachette, 
1863. In-8. Pp. 616. Mz. marocch. coevo tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Prima edizione.		
	 € 30,00

87	 ABRAMS M. H. Lo specchio e la lampada. la storia 
romantica e la tradizione critica. Bologna, Mulino, 
1953. In-8. Pp. 535. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 23,00

88	 (Ed, ‘800 Rara) ALFIERI V. Opere Postume, edi-
zione prima corretta su’ manoscritti originali. Lon-
dra, 1804 (Ma Firenze, Piatti (1806-07). 13 voll. In-
8. picc. Pp. 282; 299; 114; 248; 363; 331; 256; 287; 
321; 341; 121; 296; 324. Con Ritr. inc. in rame f.t. 
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a p. pag. e monum. funebre inc. in rame a p. pag. 
f.t. da Verico. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Esempl. in barbe in carta forte. 
Prima rara edizione. Cfr. Bustico, 14. Parenti, 23. 
Biancardi-Francese, 23. Graesse, I, 75. Fava, Mo-
stra stor. Astese-Alfieriana, 16.	 € 680,00

89	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Prose: Brescia, Bettoni, 
1803. 3 voll. In-16. Pp. 144; X, 364; X, 267. In barbe 
freschissimi marginosi. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Perfetti esempl. (I 
primi 3 di 5 voll).	 € 70,00

90	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Tragedie. Parma, Con Per-
missione, 1801. 5 voll. In-16. Pp. 396; 355; 407; 435. 
In barbe assai freschi. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Cfr. Bustico, 9.	€ 160,00

91	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
col commento di P. Costa notabilmente accresciu-
to, premessovi alcuni cenni intorno alla vita e alle 
Opere del Poeta tratti dalla storia letteraria del Prof. 
G. Maffei. Firenze, Le Monnier, 1844. In-16. Pp. 
XXXVI, 861. Ritr. di D. inc. in rame da Lasinio. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dòrso piatti mar-
moriz. Picc. mancanza al dorso inf. Cfr. Mambelli, 
242: loda questo commento. Fiske, 24.	 € 70,00

92	 (Ed. ‘800 Pregiata opera) ALIGHIERI D. la Di-
vina Comnedia col commento di Stefano Talice da 
Ricaldone pubblicato per cura di V. Promis biblio-
tecario di S. M. e di e. Negroni socio della R. Com-
miss. dei testi di Lingua. IIa ediz. autorizz. da M. 
Milano, Hoepli, 1883. 3 voll. In-8. Pp. LXVI, 462; 
444; 489. Bel ritr. in antip. al I° vol. inc. in rame. 
Bellissime leg. coeve in piena pelle marmorizz. tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Filetto oro ai piatti. 
Splendidi esempl. assai freschi in barbe margino-
si in carta giallina. Estremamente ampie le note. 
Sguardie marmorizz. Ex libris Maraini. Cfr. Mam-
belli, 436: “Sec. ediz. autorizzata da S M. Umber-
to I, stampata su carta giallina. Il Commento del 
Talice fu tolto da un codice cartaceo di scrittura 
della seconda metà del sec. XV, scoperto a Torino 
nella biblioteca del Re Umberto I, che ne autoriz-
zò la stampa. Tale commento sconosciuto fino al 
1884 ai più diligenti dantisti era stato nel 1886 
pubblicato in edizione fuori commercio”. Fiske, I, 
36.	 € 600,00

93	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia commentata 
da C: Grabher illustrata da T. Zancanaro. Bari, La-
terza, 1964. 3 voll. In-8. Pp. 466, 414; 429. Con 99 
tav. f.t. 1 col. Tela edit. tit. oro. Ampie note.	€ 80,00

94	 (Ed. ‘800 Dantesca) ALIGHIERI D. La Divina 
Commedia. ridotta a miglior lezione dagli Accade-
mici della Crusca con le chiose di Vinc. Gioberti. 
Napoli, Morano, 1866. In-8. Pp XlI, 448. Intonso. 
Come nuovo. In barbe. Cfr. Mambelli, 353: “Ediz. 
curata da B. Fabbricatore, con la vita di D. scritta 
dall’Aretino”. Fiske, I, 31. Ampie note.	 € 100,00

95	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
con nuovi argomenti e note di G. Borghi. Firenze, 
Moro, 1844. 3 voll. In-24. Pp. 333; 399; 390. Mz. 

pelle coeva it. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Prefront. Inc. in rame. Cfr. Mambelli, 241. Fiske, 
24.	 € 85,00

96	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI O. Opere Minori: Il Can-
zoniere aggiuntovi Le Rime Sacre e le. Poesie La-
tine. La Vita Nuova. i Trattati De Vulgari Eloquio, 
De Monarchia e la questione de Aqua et Terra. Il 
convito e le Epistole, con traduz. italiana delle opere 
scritte latinamente e note e illustrazioni di P. Fra-
ticelli. Firenze Barbera, 1856/57. 3 voll. In-16. Pp. 
470, 567. Ampie note. Parzialm. intonsi in barbe. 
Cfr. Mambelli: 686, 817, 1039. e Fiske, I, 70.	 	
	 € 120,00

97	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Vita Nova secondo la 
lezione di un Codice inedito del secolo XV colle 
varianti dell’edizioni più accreditate. Pesaro, Nobili, 
1829. In-8. P9. VIII, 74, 4 nn. In barbe, marginoso. 
Cfr. Mambelli, 679. Fiske, I, 83. Gamba: 416 nota. 
Graesse, II, 334. Brunet, II, 517.	 € 65,00

98	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Vita Nuova. Venezia, 
Antonelli, 1865. In-4. Pp. XVI, 162, !2 nn. Intro-
duz. di L. Pizzo. Con 1 inc. in antip. in rame a p. 
pag. di Bernasconi. Front. in caratt. rossi e neri. 
Con le varianti e notizie bibliografiche della Vita 
Nuova. Tela edit. tit. oro al dorso. Ottimo esempl. in 
carta grave. Cfr. Mambelli: 694: “Elegante ediz. in 
carta forte e stampata in pochi esemplari” Fiske, 
I, 84.	 € 150,00

99	 (Ed. ‘800) ANACREONTE e SAFFO. Le Odi tra-
duzione di G. Caselli. Firenze, Ciardetti, 1925. In-8. 
Pp. 92. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz.	 € 29,00

100	 (Ed. ‘700) ANACREONTE e SAFFO. Le Odi 
recate in versi italiani da Francesco Saverio De’ 
Rogati. Colle, Martini, 1782-83. 2 voll. In-8. Pp. 
VIII, 64, 246; 404. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. Am-
pie note. Perfetti. Cfr. Gamba, 2531 nota: “Scrive 
modestamente il traduttore, che ‘l volgarizza-
mento è fatto per servire alla musica. Vivace è la 
sua prefazione, e niente meglio si può forse dire 
di quanto sta in essa scritto intorno alla natu-
ra degli amori di Anacreonte”. Schweiger, I, 28. 
Graesse, I, 111: “Cette édition rare”. Brunet, I, 
256.	 € 230,00

101	 ANGELI M. Gli di Stagnu liriche corse, con note 
(1919-31) xilografie di F. Giammari. Milano, Al-
pes, 1932. In-8. Pp. 206. Con xilog. a p. pag. In-
tonso Prima edizione.	 € 35,00

102	 ARGOLI G. L’Endimione poeta mitologico 1626 
canti XII a cura di M. Pieri. Vol I° tomo I° e Il°. 
Parma, Univ. di Parma. 1986. 2 voll. In-8. Pp. 716. 
Con 4 tav. f.t. Esempl. 178 di 400 stampati e nu-
merati. Come nuovi.	 € 65,00

103	 (Teatro Greco) ARIAS P. E. Il Teatro Greco duo-
ri di Atene. Firenze, Sansoni, 1934. In-8. Pp. 182. 
In barbe. Perfetto esempl. Con 99 ill. n.t. Ampie 
note.	 € 25,00

104	 (Ill. ‘800) ARIOSTO L. L’Orlando Furioso con le 
dichiarazioni di Giovannandrea Baratti e d’altri e 
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gli argomenti dei quattro commentatori Angui-
liara, Ammirato, Dolce e Verdizzotti. Preceduto 
per la prima volta da molte illustrazioni storiche e 
romanzesche su Carlo Magno, i paladini di Fran-
cia ed altri personaggi distinti rammentati nel 
poema, necessarie per la perfetta intelligenza del 
medesimo, e corredato d’un discorso sul blasone e 
sull’arte araldica, proseguito da un vocabolario di 
tutte le armi ed armature antiche. Ediz. adorna di 
100 tavole inc. in rame disegnate da G. Gozzini. 
Firenze, Batelli, 1844-50. 3 voll. In-8 gr. Pp. 472; 
640; 620, 4 nn. Con 91 tav. f.t. inc. in rame e 10 
alberi genealogici pieg. f.t. (dall’indice ne manca-
no 3). Ottimo esempl. assai fresco in barbe. Bella 
leg. coeva in mz. pelle verde tit. e fregi oro ai dor-
si. Piatti amrmorizz. Cfr. Agnelli-Ravegnani, I, 
1844:”Bella e pregiata edizione”. Guidi, 138/9.	 	
	 € 200,00

105	 (Foscolo) ARRIGONI C. Il suicidio nel Foscolo 
con prefaz. del prof. A. Galatti. Torino, Impronta, 
1951. In-8. Pp. 128. Corne nuovo.	 € 18,00

106	 ALMANACCO DI Strapaese ossia il centogusti 
per l’anno 1929 compilato dai due nani di Strapae-
se. Bologna, L’Italiano, 1928. In-16. Pp. 165. Con 
ill. n.t. Con abrasioni alle cop. Fra gli autori: Un-
garetti, Soffici, Pea, Rosai, Falqui, Maccari, Mala-
parte, Cardarelli, Bacchelli, etc. Prima edizione.		
	 € 65,00

107	 (Montale) AA.VV. I Cent’anni di Montale (1896-
1996), introd. di F. Smalzi. Firenze, Giubbe Rosse, 
1996. In-8. Pp. 64. Con 4 ill. n.t. Ediz. di soli 200 
esempl. nurnerati con una medaglia/scultura di 
Marcello Tommasi. Scritti di: Bigongiari, Bo, Luzi, 
Macri, Paciscopi, Parronchi (Unito) AA.VV. la 
letteratura italiana alla fine del millennio, atti del 
conv. tenuto alle Giubbe Rosse nei giorni 16, 17 e 
18 dic. 1994. Pp. 166. Il tutto in cartella e custodi 
edit. Come nuovi.	 € 180,00

108	 (Mistral) AA.VV. Comitato Nazionale italiano 
per le onoranze centenarie a Federico Mistral: I° 
Provenza e Italia studi di V. De Bartholomeis, A. 
Parducci, N. Zingarelli, S. Debenedetti, L. Grazia-
ni, M. Casella, G. Bertoni pubblicata a cura e con 
introduz. di V. Crescini: II° (in 2 voll.) MISTRAL 
F. Mirella trad. di M. Chini con saggi delle altre 
opere poetiche nelle versioni di Graziani, Valeri, 
Portal, Chini. III° MISTRAL F. Il Poema del Ro-
dano, trad. introd. e note di M. Chini. Firenze, 
Bemporad, 1930. 4 voll. in-8. Pp. 290; 558; XLVI, 
263. Splendidi esempl. in piena pelle edit. tit. oro e 
fregi ai dorsi. Fregio oro al centro dei piatti ant. da 
dis. di D. Tofani. Custodie edit. Perfetti.	 € 120,00

109	 (Dantesca Ill. ‘800) AA.VV. Giornale del Cen-
tenaria di Dante Alighieri celebrato in Firenze 
nei giorni 14, 15 a 16 nag. 1865. Firenze, Celli-
ni, 1864- 65. Dal n°1 10 feb. 1964 al n° 50 31 dic. 
1865. In-4. Pp. 416. Con molte inc. in legno n.t. 
(Unito) AA.VV. La festa di Dante letture domeni-
cali del popolo italiano pubblicate per cure della 

direz. del Giornale del Centenario. Firenze, Idem, 
1865. In-4. Pp. 6 nn, 240. Dal n° 1 1 mag. 1864 al 
n°59 11 giu. 1865. Con qc. inc. n.t. Le 2 opere in 
unico val. in mz. tela coeva tit. oro. Piatti marrno-
rizz. Cfr. Fiske, I, 253 e 223.	 € 220,00

 110	 (Lectura Dantis Firenze) AA.VV. INFERNO 
CASINI T. Il Canto I°, 1905. Pp. 30. VENTURI 
-G. A., Il Canto IX. 1901. Pp. 32. DEL LUNGO 
I. Il Canto X. 1900. Pp. 47. ROSADI G. Il Canto 
XI. 1906. Pp. 56. LINAKER A. Il Canto XI. 1900. 
Pp. 38. MAZZONI G. Il Canto XII. 1906. Pp. 
34. ZINGARELLI N. Il Canto XV. 1900. Pp. 39. 
BERTOLDI A. Il Canto XIX. 1900 Pp. 50. DELLA 
GIOVANNA I. Il Canto XXIII. 1901. Pp. 34. PAS-
SERINI G. L. Il Canto XXIV. 1900. Pp. 38. BACCI 
O. Il Canto XXX. 1901. Pp. 38. PURGATORIO: 
ALBINI G. Il Canto II. 1902. Pp. 36. FERRARI S. 
Il Canto III. 1901. Pp. 46. D’ANCONA A. Il Canto 
VII. 1901. Pp. 40. TAROZZI G. Il Canto XVIII. 
1901. Pp. 43. ROMANI F. Il Canto XIX. 1902. Pp. 
56. ZINGARELLI N. Il Canto XX. 1902. Pp. 52. 
GRAF A. Il Canto XXVIII. 1902. Pp. 44. MAN-
TOVANI D. Il Canto XXXI. 1902. Pp. 42. TOC-
CO F. Il Canto XXXII. 1902. Pp. 53. PARADISO: 
ALBINI G. Il Canto IV. 1903. Pp. 36. ZARDO A. 
Il Canto V. 1903 e 1925. Pp. 34. BACCI O. Il Can-
to VI. 1903. Pp. 51. GIOVANNOZZI G. Il Can-
to VII. 19O3 e 1925. Pp. 43. ROCCA L. Il Canto 
VIII. 1903. Pp. 49. BERTOLDI A. Il Canto XI. 
1904. Pp. 62. STEINER C. Il Canto XIV. 1932. Pp. 
48. PIETROBONO L. Il Canto XIX. 1932. Pp. 36. 
PELLEGRINI F. Il Canto XXIII. 1904. Pp. 32. ZE-
NATTI A. Il Canto XXVI. 1932. Pp. 40. ROMANI 
F. Il Canto XXVII. 1904 e 1925. Pp. 62. SAVJ LO-
PEZ P. Il Canto XXX. 1904 e 1925. Pp. 38. Tutti gli 
esempl. in perfetto stato spesso incarta a mano ed 
in barbe.	 Ognuno a € 13,00

111	 (Dantesca) AA.VV. Letture dantesche: Inferno. 
Firenze, Sansoni, 1955. In-8. Pp. 685. A cura di G. 
Geto. Tela edit. tit. oro. Sovrac. Come nuovo.		
	 € 30,00

112	 AA.VV. Lirica italiana dal Cantico delle Creature 
al Canto notturno d’un Pastore errante nell’Asia a 
cura di M. Bontempelli. Milano, Bompiani, 1943. 
In-8. Pp. 740. Con 12 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Ott. esempl.	 € 27,00

113	 (Ed. ‘700) AA.VV. Notices et extraits des manu-
scrits de la bibliothèque du Roi, Lus au Comité 
établi par Sa Majesté dans l’Académie royale des 
Inscriptions & Belles-Lettres. Paris, Royale, 1787-
90. 3 voll. In-4. Pp. 6 nn, C 2 nn, 603; 2 nn, VIII, 
730; 2 nn, VIII, 650. Con 3 tav. f.t. pieg. inc. in 
rame. Marca edit. ai front. Esempl. assai freschi. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Qc. spellatura, il I° vol. presenta molte mancanze 
alla leg. Tagli rossi. Primi 3 volumi di quest’opera 
pubblicata annualmente che arriverà a formare 
37 tomi. All’inizio del 1785 il Barone De Breteui 
annunciò all’Accademia di Iscrizione e Belle 
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Lettere che il Re aveva deciso di incaricare 8 ac-
cademici di far conoscere tramite notizie esatte 
e tramite estratti ragionati i manoscvritti della 
Biblioteca Reale. Cfr. Brunet, IV, 110.	 € 900,00

114	 AAVV. Opéra et littérature française, les journaux 
intimes, Paul Valéry. Paris, Belles Lettres, 1965. 
In-8. Pp. 340. Come nuovo. Ampie note. (Cahiers 
de L’Ass. Int. des études françaises).	 € 22,00

115	 (Ed. ‘800) AA.VV. I Poeti Latini nelle loro più ce-
lebri traduz. italiane preceduti da un quadro della 
Letteratura latina compendiata su quello di F. Fi-
cker. Firenze, Soc. Ed. F.na, 1843. In-8. Pp. 1283. 
Testo a 2 col. Mz. marocch. coevo verde tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Testo preced. da un disc. 
di G. Arcangeli intorno a Virgilio e le sue opere, 
segue Eneide di A. Caro, Georgica e Bucolica di 
C. Arici, Vita di Orazio di A. Vannucci, Orazio le 
opere trad. da G. Gargallo col testo a fronte di tut-
te le copiose illustraz. del traduttore, Notizie della 
vita e delle opere di Ovidio di A. Vannucci, Ovi-
dio: Le Matamorfosi di C. Bondi, Fasti, Tristezze 
trad. da G. Bianchi, Pistole dal Ponto, Epistole 
Eroiche da Remigio F.no. Catullo: Poesie scelte e 
purgate trad. da T. Puccini, Tibullo: Opere volg. 
da L. Biondi, Properzio: Elegie scelte e volgarizz. 
da A. Cavalli.	 € 65,00

116	 (Poliziano) AA.VV. Il Poliziano e il suo tem-
po Atti del IV convegno internazionale di studi 
sul Rinascimento. Firenze, Pal. Strozzi 23-26 set. 
1954. Firenze, Sansoni, 1957. In-8. Pp. 340. Con 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. Intonso.	€ 30,00

117	 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Poesie italiane del 
secolo XVIII e XIX. Firenze, Passigli, 1836. In-24. 
Pp. 461. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl.	 € 34,00

118	 AA.VV. Sociologia della letteratura a cura di G. 
Pagliaro Ungari. Bologna, Mulino, 1972. In-8. Pp. 
438. Ampie note. Come nuovo.	 € 24,00

119	 (Hemingway) BAKER C. Hemingway scrittore e 
artista a cura di G. Ambrosoli. Parma, Guanda, 
1954. In-8. pp. 370. Ampie note. Firma di appart.		
	 € 17,00

120	 BALDACCI L. Sull’Ottocento. Arbizzano, Valdo-
nega, 2000. In-8. Pp. 219. Come nuovo.	 € 28,00

121	 (Niccolini) BALDINI M. Il Teatro di G. B. Nic-
colini studio critico-estetico. Firenze, Galileiana, 
1907. In-8. Pp. 692. Intonso come nuovo.	 € 35,00

122	 (Ed. ‘800) BALZAC H. Om Vicario delle Arden-
ne versione di L. M. Milano, Truffi, 1837. 4 voll. in 
un tomo. In-24. Pp. 182; 176; 161; 153. Con 4 tav. 
in antip. inc. in rame a p. pag. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro. Piatti marmorizz.	 € 35,00

123	 (Ed. ‘800) BALZAC H. La ricerca dell’Assolu-
to prima vers. italiana di L. Rassi. Milano, Tuffi, 
1837. In-24. 2 voll. In un tomo In-24. Pp. 200; 157. 
Con 2 inc. in rame in antip. f.t. a p. pag. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. 	 € 28,00

124	 (Dante) BARBI M. Dante vita opere e fortuna 
con due saggi di Francesca e Farinata. Firenze, 

Sansoni, 1952. In-8. Pp. 271. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 22,00

125	 (Dantesca) BELLEZZA P. Curiosità Dantesche. 
Milano, Hoepli, 1913. In-8. Pp. 615. In barbe. 
Come nuovo. Ampie note. Cfr. Fiske, Additions, 
34.	 € 44,00

126	 (Ed. ‘800) BERCHET G. Le Fantasie romanza 
preceduta da ragguagli storici. Londra, Taylon, 
1829. In-16. Pp. 80. Varese mod.	 € 45,00

127	 BERNARDINI F.Tony saltimbanco dramma in 3 
atti. Napoli, Melfi e Joele, 1903. In-8. Pp. 73. Con 
ill. Come nuovo.	 € 22,00

128	 (Boccaccio) BILLANOVICH G. Rsstauri Bocca-
ceschi. Roma, St. e letteratura, 1947. In-8. Pp. 208. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 24,00

129	 (Ed. ‘800 Testi di lingua) BINI T. Rime e prose 
del buon secolo della Lingua, tratte da Manoscrit-
ti in parte inedite. Lucca, Giusti, 1852. In-8. Pp. 
212. Testo a 2 col. Mz. tela edit. e cart. esempl. di 
209 di soli 338 stampati. In barbe ottimo esempl. 
Front. in caratt. rossi e neri.	 € 85,00

130	 (Dizionari ‘800) BLANC S. H. CORMON MAN-
NI Y. Diccionario Italiano-espano: y espanol-ita-
liano. Leon, Cormon Blanc, 1843. In-24. Pp. 384; 
334. Mz. pelle coi tit. e fergi oro piatti marmorizz. 
Testo a 3 col.	 € 25,00

131	 (Ed. 700 Miscell. di 3 opere) BOCCAGE (M. 
A. LE PAGE DAME DU). Le Paradis Terrestre 
poëme imité de Milton, nouvelle édit. revue, cor-
rigée et augrnenté, avec le Poeme qui a remporté 
le premier Prix de l’Academie de Rouen. Londres, 
1753. In-8. Pp. X, 124. Bella antip. interam. inc. 
in rame da Meuse, grande vignetta al front dello 
stesso in rame e 6 testatine fimem. inc. in rame. 
Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. assai fre-
sco. Pregiata ediz. Cfr. De Feller, II, 341. Bar-
bier, III, 775 d. Milesi, 80. (Segue) PRIVET DE 
FONTANILIBS. Malthe, ou Lisle-Adam, dernier 
grand-maitre de Rhodes, et premier grand-maitre 
de Malthe. Poeme. Paris, Huart & Moreau, 1749. 
Pp. XX: IV, 199, 1 b. ca. Ampie note. Esempl. 
freschiss. Prima edizione. (Segue) CLEMENS 
PAPA. Tableau Historique de Laurent Ganga-
nelli Souverain Pontife sous le nom de Clément 
XIV. Par un membre de l’Académie des Arcades 
de Rame. Rotterdam Bronkhorst, 1776. Pp. 8, 86. 
Esempl. perfetto. Le tre opere in unico vol. In mz. 
perg. coeva. Freschissimi.	 € 250,00

132	 (Ill. a col.) BOILEAU N. Oeuvres complètes 
nouv. édit. conforme au texte donné par Berryat 
Saint-Prix avec les notes de tous les corrmenta-
teurs publiée par M. Paul Chéron, précédée d’une 
notice sur la vie et les ouvrages de Boileau par C. 
A. Saint-Beuve e uivie de Bolena, d’un extrait de 
La Harpe, etc. Paris, Gamier, s. d. In-8 gr. Pp. 539. 
Con 20 belliss. tav. a col. f.t. protette da velina. 
Ampie note. Bella leg. coeva in mz. marooch. tit. 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Ott. esempl.	 € 140,00
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133	 (Petrarca ed. ‘700) BONGIOVANNI PELLE-

GRA (Ersilia Gortinia Arcade) Risposte a nome 
di Madonna Laura alle rime di messer Francesco 
Petrarca in vita della medesima. Milano, Galeaz-
zi, 1763. In-12. Pp. XX, 339, 9 nn. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Pregiata opera Cfr. 
Bandini-Buti, 105. Lancetti, 342. Fiske, 429 che 
attribuisce l’opera a Rossetti Pellegrina. Qua-
drio, III, 2 pag. 492. Ferri, Bibl. Femminile; 71. 
Mira, II, 118. Edizione condotta sulla preceden-
te del 1762 a cui è stato aggiunto l’indice.		
	 € 180,00

134	 (Lingua Toscana Ed. ‘ 800) BUONMATTEI E. 
Della lingua Toscana Libri due. Milano, Class. Ita-
liani, 1807. 2 voll. In-8. Pp. XVI, 340; 614, 2 nn. 
Bel Ritr. in antip. inc. in rame da P. Caronni. Ot-
tima mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz Splendido esempl. in barbe freschis-
simo marginoso. Cfr. Graesse, I, 573. Brunet, I, 
1392. Gamba, 1830. Fusi: “In quest’ediz. si sono 
collazionate quelle di Firenze 1714 e 1700, e si 
sono corretti gli errori de’ quali le fiorentine 
ambedue abbondano. Si è aggiunta l’Orazione 
delle Lodi della Lingua Toscana, e si è arricchita 
di copiosi indici”.	 € 150,00

135	 (Dantesca ed. ‘800) CARMIGNANI G. Lettera 
all’amico, e collega Prof. Giov. Rosini sul vero sen-
so di quel verso di Dante “Poscia più che il dolor 
potè il digiuno” Pisa, Nistri, 1826. In-8. Pp. 75, 5 
nn. In carta forte. Ampie note Cart. rigido mar-
morizz. coevo. Ottimo esempl. Cfr. Fiske, I, 168.		
	 € 49,00

136	 (Carteggi) CARTEGGIO Domenico Compa-
retti Gherardo Nerucci a cura di M. L. Chirico 
e T. Cirillo con la collaboraz. di G. Bini. Firenze, 
Gonnelli, 2007. In-8. Pp. 583. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 40,00

136	 (Testi di Lingua ‘800) CAVALCA D. Volgarizza-
mento degli Atti degli Apostoli, ediz. V con note 
e correzioni. Firenze, Pezzati, 1837. In-8. Pp. 230. 
Frullone Crusca inc. in rame al front. Ampie 
note in barbe assai fresco. Cop. fitt. coeva. Esempl. 
ottimo. Cfr. Brunet, I, 1695. Graesse, II, 91.	 	
	 € 50,00

138	 (Ill. ‘800) CHATEAUBRIAND F. R. Genio del 
Cristianesimo. Torino, Fontana, 1843. In 8-Pp. 
XXVIII, 728. centinaia di inc. in legno n.t. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro piatti marmorizz. Conserv. la cop. orig. 
ant. Celebre e importante opera.	 € 100,00

139	 (Ill. ‘800) CHAUTEBRIAND F. A. DE. Les Mar-
tyrs ou le Triomphe de la religion chrétienne. Pa-
ris, Garnier, 1800. In-8. Pp. 610. Con 4 tav. a p. 
pag. inc. in acciaio f.t. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Lievi fiorit.		
	 € 85,00

140	 (Cinquecentina Lionese) CICERO M. T. De 
Natura Deorurn Libri tres. Lugduni, Gryphiurn, 

1541. In-8 picc. Pp. 154. Marca edit. inc. in le-
gno al front. e a p. pag. al fine, Capill. in xilogr. 
fig. In bei caratt corsivi. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Esempl. assai fresco. Cfr. British, 113. 
Manca all’Adams.	 € 300,00

141	 (Ed. ‘700) CICERONE M. T. L’Epistole à familiari 
in volgar Toscano recate a riscontro del testo Lati-
no, ed illustrate con note per A. Bandiera, de’ Ser-
vi di Maria Sanese, prof. di lingua Greca. Venezia, 
Bettinelli, 1753. 3 voll. In-8. Pp. 620; 611; 567. Te-
statina inc. in rame con stemma Foscarini, fregi 
tipogr. Belle leg. coeve in piena perg. tit. oro su 
tass. in pelle ai dorsi. Esempl. assai freschi Perfetti. 
Ampie note. Il Vol. III°: “Supplemento d’Osserva-
zioni pel traduttore aggiunte alla versione Toscana 
dell’Epistole di M. T. Cicerone à Familiari ad uso 
di buon indirizzo. Per ben comprendere l’eleganza 
del testo latino, per iscrivere con proprietà e pu-
rità latina. Ed a questo medesimo intendimento 
si sono messe in fine le latine Formale raccolte da 
Stefano Doleto”. Prima edizione.	 € 150,00

142	 (Ed. ‘700) CICERONE M. T. Gli Ufficj e sopra di 
essi commentarj di giurisprudenza d’etica filoso-
fica di politica e di filologia. Firenze, Bonducci, 
1756. Folio. Pp. 2 nn, X, 348. Front. in caratt. 
rossi e neri. Marca edit. inc. in rame da Faucci 
al front. Capill. final. inc. in rame. Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro piatti marmorizz. Esempl. assai fre-
sco ampie not. Bellissia copia perfetta. Bella an-
tip. interam. inc. in rame da e. Gregari f.t. Rara 
edizione.. Cfr. Graesse II, 185. Gamba, 2196 
nota.	 € 220,00

143	 CICOGNANI B. La Crittogama romanzo) Firen-
ze, Lumachi, 1909. In-16. Pp. 150. In carta forte. 
Firma di appart. in cop. e dedica al front. Glosse 
ad 1 pag. Prima edizione e opera prima dell’Aut.		
	 € 70,00

144	 (Testi di Lingua rara ediz. limit. a soli 60 esem-
pl. ‘800) CONTI G. DE’. Rime inedite. Firenze, 
Ancora, 1819. In-8. Pp. 6 nn, 66, 2 nn. Cart. rigido 
marmoriee. Esempl. in barbe ampie note. Tirat. 
limitata a 60 esempl. Prima edizione rara e im-
portante curata da G. Angelucci d’Arezzo dietro 
la scoperta di sonetti di Alessandro da Mortara. 
Cfr. Gamba, 1086. Razzolini-Bacchi, 123: “Assai 
raro”. Ranieri- Biscia, 551. Graesse, II, 257. Bru-
net, II, 247. Biancardi-Francese, 131.	 € 80,00

145	 (Ed. ‘800) COOPER M. Lionello Lincoln o l’as-
sedio di Boston romanzo storico relativo ai tempi 
delle Guerre Americane. Livorno, Vignozzi, 1830. 
4 voll. In-24. Pp. 692. Con 4 inc. in rame in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti mar-
morizz. Fiorit.	 € 40,00

146	 (Ill. ‘800) COOPER M. F. Le Sorgenti del Su-
squehanna ossia i coloni romanze storico. Livor-
no, Vignozzi, 1830-31. 4 parti in 2 voll. In-24. Pp. 
898. Con 4 tav. in antip. a p. pag. int. in rame. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti mar-
morizz. Lievi fiorit. Romanzo storico descrittivo 
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americano, il libro, prende il titolo dal fiume 
Susquehanna della costa atlantica degli Stati 
Uniti e, trae il suo nome da una tribù indiana.		
	 € 69,00

147	 (Dantesca) COSMO U. L’ultima ascesa introduz. 
alla lettura del “’Paradiso” Nuova ediz a cura di B 
Majer. Firenze, Nuova Italia, 1965. In-8 Pp. 363.
Come nuovo.	 € 20,00

148	 COSTER C. DE. La Leggenda e le avventure di 
Thyl Ulensbiegel e di Lamine Goedmak nel pae-
se delle Fiandre. Firenze, Sansoni, 1949. In-8. Pp. 
556. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso carta 
india. Trad. di G. Pennino.	 € 28,00

149	 (Teatro) D’AMICO S. Cronache del. Teatro a cura 
di E. Ferdinando Palmieri e s. D. Amico. Bari, La-
terza, 1963-64. 2 voll. In-8. Pp. 685; 845. Tela edit. 
Custodia edit. in cart. Come nuovi.	 € 40,00

 150	 (Ed. ‘800 Medioevo) D’ASSAILLY O. Les Cheva-
liers-Poetes de l’Allernagne (Minnesinger). Paris, 
Didier, 1862. In-8. Pp. 332. Dorso rinforz. Fiorit. 
Opera non comune.	 € 35,00

151	 (Ed. ‘800) DE BAWR. Maria Rosa. {e) La Vendet-
ta di una donna della Duchessa D’Abrantès, prima 
vers. italiana di L. Ferreri. Milano, Stella, 1834. 
In-24. Pp. 251. Graz. vignetta inc. al front. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Picc. 
mancanza allo spigolo ant.	 € 25,00

152	 (Ed. ‘700) DELLA CASA G. Opere con una co-
piosa giunta di Scritture non più stampate. Firen-
ze, Manni, 1707. 12 opere in 3 parti. In-8. Pp. XI, 
l nn, 62, 2 nn; 2 nn, 111; 218, 8 nn, 34; 23, 93; 180; 
20 nn, 275, 3 nn. Bel ritr. dell’Aut. inc. in rame a 
p. pag. f.t. da C. Mogalli. Piena perg. coeva con 
etichetta di tit. al dorso, con lieve strappo. Esem-
pl. assai fresco. Fregi tipogr. Fra le più belle e 
complete edizioni delle Opere di G. Della Casa. 
con la biografia del Poeta redatta dal casotti 
espressamente per questa edizione. Contiene: 
Notizie intorno alla vita, Rime, Annotazioni, 
Parallelo tra Petrarca e Della Casa, Ragiona-
menti di Francesco Bocchi soprale prose volga-
ri di Mons. Della Casa; Istruzione al cardinale 
Caraffa, Lettere, Galateo, Trattato degli Uffici 
comuni tra gli amici superiori e inferiori. Ora-
zioni, Latina monimenta, Orazione per la Lega 
contro l’Imperatore Carlo V. Gamba, 288:”Sti-
mabile edizione”. Brunet, I, 1610. Graesse, II, 
59. Razzolini-bacchi, 94/5.	 € 260,00

153	 (Ill. ‘800) DE VIGNY A. Souvenirs et grandeur 
militairè: Tome Ier (Servitude) composition de 
Albert Dawant eaux-fortes de Louis Muller. Pa-
ris, Magnier, 1898. In-8. pp. 174. Con 20 inc. n.t. 
e 3 tav. f.t. a p. pag. Esempl. in barbe. Cop. ill. ott. 
esempl. Edizione di soli 300 esemplari.	 € 48,00

154	 (Dantesca) DI CESARE G. Note a Dante per cura 
di N. Castagna. Città di Castello, Lapi, 1894. In-
16. Pp. 104. Intonso come nuovo. Cfr. Fiske, 178. 
Opusc. danteschi, 13).	 € 22,00

155	 (De Amicis) DIVANO D. (a cura) Edmondo De 
Amicis a Imperia: 1 Catalogo dell’ Archivio. 2 Ca-

talogo della biblioteca. Firenze, Soc Ed. Fiorenti-
na, 2015. 2 voll. In-8. Pp. 101; 230. Con 40 tav. a 
col. f.t. Come nuovi.	 € 26,00

156	 (Cinquecentina Torrentino) DOMENICHI L. 
Detti, et Fatti di Diversi signori et persone private, 
i quali comunemente si chiamano facetie. Motti, 
& Burle. Fiorenza, Lor. Torrentino, 1562. In-8. Pp. 
14 nn, 320, 15 nn. Stemma Medici al front. Test. 
e Capill. orn. Esempl. assai fresco in caratt. mi-
nuti. Bella leg. ‘800 in pieno marocch. bordeaux 
dorso riccamente decorato in oro a 5 nervi doppia 
cornice oro ai piatti con fregi oro agli angoli e fre-
gio oro al centro dei piatti. Opera assai pregiata, 
cfr. Moreni, Ann.torrontino, 353/4:”Rarissima”. 
Brunet, II, 800. Graesse, II, 419. Manca al Britis 
e all’Adams. Gamba, 2722:” il Moreni chiama 
ediz. arcirarissima”.	 € 650,00

157	 (Ed. ‘700) DORELL G. Il Gentiluomo Istruito 
nella condotta d’una virtuosa, e felice vita in tre 
parti scritto pell’istruzione d’un giovane. cavalie-
re inglese a cui è aggiunto un Avvertimento alle 
dame, trad. da F. G. Morelli. Padova, Manfré, 
1728. In 4. Pp. 32 nn, 528. Front. in caratt. rossi e 
neri fregi tipogr. Mz. perg. ‘800 tit oro al dorso su 
tass; in pelle piatti marmorizz. Esempl. freschiss. 
Cfr. Gamba, 221. Bartolini, Nuova serie de’ testi 
di Lingua”, p. 93 “ediz. pregiata” Ottimo.	 	
	 € 180,00

158	 (Sofocle Pericle) EHRENBERG V. Sofocle e Pe-
ricle. Brescia, Morcelliana, 1959. In-8. P. 238. Con 
1 tav. in antip. Intonso ampie note come nuovo.		
	 € 24,00

159	 (Alfieri ‘800) ESCHILO. I Presiani tradotti da 
Vittorio Alfieri da Asti. Loridra, (ma Firenze, piat-
ti) 1804. In-8. Pp. 297, 3 nn. In carta forte. assai 
fresco. Contiene anche le Rane di Aristofane e 
il Filottete di Sofocle. Prima ediz. Cfr. Parenti, 
Luoghi di stampa, 127. Bustico, 14.	 € 60,00

160	 (Dante) FEDERZONI G. Studi e diporti. dan-
teschi. Bologna, Zanichelli, 1935. In-8. Pp. 388. 
Ampie note come nuovo.	 € 20,00

161	 (Ill. ‘800) FENELON. Les Aventures de Télè-
maque suivie: 3 des aventure: 3 d’Aristonis et 
précédées d’un essai historique et critique sur 
Fénélon, et ses ouvrages par V. Pnilippon de la 
Madelaine. Turin, Fontana-Pombs., 1842. In-8 gr. 
Pp. 610. Con 12 gravures f.t. e 155 inc. di varie 
grandezze. In barbe. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Legg. alone al marg. b.co inf. delle prime 8 
cc. d’introduz. Rinforzo al dorso.	 € 68,00

162	 (Ma Hoepli) FENINI C. Letteratura italiana. Mi-
lano, Hoepli, 1878. In-16. Pp. 206. Tela edit. Ott. 
esempl.	 € 20,00

163	 (Dantesca) FIAMMAZZO A. Lettere ai dantisti 
con prefaz. di R. Caverni: I° Lettere del secolo 
XVIII o ad esso rerative. II° Lettere del Sec. XIX 
dantisti stranieri. III° Lett. del Sec. XIX dantisti 
italiani. Città di Castello, Lapi, 1901. 3 voll. In- 
16. Pp. 55; 55; 140. Ampie note come nuovi. Cfr. 
Fiske, additions, 61.	 € 60,00
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164	 (Dantesca ‘800) FILELFO G. M. Vita Dantis Ali-

gheruu a J. Mario Philelpo scripta nunc primum 
ex codice laurentiano in lucem edita et notis il-
lustrata. Florentiae, Magheriana, 1828. In-8. Pp. 
XLIV, 144, 36 (Catalogo cronologico delle opere 
proprie, e d’altrui pubblicate dal Can. Domenico 
Moreni). (Unito) VILLANI F. Virae Dantis, Pe-
trarchae, et Boccaccii a Philippo Villania scriptae 
ex cod. inedito Barberiniano. Florentiae, Maghe-
rianis, 1826. Pp. XXVIII,. 94. Le 2 opere in unico 
vol. in mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle piat-
ti marmorizz. Perfetti esempl. Cfr. Fiske, I, 225 
e II, 481. Fiske, Petrarch Collection 482. Cat. 
Libri 1847, 650.	 € 220,00

165	 (Buddismo) FORMICHI C. Açvaghosa poeta del 
buddismo. Bari, Laterza, 1912. In-8. Pp. 425. Cart. 
rigido post. Ott. esempl.	 € 20,00

166	 FOSCOLO U. Poesie e carmi Poesie, Dei Sepol-
cri, Poesie postume, Le Grazie a cura di F. Pagliai, 
G. Folena, M. Scotti. Firenze, Le Monnier, 1985. 
In-8. Pp. 1312. Ampie note sovracc. Come nuo-
vo.	 € 50,00

167	 FOSCOLO U. Poesie nuova ecliz. critica per cura 
cli G. Chiarini. Livorno, Giusti, 1904. In-16. Pp. 
714. Ampie note. Sovracc. Mz. perg. coeva con 
punte. Conservata la cop. orig. ant. ott. esempl.		
	 € 40,00

168	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Scelte opere in gran par-
te inedite si in prosa che in versi con nuovi cenni 
biografici e note del prof. G. Caleffi. Fiesole, Po-
ligr. Fiesolana, 1935. 2 voll. In-16. Pp. 480; 450. 
Ritr. inc. in rame in antip. da G. Biagini. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e tagli 
marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. Ottolini, 496. Manca 
all’Acchiappati. Mazzola, 62: ‘’Questa ediz. oltre 
alle opere note ed ad altre da stampe rare, inizia 
la pubblicaz. di inediti tratti dai manoscritti, 
per cui rappresenta l’ediz. originale degli stes-
si’’.	 € 180,00

169	 (Comino ‘700) FRACASTORO G. Hieronimi 
Fracastori Veroniensis Adani Fumani Canonici 
Veroniensis, Et Nicolai Archii Comitis Carminum 
editio II. Mirum imodun locupletior, ornatior, et 
in II Tomos distributa.. Patavi, Ex J. Cominus, 
1739. 2 voll. In-4. Pp. XL, 204, 171, 5 nn; XII, 282, 
2 nn, 139, nn. Impresa edit. inc. in rame al front. 
Ritr. dell’Aut. inc. in rame a p. pag. f.t. Front. 
in caratt. ross e neri. Arme Volpi al fine di ogni 
vol. Test. final. e capill. in xilogr._orn 1 testatina 
inc. in rame con 2 medaglioni. Piena perg. coeva 
tit. oro ai dorsi su tass. in pelle, mutilo il dorso 
nella parte inf. del Il° tomo. Timbro di appart. ed 
ex libris. Uno dei più libri comlniai. Rara opera. 
Cfr. Federici, 163/5: “Ediz. ricca, elegantissima 
e rara”. Gamba, 2224, Olschki, Choix, 8710: 
“La meilleure: édit. plus complète que celle de 
1718”. Graesse, II, 623. Bnunet, II, 1363: “Belle 
édit tres bonne et fort. estimée”. I tre libri della 
sifilide sono stati volgarizzati da Vinc. Benini. 
Esempl. assai freschi.	 € 280,00

170	 FUCINI R. Foglie al vento, ricordi, novelle e altri 
scritti. Firenze, La Voce, 1922. In-16. Pp. 228. A 
cura e con prefaz. di G. Biagi. Cart. rigido post.		
	 € 20,00

171	 (Ed. ‘800) GAUTHIER L. Scènes et nouvelles ca-
tholiques. Paris, Palmé, 1875. In-16. Pp. 468. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Lievi fiorit. 	 € 34,00

172	 (Papini) GENTILI S. MANGHETTI G. Inven-
tario dell’archivio Papini. Roma, Ed. St. é Iettera-
tura, 1998. In-8. Pp. 358. Con ritr. in antip. Ott. 
esempl.	 € 25,00

173	 (Teatro) GHERARDI. Il Théatre italien di Ghe-
rardi. Otto commedie di Fatouville, Regnard e 
Dufresny pres. da M. Spaziani. Roma, Ateneo, 
1965. In-8. Pp. 694. Con 15 tav. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro. Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

174	 (Publio Siro) GIANCOTTI F. Ricerche sulla tra-
dizione manoscritta delle Sentenze di Publio Siro. 
Messina, D’Anna, 1963. In-8. Pp. 200. Con 4 tav. 
f.t. Ampie note come nuovo.	 € 22,00

175	 (Prato Boccaccio) GIANI G. Cepparello da Prato 
(lo pseudo Ser Ciappelletto) secondo la leggenda 
boccaccesca e secondo i documenti degli Archivi 
pratese e Vaticano. Studio storico-critico. Prato, 
Martini, 1915. In-8. Pp. 122. Rit in antip. Picc. 
mancanza al dorso.	 € 25,00

176	 (Nonno di Panopoli) GIGLI PICCARDI D. Me-
tafora e poetica in Nonno di Panopoli. Firenze, 
Pasquali, 1985. In-8. Pp. 300. Come nuovo. Am-
pie note.	 € 28,00

177	 GOETHE J. W. Faust versione integra dell’ediz. 
critica di Weimar con introd. e commento a cura 
di G. Manacorda. Milano, Mondadori, 1941. In-8. 
pp. 758. Con tav. f.t. Ott. esempl. Timbro di ap-
part.	 € 25,00

178	 GOLDSIMITH O. Le Vicaire de Wakefield, trad. 
nouvelle précédée d’une, notice sur la vie et les 
ouvrages de Goldsmith et suivie de notes par C. 
Nodier. Paris, Lecou, s. d. (1844). In-8 gr. Pp. 3. 
Con 10 tav. a p. pag. f.t. di Johannot, inc. in ac-
ciaio da Revel. Bella leg, edit. in piena tela poli-
croma tit. e fregi oro al dorso e piatti. Tagli oro. 
Ott. esempl. Cfr. Carteret, II, 275.	 € 100,00

179	 GORI G. Il mantello d’arlecchino. Roma, Edit. 
Nazionale, 1914. In-8. Pp. 446. Cop. ill. a col. 
Prima edizione questa raccolta di saggi di lette-
ratura ed estetica, tra i quali un saggio su Mari-
netti e uno su Bizzi. Cfr. Diz. Futur. 553. Dedica 
autogr. dell’Aut.	 € 50,00

180	 GRECO L. Dubbiosi Disiri, Famiglia ed amo-
ri proibiti nella narrativa italiana fra ‘800 e ‘900. 
Pisa, Giardini, 1984. In-8. Pp. 222. Intonso con 
note come nuovo.	 € 20,00

181	 (Ed. ‘700) GUARINI. G. B. La Idropica comme-
dia. S. l. n. d. (Napoli, 1731). In-6. Pp. 163. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Cfr. Allacci, 433/4 	 € 100,00

182	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. L’Asino sogno. Lu-
gano, Scorza, 1860. In-16. Pp. 490. Mz. marocch. 
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Vinaccia tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmo-
rizz. Conser. La cop. orig. ant. illustrata. Come 
nuovo.	 € 50,00

183	 (Teatro Sec. XVIII ed. ‘800) GUERZONI G. Il 
Teatro italiano nel secolo XVIII lezioni. Milano, 
Treves, 1876. In-8. Pp. 678. Mz. pelle mod. con 
punte. Tit. oro al dorso a 2 nervi. Piatti marmo-
rizz. Opera importante.	 € 70,00

184	 (Ill. ‘800) HALEVY L. L’Abbé constantin illustré 
par M.me Madeleine Lemaire. Parìs, Calman 
Lévy, 1888. In-8. Pp. 218. Con 19 ill. n.t. e 18 tav. 
a col. f.t. a p. pag. protette da velina. Bella leg. 
coeva in mz, marocc. blu con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Duplice filetto oro ai piatti. 
Piatti e sguardie marmorizz. Front. in caratt. rossi 
e neri. Taglio sup. oro.	 € 80,00

185	 HOUSSAYE A. Voyage à ma Fenetre. Paris, Le-
cou, s. d. (1851). In-8 gr. Pp. 386. Front. inc. an-
tip. inc. a p. pag. f.t protette da velina. (inc. da 
Rif aut, Geoffroy, etc), inoltre 78 inc. in legno 
n.t. Bella leg edit. in tela policroma tit. e decoraz. 
oro al dorso e piatto ant. e post. Tagli oro. Prima 
ediz. Cfr. Carteret, III 297. Vicaire, IV 186. Spi-
goli consunti.	 € 140,00

186	 (Novelle anastatica) IMBRIANI V. La Novellaja 
Fiorentina fiabe e novelle stenografate in Firenze 
dal, dettato popolare, ristampa accresciuta di mol-
te novelle inedite di numerosi riscontri e di note, 
nelle quali è accolta integralmènte la Novellaja 
Milanese dello stesso. raccoglitore. Livorno, 1877. 
(Ma Bologna Forni, 1969). In-8. Pp. 655. Tela edit. 
Come nuovo.	 € 25,00

187	 MEDICI F DON. Poesie di Don Francesco dei 
M. Mad. Bianca appello tratte da un codice della 
Torre al Gallo. dal Conte Paolo Galletti. Firenze, 
1894. In-8. Pp. 142. Con 1 facsimile pieg. f.t. 
Cop. in pergamina. Ampie note.	 € 24,00

188	 (Man. Hoepli) INAMA V. Letteratura greca. Mi-
lano, Hoepli, 1896. In-16. Pp. 240. Con 1 tabella 
pieg. f.t. Tela edit. Ott. esempl.	 € 22,00

189	 (Ill. ‘800) JOINVILLE SIRE DE J. Oeuvres com-
prenant l’histoire de Saint Louis le Credo et la let-
tre a Louis X avec un texte rapproché du français 
moderne mis en regard du texte original corrigé 
et complété a l’aide des anciens manuscrits et d’un 
manuscrit inédit par M. Natalis De Wailly. Paris, 
Le Clere, 1867. In-8. Pp. 608. Con 1 tav. a col. in 
antip. e 2 tav. a p. pag. Front. in caratt. rossi e 
neri. Bella leg, coeva in mz. marocch. verde con 
punte tit. e fregi oro al dorso* a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Prima edizione Cfr. Vicai-
re, IV, 580. Con note. Esempl. fiorito.	 € 100,00

190	 (Ed. ‘800 Roman de Renart) JONCKBLOET 
M.W.J.A. Etudes sur Le Roman de Renart. Gro-
ningue, Wolters, 1862,. In-8. Pp. 411. Tela tit. oro. 
Con note. Ott. esempl. Ex libris.	 € 56,00

191	 (Ebraica Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) JORDIN A. He-
braicae Radices, id est, primigeniae Hebraismi 
voces, centenis versum Decadibus comprehense. 

His accessit Deces Anim dversionum ad easdem. 
Lugduni, Landry, 1624. In-8. Pp. 16 nn, 143, 1 nn. 
(Unito) PASINO J. Hoc est Grammatica Linguae 
Sanctae Institutio, cum vocum omnium anoma-
larum indice, & explicatione, Eccedit Ejusdem 
Oratio Habita, cum publicum docendi munus au-
spicaretus, A 1720. Patavii, Seminarii, 1721. Pp. 8 
nn, 189, 3 nn, XVI, 2 nn. Le 2 opere in un vol. in 
piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. Lievi 
fiorit. alla la opera. Molti caratt. ebraici. Cfr. De 
Backer Sommervogelt IV, 820. Prima ediz. (Iª 
opera) 	 € 200,00

192	 JOZZELLI J. Raccolta di Prose e poesie edite ed 
inedite. Pistoia, Cacialli, 1896. In-16. Pp. 198. 
Ritr. in antip. Prima edizione.	 € 30,00

193	 (Cinquecentina parigina) JULIANUS F. C. IMP. 
Iulianu Autokratos tà sozomena. Juliani Impe-
ratoris opera quae extant omnia a Petro Mar-
tino Marentino Navarro, & Carolo Cantoclaro 
Consiliario Regio, supplicumque libellorum in 
Curia magistro, latina facta, emendata, & aucta. 
Ejusdem Martini praefatio de vita Juliani. His ac-
cedderunt Epistolae aliquot nondum prius editae. 
Additus praeterea est a Carolo Cantoclaro liber 
Ejusdem Iuliani Peri Basileias, & a Theodoro 
Marcilio Hymnos eis Basilea Helio,, ab iisdem 
recogniti et illustrati. Una cum variis lectionibus 
ex vetustis codicibus manuscriptis. Parisiis, Dion. 
Durvallium, 1583. In-8. Pp. 2, 11-342, 2 b. che, 8 
nn, 112; 8 nn, 55, l b. ca, 8 nn, 56. Ottimi esempl. 
assai freschi lieve alone. Le prime due opere testo 
in greco e latino la IIIa e IVa in greco. Glosse coe-
ve assai pulite alle prime 2 opere. Piena pelle ‘700 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Ex libris in rame. 
Interess. prima edizione d’insieme delle opere 
di Giulinao l’Apostata; include, in quattro parti 
con numeraz. indipendente, Misopogon ed Epi-
stole (dall’ediz. curata nel 1566 da P. Martinio 
Marentino Navarro). I Cesari (revisione del-
l’ediz. curata nel 1577 da Charles Chanteclair) 
e, in ediz. ori inale l’Inno al Sole (cur. Theodoro 
Marcilius) e il Secondo Panegirico a Costanzo: 
Praxeon o De Regno cur. Ch. Chanteclair, con 
il solo tessto greco, incompleto, tratto dal pari-
sinus gr. 2832 usato per la revisione dei Cesari) 
Cfr. Brunet, III, 596. Graesse, III, 496. Hoff-
mann, II, 492, Adams. J. 418. British, 247. Rara 
edizione. Un quaderno cucito anteposto all’ope-
ra.	 € 550,00

194	 (Ed. ‘700) JUSTINUS. Historiarum ex Trago 
Pompejo libri XLIV cum notis selectioribu.. Ye-
petiis, Bettinelli, 1786. In-8. Pp. 515. Front. inte-
ram. Inc. in rame. Fregi tipogr. Mz. perg. coeva 
con punte. tit. mss. al dorso. 	 € 70,00

195	 (Meridiani) KAFKA F. Lettere a Felice 1912-17 
raccolte e edite da E. Heller e J. Born, trad. da E. 
Pocar. Milano, Mondadori, 1972. In-16. Pp. 906. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia. 
Come nuovo.	 € 25,00



14 14
196	 (Ill. ‘800) LACHAMBEAUDIE P. Fables précédés 

d’une introd. par P. Leroux, édit. illustré d’après 
les dessins de Daubigny, Gerard-Séguin, Cabas-
son, A. Guignet, C. Marville, C. Nanteuil, Staal, 
Travies, etc. Paris, Lecou, 1855. In-8. Pp. CCVIII, 
491. Ritr. inc. in antip. con 25 inc. di varie gran-
dezze n.t. inc. in legno e 13 tav. f.t. a p. pag. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso.	 € 80,00

197	 (Ed. ‘800) LATINI B. Il Tesoro volgarizzato da 
Bono Giamboni nuovam. pubblic. secondo l’ediz. 
del 1533. Venezia, Gondoliere, 1839, 2 voll. in 
unico tomo. In-16. Pp. XXIV, 285; 431. Mz. pel-
le coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Esempl. arrossato 	 € 56,00

198	 LECOMTE J. Les Lettres de Van Engelgom in-
trod. et note. s de H. D’Almeras avec un portrait 
gravé sur bois par A. Ouvré. Paris, Bossard, 1925. 
In-16. Pp. 232. Intonso Ritr. in antip. Come nuo-
vo. Esempl. numerato sur pour chiffon 	 € 25,00

199	 LEFEVRE-DEUMIER J. Les Vespres de l’Abbaye 
du Val avec une introd. sur la vie et l’oeuvre de Ju-
les L. D. par G. Burnet. Paris, Presses Françaises, 
1924. In-16. Pp. 270. Ritr. in antip Come nuovo. 
Con note.	 € 20,00

200	 (Ill. ‘800) LE SAGE A.R. Histoire de Gil Blas de 
Santillane, vignettes par Jean Gigoux. Paris, Du-
bochet, 1838. In-8. Pp. 829. Con centinaia di inc. 
n.t. inquadrato da doppia cornice tipogr. Mz. 
marocch. Coevo tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Lievi fioriture.	 € 90,00

201	 (Ill. ‘800) LE SAGE A. B. Storia di Gil Blas di San-
tillana. Milano, I.. ombardi, 1869. In-8. Pp. 61 p. 
Con 90 inc. n.t. di varie grandezze. Mz. pela mod. 
Piatti marmorizz. 	 € 45,00

202	 (E. ‘800) LOCKHART J. G. Memorie della vita 
di Sir Gualtiero Scott. Senza dati tipogr. poiche 
manca il front. In-8. Pp. 1189. Testo a 2 col. Ritr. 
inc. in rame applicato in antip. Bella leg. coeva 
mz. pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz.	 € 35,00

203	 MAESTRO ANTONIO DA FERRARA (Antonio 
Beccari) Rime; ediz. critica a cura di L. Bellonci. 
Bologna, Comm. Testi di Lingua, 1967. In-8. Pp. 
CCI, 263. Con 1 tabella pieg. più volte. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Ampie note come nuovo.	 € 39,00

204	 (Ed. ‘800) MAFFEI S. La Merope tragedia col-
l’aggiunta del Femia componimento drammatico 
di Pier Iacopo Martello. Milano, Class. Italiani, 
1822. In-24. Pp. 212. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl.	 € 20,00

205	 (Ed. ‘800) MAFFEI G. Storia della letteratu-
ra italiana dall’origine nella lingua sino à nostri 
giorni, emendato ed accresciuta in questa nuova 
ediz. colla storia dei primi 32 anni del secolo XIX. 
Napoli, Migliaccio, 1853. 4 voll. In 2 tomi. In-16. 
1092. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl.	 € 50,00

206	 (Ed. ‘800) MAFFEI G. Storia della letteratura ita-
liana dall’origine della lingua sino ai nostri giorni. 

Venezia, Tasso, 1855. In-24. 264. Mz. pelle coeva. 
Piatti marmorizz. Assai fersco.	 € 20,00

207	 MALCO DI FILADELFIA. Frammenti, testo cri-
tico, introduz. e traduz. e commentario. a cura di 
L. R. Cresci. Napoli, Bibliopolis, 1982. In-8. Pp. 
272, Ampie note. Come nuovo.	 € 28,00

208	 MANN K. La svolta storia di una vita, trad. di B. 
Allason. Milano, Saggiatore, 1962. In-8. Pp. 457. 
Tela edit. sovracc.	 € 20,00

209	 (Machiavelli) MARTELLI M. Una giarda fioren-
tina il “Dialogo della lingua” attribuito a Niccolò 
Machiavelli. Roma, Salerno, 1978. In-8. Pp. 270. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 20,00

210	 (Legature Classici commentati ‘800) MARTIA-
LIS M. V. Epigrammata ad Codices Pari inos 
accurate recensita variis lectionibus, notis vete-
ribus et novis, graeca interdum versione, notitia 
literaria, et indice locupletissimo illustraverunt 
quinque parisiensis academiae professores. Pari-
siis, Lemaire, 1825. 3 voll. In-8. Pp. CXLIV, 519; 
686; 708. Ampie note. Belliss. leg. coeve in piena 
pelle marmorizz. Tit. e ricche decoraz. oro ai dor-
si. Ampia cornice oro ai piatti, int. dei piatti con 
decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Splendida e 
importante ediz. Cfr. Graesse, IV, 425: “C’est la 
meilleure édit. à l’égard du commentaire”. Bru-
net, III, 1492: “Cette édit. est du petit nombre 
de celles de la collection de M. Lemaire qui se 
sont concilié la suffrage des savants”. Fiorit.		
	 € 250,00

211	 MASINI F. Dialettica dell’avanguardia, ideologia 
e utopia nella letteratura tedesca del ‘900. Bari, De 
Donato, 1973. In-8. Pp. 342. Ampie note. Come 
nuovo 	 € 20,00

212	 (Ed. ‘700 Aretino) MAZZUCHELLI G. La Vita 
di Pietro Aretino, ediz. IIa riveduta; ed atcrésciuta 
dall’Aut. Brescia, P. Pianta, 1763. In-8. Pp. XXXII, 
328. Ritr. in antip. inc. in rame a p. pag. da G. 
Patrini e 6 tav. f.t. inc. in rame con ritr. conia-
ti su medaglie. Graziosa vignetta inc. in rame 
al front. Test. in rame, fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. as-
sai fresco. Ampie note. Tagli marmorizz. Pregiata 
opera. Cfr. Gamba, 2349 nota: “Il Zeno.. scrisse 
che nel suo genere e per ogni verso è opera ec-
cellente ed originale”. Brunet III, 1563. Graesse, 
IV, 459.	 € 180,00

213	 (Ed. ‘700) MENZINI B. Rime. Firenze, Nestenus 
e Moucke, 1730-31. 2 tomi in un vol In-8. Pp. 
VIII, 212, VIII, 240. Front. in caratt. rossi e neri. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti mar-
morizz. Solo i primi 2 voll. di 4.	 € 75,00

214	 (Ed. ‘800) MERIMEE P. Doppio inganno prima 
vers. italiana di G. Arnaud. Milano, Stella, 1834. 
In-24. Pp. 191. Front. inc. con graz. vignetta. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. 
Ott. esempl.	 € 35,00

215	 (Ed. ‘800) METASTASIO P. Opere. Firenze, For-
migli, 1832-33. 23 voll. in 12 voll. In-16. Pp. 5080. 
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Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti mar-
morizz. Esempl. in barbe assai freschi.	 € 230,00

216	 (Ed. ‘800) MICHELET J. L’Amour. Paris, Hachet-
te, 1858. In-16. Pp. 465. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex Libris. Qc. fio-
rit. Prima edizione.	 € 64,00

217	 (Ed. ‘800 Dante) MISSIRINI M. Vita di Dante 
Alighieri. Ediz. IV con aggiunte edite ed inedite 
dell’Aut. Milano, e Vienna, Tendler, 1844. In-8. 
Pp. 686. Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. assai fresco. Cfr. Fiske, II, 332.	 € 100,00

218	 (Ed. ‘800) MONTAIGNE M. Essais avec des no-
tes de tous les commentateur. Paris, Lefevre, 1834. 
In-8 gr. Pp. 736. Ritr. dell’Aut. inc. in rame in 
antip. Testo a 2 col. Mz. p lle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Esempl. 
perfettò. Contiene:Saggi, 10 lettere di M. De La 
Servitude Volontaire ou le Contr’un discours d’E. 
Boétie, et des notes par Coste, Naigeon, Amau-
ry-Duval, Bloy, Johanneau, Le Clerc. Cfr. Brunet, 
III, 1841. Ampie note. Lievi fiorit.	 € 80,00

219	 (Ed. ‘800) MONTI G. Studi critici. Firenze, Mun-
ster, 1887. In-16. Pp. 295. Mz. perg. coeva piatti 
marmorizz. Fiorit.	 € 28,00

220	 MORETTI M. Il libro dei sorprendenti vent’an-
ni. Verona, Mondadori, 1955. In-16. Pp. 262. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 16,00

221	 MOSE’ DA RIETI. Filosofia naturale e datti de 
Dio. Testo inedito del secolo XV a cura di I. Hij-
mans-Tromp. Leiden, Brill. 1989. In-8- Pp. 599. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo.	 € 40,00

222	 (Casti) MURESU G. Le occasioni di u libertino 
(G.B: Casti). Messina, D’Anna, 1973. In-8. Pp. 
307. Intonso. Come nuovo. Ampie note.	 € 22,00

223	 (Slataper) MUTTERLE A.M. Scipio Slataper, 
Milano, Mursia 1965. In-8. Pp. 227. Ritr. in antip. 
Come nuovo.	 € 19,00

224	 (Ill. ‘ 800) NADAUD G. Chansons Populaire. 
Chansons Légères. Chansons De Salon Eaux-for-
tes par Edmond Morin. Paris, Lib. des Bibliophi-
les Edition Jouaust, 1979. 3 voll. In-8. Pp. 8 nn, IV, 
284; 4 nn, 270; 4 nn, 241. Con 12 tav. f.t. inc. in 
rame da Morin a p. pag. Front. in caratt. rossi e 
neri. In barbe parzialm. intonsi Edizione di soli 
210 esempl. in grand papier de Hollande. Cop. 
ill. Esempl. perfetti. Cfr. Vicaire, I, 601 eVI, 14. 
Carteret, II, 214 e IV, 302: “ Belle pubblication 
coutée surtout en grand papier”.	 € 230,00

225	 (Ed. ‘800) NICCOLINI G. B. Cinquz lettere ora 
per la prima volta pubblicate da I. Gati. Siena, 
Gari, 1888. In-16. Pp. 19. Come nuovo. Ediz. di 
50 esemplari.	 € 24,00

226	 NIERI I. Due novelline inedite. Lucca, Amedei, 
1952. In-16. Pp. 26. Come nuovo. Ediz. di soli 
350 esempl 	 € 18,00

227	 (Testi di Lingua ‘800) NOVELLA del Grasso 
Legnajolo restituita ora alla sua integrità dal Can. 

Domenico Moreni); Firenze, Magheri, 1820. In-4. 
Pp. XXXII, 53, 3 nn. Bel ritr. inc. in rame a p. 
pag. in antip. del Grasso Legnajolo. Ott. esem-
pl. in carta forte ad ampi margini in barbe. Cfr. 
Gamba, 684. Graesse, W, 698; Brunet, IV, 124; 
Melzi, II, 247. Passano, I 451. Papanti, II 11. 
Razzolini- Bacchi, 414.	 € 180,00

228	 (d. ‘800) OSSIAN Tradotto da Melchior Cesarotti 
e da Michele Leoni. Venezia, Tonelli, 1847. In-8 
gr. Pp. 535. (Unito) GRAY T. Poemi trad. da varii. 
Venezia, Idem, 1847. Pp. 39. Testo a 2 col. Esempl. 
freschiss. in barbe. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz.	 € 80,00

229	 (Ed. 800) OVIDIO N. P. Textus Epistolarum He-
roidum quas Scaliger agnoscit P. Ovidi Nasonis 
praeclaro texrui Blaviano collatus cum duabus re-
scriptionibus Sabini... Catinae, Univ. Studiorum, 
1817. In-4. Pp. XVI, 2 nn, 268, 2 nn, 2 b.che, 52. 
Inc. in antip. a p. pag. in rame di A. Zacco. Mz. 
pelle priva del dorso. Esempl. assai fresco.	€ 85,00

230	 (Ed. ‘800) PANCIATICHI L. Scritti Vari raccolti 
da C. Guasto. Firenze, Le Monnier, 1856. In-16. 
Pp. 431. Ampie note. Tracce di rinforzo al dorso. 
Prima edizione.	 € 20,00

231	 PANNUNZIO M. L’estremista moderato, la let-
teratura, il cinema, la politica a cura di C. De 
Michelis. Venezia, Marsilio, 1993. In-8. Pp. 446. 
Come nuovo.	 € 20,00

232	 (Cinquecentina Parigina) PANVINIO O. Reipu-
blicae Romanae commentariorum libri Tres reco-
gniti; & indicibus aucti, Accesserunt in hac editio-
ne Sex. Ivl. Frontini Commentarii de Acqvaeducti-
bus et Coloniis: Itemque alia veterum scriptorum; 
quorum seriem decima pagella indicabit. Parisiis, 
Egidium & N. Gillios, 1588. In-8. Pp. 16 nn, 298, 
70 nn, 2 b. che. (Unito) ORIGO Gentis Romanae 
incerto auctore et Sexti Iulii Frontini viri consula-
ris de Aquaedu tibus urbis Romae libri II. Parisiis, 
Idem, 1588. Pp. 82, 6 nn. (Unito) PANVINIO O. 
Civitas Romana. Parisiis, Idem, 1588. Pp. 379, 21 
nn. (Unito) PANVINIO O. Imperium Romanum. 
Parisiis, Idem, 1588. Pp. 304, 24, (Unito) FRON-
TINUD S. I. De Coloniis lib. Legis Mamiliae Ro-
sciae Allenae Peducae. capita quaedam De Agris 
Assignatis et Constitutionibus limitum P. Vellei 
Paterculi ex lib. I Hist. Rom. Itemque Ulpiani & 
aliorum quae ad Colonias P. R. pertinent, frag-
menta M. Porcii Catonis, Originum lib. I. Q. Fabii 
pictoris De Aureo seculo et origine urbis Romae 
lib. II. C. Sempronii De Divisione Italiae Lib. I. 
Mursili Lesbi De Origine Italiae & Tyrrhenorum 
lib. II. Parisiis, Idem, 1588. Pp. 74, 14 nn. Belle 
marche edit. ai 4 front. al quinto manca la mar-
ca asportata. Fregi tipogr. Bella leg. ‘600 dorso 
rifatto modernamente a 5 nervi con tit. a secco. 
Filetto oro ai piatti co, al centro corona d’alloro 
in oro. Esempl. assai freschi. Timbro di appart. 
Al I° front. Pregiata opera. Cfr. Adams, P, 201. 
British, 189 e 335 Schudt, 707, Graesse, V, 123. 
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Cicognara, 3817 e 3818. Olschki, Choix, 7466 e 
17725, Ricciardi, 493.	 € 680,00

233	 (Carteggi) PAPINI G. SOFFICI A. Carteggio: I° 
1903-08 Dal “Leonardo” a “La Voce”. II 1909-15 
da “la Voce” a “Lacerba”. III° 1916-18 la grande 
Guerra. IV° 1919-56 Dal primo al secondo dopo-
guerra a cura di M. Richter. Roma, Ed. St. e Lette-
ratura fondaz. Primo Conti, 1991-2002. 4 voll. In-
8 gr. Pp. 508; 452; 266; 330. Con 64 tav. f.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovi.	 € 80,00

234	 (Tragedie ‘700) PARDUCCI A. la Tragedia Clas-
sica Italiana del secolo XVIII anteriore all’Alfieri. 
Rocca S. Casciano, 1902. In-8. Pp. 392. Ampie 
note. Parzialm. intonso. Dedica autogr. dell’Aut. 
Tela mod. tit. oro. Ex libris.	 € 50,00

235	 PARENTI M. Ancora Ottocento sconosciuto o 
quasi. Firenze, Sansoni, 1961. In-8. Pp. 260. Con 
16 tav. r. t. Sovracc.	 € 23,00

236	 (Ed. ‘800) PARINI G. Versi e Prose con un di-
scorso di G. Giusti intorno alla vita e alle opere 
di lui. Firenze. Le Mormier, 1856. In-4, 6. Pp. 540. 
Mz. pelle coeva con tit. e frgi oro al dorso. Piatti 
marmorizz.	 € 25,00

237	 PASCARELLA C. Sonetti. Torino, Roux e Viaren-
go, s. d. (1901). In-8. Pp. 180. Cop. in pergamina. 
Prima ediz. V migliaio.	 € 20,00

238	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Lettere famigliari inedite 
pubblicate dal Sac. Prof. C. Durando. Vol. 1° Epi-
stolario italiano. Torino, Salesiana, 1876. In l6. Pp. 
516. In barbe. Perfetto esempl. Cop. ill.	 € 28,00

239	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Opere. Napoli, Ros-
si-Romano, 1854. In-8. Pp. 612. Ritr. inc. in a tip. 
in litogr. Da Richter. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. lievi spel-
lature. Ottimo es. in barbe assai fresco.	 € 65,00

240	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le Prose e poesie 
campestri con l’aggiunta d’una dissertazione s i 
giardini inglesi e sul merito in ciò dell’Italia, ediz. 
accresciuta del giardino inglese descritt. dall’Aut. 
ne’ sepolcri e di due appendici. Verora, Soc. Ti-
pogr. 1823. In-8. Pp. 185. Mz. pelle mod. tit. oro. 
Piatti marmoriz. Ott. esempl. Assai fresco.	€ 70,00

241	 (Ed. ‘800) PIOVANO ARLOTTO Capricci men-
suali di una brigati di begliumori. Anno I°, II°, III°. 
Firenze, Le Monnier, 1858-60. Tutto il pubblicato 
(dal gennaio 1858 al 1 aprile 1962). 3 voll. In-8. 
Pp. 768; 768; 880. Con molte inc. in legno n.t. 4 
alberi genealogici pieg. f.t. e 3. pag. f.t. inc. di 
musica di G. Rossini. Con note. Ott. esempl. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi piatti mar-
morizz. Celebre rivista alla quale collaborarono 
Mazzini, Guerrazzi, Tommaseo, Brofferio ed 
altri.	 € 300,00

242	 (Ed. ‘800 Venturi) PIPPI A. Biografie epigrafi e 
lettere di luigi Venturi raccolte scelte e pubblicate. 
Firenze, Succ. Le Monnier, 1892. In-16. Pp. 318. 
Come nuovo.	 € 22,00

243	 (Ed. ‘800) POERIO A. Poesie edite e postume la 
prima volta raccolte con cenni intorno alla sua 

vita per M. D’Ayala. Firenze, Le Monnier, 1852. 
In-16. Pp. 208. Prima edizione. Cfr. Raineri Bi-
scia 334. Biancardi-Francese, 358.	 € 50,00

244	 (Ed. ‘700) POLIGNAC M. DI. Anti-Lucrezio 
ovvero di Dio e della Natura libri nove di latino 
trasportata in Verso sciolto italiano da Don Fran-
cesco Maria Ricci. Verona, Carattoni, 1751. 2 voll. 
In-8 gr. Pp. XXXV, l b.ca 526; 4 nn, 504. Con 3 
ritr. a p. pag. inc. in rame (Autore, Card. Qui-
rino e A. M. Ricci da C. Cunego, F. Zucchi e A. 
Bolzonius. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Esempl. marginoso assai fresco. Testo la-
tino e trad. a fronte. Bella mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Magnifici esempl. 
perfetti. Prima edizione italiana. Cfr. Gamba, 
2418 nota. Graesse, V, 388. Wetzel, Welte, X, 
133. Bibl. Gordon, Lucretius, p. 300. Brunet, IV, 
777.	 € 250,00

245	 (Ed. ‘700) POLITI A. Orationes ad Accademia 
Pisanam ej sdem animadversionum in eustahium, 
ad Dionysium Periegetam Libri duo. Romae, Pa-
leariniano, 1742. In-4. Pp. LXVI, 254, 2 nn. Stem-
ma di Papa Benedetto XIV inc. in rame al front. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco in barbe. Cart. 
coevo. Perfetto. L’Aut. uno degli uomini più eru-
diti dell’Ordine di Colasanzio. Cfr. Passigli, IV, 
618.	 € 140,00

246	 (Ed. ‘800) PRATI G. Opere, ediz. annotata e rivi-
sta dall’Autore. Nuovi Canti, Passeggiate solitarie, 
Lettere a Maria, storia e fantasia. Firenze, Paggi, 
1852. 2 voll. in-16. Pp. 308; 313. Fiorut. Ott. esem-
pl. In barbe.	 € 50,00

247	 PRATOLINI V. Lettere a Sandro a cura di A. Par-
ronchi. Firenze, Polistampa, 1992. In-8. Pp. 466. 
Con ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 23,00

248	 (Adimari) PROVENZAL D. La vita e le opere di 
Lodovico Adimari (studio su documenti inediti 
con ritratto e facsimili). Rocca S. Casciano, Cap-
pelli, 1902. In-16. Pp. 286. In barbe ampie note 
come nuovo. Prima edizione.	 € 35,00

249	 (Ed. ‘800) IL PROVINCIALE a Londra, ossia 
Sir Andrea Wylie trad. da G. B. Menini. Milario, 
Truffi, 1833. 4 tomi in un vol. In-24. Pp. 195; 200; 
203; 204. Con 4 tav. f.t. inc. in rame a p. pag. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti e tagli 
marmorizz.	 € 30,00

250	 (Classici commentati ad usum Delphini ‘600) 
PRUDENTIUS A. C. Opera interpretatione et 
notis illustravit Stephanus Chamillard, e Soc. Jesu. 
Parisiis, Apud C. Thiboust et P. Esclassan, 1687. 
In-4. Pp. 24 nn, 687, 1 b.ca, 146 nn. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 nervi. Piatti 
con impress. a secco. Esempl. assai fresco ampie 
note. Doppio ex libris. Cfr. Gascard, 399. Volpi-
lhac-Auger, 399. De Backer-Somrnervohel, II, 
1049. Brunet, IV, 916. Manca al Dibdin. Graes-
se, V, 467: “Voici un des édit. les plus rares de 
cette suite”. Belliss. esempl.	 € 270,00
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251	 (Ed. ‘800) PUCCIANTI G. Versi. Firenze, Le 

Monnier, 1873. In-16. Pp. 160. Dorso. Fitt. Ex li-
bris. Dedica autor. Dell’Aut. in cop. a C. Tenca. 
Prima ediz. Cfr. Biancardi-Francese.	 € 40,00

252	 (Ed. ‘700) PULCI L. Il Morgante Maggiore. Lon-
dra, (Livorno) Masi, 1778. 3 voll. In-12. Pp. XVIII, 
454; 444; 399. Front. inc. in rame a p. pag. da P. 
Lapi, ritr. inc. in rame a 1 p. pag. f.t. dell’Aut. 
inc. da P. Lapi. Esempl. assai ferschi. Piena pelle 
marmorizz. coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
tagli rossi. Cfr. Brunet, IV, 973. Graesse, V, 508.	
€ 220,00

253	 (Della Valle) RAFFAELLI S. Semantica tragica 
di Federico Della Valle, presentaz. di G. Folena. 
Padova, Liviana, 1973. In-8. Pp. 303. Ampie note.	
€ 17,00

254	 (Ill. ‘800) REYBAUD L. Jérome Patutot a la re-
cherche de la meilleure des Républiques, édit. il-
lustrée par T. Johannot. Paris. Michel Levy 1849. 
In-8 gr. Pp. 586. Con 164 inc. in legno n.t. e 30 
tav. a p. pag. f.t. inc. in legno protette da velina. 
Bella leg. edit. in piena tela con tit. e decoraz. oro 
al dorso e piatti. Tagli oro. Ott. esempl. Picc. la-
ceraz. allo spig. post. sup. Rara prima edizione 
illustrata. Cfr. Brivois, 35. Sander, 58, t. Vicaire, 
VI,. Carteret, III, 516. Clouzot, 135. Querard, 
XII, 248.	 € 160,00

255	 RILKE M. SALOME’ L. A. Epistolario 1897-1926 
a cura di E. Pfeiffer. Milano, Tartaruga., 1992. In-
8. Pp. 377. Come nuovo.	 € 20,00

256	 ROLLAND J. Dostoevskij e la questione dell’altro, 
prefaz. di A. Dell’asta. Milano, Jaca Book, 1990. 
In-8. Pp. 178. Con note. Come nuovo.	 € 15,00

257	 ROMANO L. Nuovo romanzo di figure. Torino, 
Einaudi, 1997. In-8. Pp. 404. Con 153 belle ill. 
fotogr. a p. pag. n.t. Tela edit. Sovrac. Come nuo-
vo.	 € 23,00

258	 (Legatura Ed. ‘800-Persia) SAADI. Le Boustan 
ou Verger poème persan pour la première fois en 
français avec une introduction et des notes par A. 
C. Barbier de Meynard. Paris, Leroux, 1880. In-16. 
Pp. 428. Testo inquadrato da cornice tipogr. ros-
sa. Belliss. leg. coeva in pieno marocch. verde tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Marg. est. dei piatti 
decorati in oro. Tagli oro. Conservate le cop. orig. 
e il dorso. Leg. firmata A Bianchi Nizza.	 € 120,00

259	 (Ed. ‘800) SALLUSTIO C. C. Bellum Catilina-
rium et Jugustinum et ex Paterculo excerpta. Flo-
rentiae, Calasanctiana, 1848. In-16. Pp. XXXVI, 
253. Ampie note. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz.	 € 25,00

260	 SAPEGNO N. Le più forti amicizie carteggio 
1918-30 a cura di B. Germano. ToRIno, Aragno, 
2005. In-8. Pp. 635. Arrpie note Come nuovo.		
	 € 30,00

261	 (Teatro Femminista) SARTOLIO A. Teatro fem-
minista: tempi difficili, il redentore, il teatro e la 
morale sessuale. Torino, Latters, 1919. In-16. Pp. 
322. Come nuovo. Prima edizione.	 € 25,00

262	 SCARANO E. Dalla “Cronaca Bizeantina” al 
“Convito”. Firenze, Vallecchi, 1970. In-8. Pp. 174. 
Ampie note come nuovo.	 € 20,00

263	 SCHILLER F. Poesie scelte con note e introduz. 
di A. Belli. Venezia, Emiliana, 1926. In-8. Pp. 190. 
Ritr. in antip. Ampie note. Come nuovo.	 € 20,00

264	 SCRIVANO R. Il Modello e l’esecuzione studi ri-
nascimentali e manieristici. Napoli, Liguori, 2008. 
In-8. Pp. 310. Con 5 ill. Ampie note, come nuo-
vo.	 € 18,00

265	 (Dantesca) SCROCCA A. Il Peccato di Dan-
te saggio critico. Con un’appendice intorno alla 
Donna Gentile. Roma, Loescher, 1900. In-8. Pp. 
70. Come nuovo. Cfr. Fiske, additionals, 116. 
Con note.	 € 22,00

266	 (Ed. ‘800) SEGUR A. DE. Les mémoires d’un 
Troupier. Paris, Bray, 1858. In-16. Pp. 284. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Ex libris nobiliare. In bar-
be.	 € 30,00

267	 (Classici ‘600) SE\/ERUS S. Opera omnia cum 
lectissimis commentarys accurante Georgio Hor-
nio auctior et emendatior. Lugduni Batavorum, 
Hackium, 1654. In-8. Pp. 32 nn, 624, 32 nn. Bel 
front. interam. inc. in rame. Fregi tioogr. Ott. 
esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Mz. pelle 
coeva dorso a 4 nervi con spig. ant. lacerato. Tagli 
rossi. Ampie note. Cfr. Graesse, VI, 376. Brunet, 
V, 322. Ex libris. Schonemahn, II, 388 ff.	€ 145,00

268	 (Cinquecentina parigina) SILIUS ITALICUS 
C. De Bello punico libri septendecim cum argu-
mentis Hermanni Buschii, & scholis max iNR 
in margine adiectis, quae vie uberis commenta-
rij esse possunt. Parisiis, Sim. Colinaeum, 1531. 
In-8. Pp. 446. Bella marca edit. inc. in legno al 
front. Bei caratt. corsivi. Esemplare assai fresco. 
Perfetto. Ottima leg. in piena pelle ‘700 tit. e fergi 
oro al dorso a 4 nervi. Unica edizione pubblicata 
da Sim. Colines di questo famoso poema epico 
che ha per tema la seconda guerra Punica che 
condusse Annibale alle porte di Roma. Cfr. Re-
nouard (Colines), 185. Schreiber, 73. British, 
401. Adams, S. 1135. Brunet, V, 383. Moreau-
Renouard, IV, 287. Graesse, VI, 404. Rara ope-
ra.	 € 550,00

269	 (Ed. ‘800) SOAVE F. Novelle morali ediz. corretta 
e migliorata dall1Aut. Firenze, 1803 2 arti i un vol. 
In-16. Pp. XX, 176; 128. Mz. pelle coeva con ounte 
tit. e fregi oro al dorsojiatti marmorizz. Piatto ant. 
staccato. Esempl. assai fresco. Ediz. sconosciuta 
al Passano e al Paoanti. Manca all’Iccu.	 € 68,00

270	 STRINDBERG A. Teatro da Camera traduz. dal-
lo svedese di B. Argenzano e L. Codignola con un 
saggio, note e appendici di L. Codignola. Milano, 
Adelphi, 1968. In-8. Pp. 348. Ritr. in antip. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc.	 € 245,00

271	 (Ed. ‘800) TASSO T. Lettere scelte proposte alla 
gioventù da C. Guasti. Firenze, Barbera, 1860. In-
16. Pp. 228. Perg,. coeva tit. e ricchi fregi oro al 
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dorso. Tagli rossi. Ott. esemplare. Sguardie mar-
morizz.	 € 40,00

272	 (Alfieri ‘800) TERENZIO P. Commedie tradotte 
da Vittori Alfieri. Londra, (ma Firenze..)1804. 2 
voll. ln-8. Pp. 362, 2 nn; 330, 2 nn. ln carta forte in 
barbe. Picc. abrasione al marg. int. delle prime 4 
cc. al II° vol. nella parte b.ca. Cop. edit. con man-
canze ai dorsi. Cfr. Bustico, 14 prima edizione 
corretta sopra i manoscritti originali. Parenti, 
23.	 € 100,00

273	 TOLTOJ L. Teatro, trad. di O. Campa e G. Faccio-
li. Firenze, Sansoni, 1952. In-8. Pp. 618. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. ill. da Braman-
ti. Come nuovo. 	 € 25,00

274	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Nuova proposta 
di correzione e di giunte al Dizionario Italiano. 
Venezia, Gondoliere, 1841. In-8. Pp. 415. Mz. 
perg. tit. a china Ottimo esempl. assai fresco. Cfr. 
Tecchio-Poletti, 47. Prima edizione. Biancardi-
Francese, 432. (IV° val. delle opere) 	 € 95,00

275	 (Dantesca) TOMMASEO N. Nuovi studi su Dan-
te. Torino, Artigianelli, 1865. In-16. Pp. XVI, 390. 
In barbe. Ampie note. Mz. perg. coeva tit. e fregi 
oro al dorso, come nuovo. Prima edizione. Cfr. 
Fiske, II, 456.	 € 68,00

276	 TOZZI F. Carteggio con Domenico Giuliotti a 
cura di C. Tozzi. Firenze, Vallecchi, 1988. In-8. 
Pp. 478. Ampie note. Come nuovo.	 € 24,00

277	 (Boccaccio Ed. ‘800) TRIBOLATI F. Diporti 
letterari sul Decamerone del Boccaccio IIIa ediz. 
coll’aggiunta di un nuovo diporto. Pisa, Macario, 
1877. In-16. Pp. 318. Intonso con note.	 € 30,00

278	 (Sofocle) TUROLLA E. Saggio sulle Poesie di 
Sofocle. Bari, Laterza, 1948. In-8. Pp. 285. Ampie 
note intonso come nuovo.	 € 25,00

279	 TURRI V. Dizionario Storico Manuale della Let-
teratura italiana (1000-1900). Torino, Paravia, 
1900. In-8. Pp. 420. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Interessante.	 € 22,00

280	 (Ed. ‘800) VANNUCCI A. Studi storici e morali 
sulla letteratura latina IIa ediz. con molte correz-
zioni e aggiunte. Firenze, Le Monnier, 1862. In-16 
Pp. 520. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmoririzz. Ampie note. Fiorit.	€ 34,00

281	 VARESE C. Sfide del Novecento letteratura come 
scelta. Firenze, Lettere, 1992. In-8. Pp. 422. Ampie 
note. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 
20,00

282	 (Ed. ‘500 Mititaria Rarissima Legature) VEGE-
TIUS F. De Re Miritari: Sextus rurius Frontipus 
vir consularis de Re MilitarÍ. Aelianus de in-
struendis aciebus. Modesti Libellus de vocabulis 
rei militaris, S. Ln. edit. 1523. (Probabil. Gabiano: 
Cfr. Gutlingen S. Bibliographie des livres im-
primées a Lyon au XVI° siècle, III, 117). In-8. 
Pp. picc. Pp. 16 nn, 270. Front. in caratt. rossi e 
neri inquadrato da ampia cornice pregevole de-
corata e ill. abilmemente restaurata nella parte 
inf. Bellissima leg. ‘700 in pino marocch. rosso tit. 

e decoraz. oro al dorso, piatti interam. decorati 
in oro Esempl. impreziosito da fogli di guardia e 
sguardie con carta mss. in splendida gradia coe-
va (5 pp.) Con q.c. fig. n.t. (schemi) Bellissimo 
esempl. in caratt. corsivo minuto, freschiss. Rara e 
pregiata opera Cfr. Baudrier. VII, 166. Aldinen-
Slg. Berlin, 391, Manca al British e Adams.	 	
	 € 2.200,00

283	 VICENTE G. Teatro, trad. introduz. e note a cura 
di E. Di Poppa Volture. Firenze, Sansoni, 1963. 2 
voll. In-8. Pp. 727; 784. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro ai dorsi. Carta india. Come nuovi.	 € 50,00

284	 (Ed. ‘800) VIRGILIO. L’Eneide di Virgilio del 
Commend. Annibal Caro si aggiungono le traduz. 
della Bucolica e della Georgica. Bassano, Remon-
dini, 1820. In-16. Pp. 504. Mz. pelle coeva Piatti 
marmorizz. Fiorit.	 € 22,00

285	 (Pirandello) VITTORE NARDELLI F. L’Uomo 
Segreto vita e croci di Luigi Pirandello. Verona, 
Mondadori, 1944. In-8 Pp. 291. Con 24 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 20,00

286	 VITTORINI E. Diario in pubblico. Milano, Bom-
piani, 1970. In-8. Pp. 520. Tela edit. tit. oro. So-
vracc.	 € 20,00

287	 (Ed. ‘700) VOLTAIRE F. M. A DE. Poëmes epi-
ques, avec les piéèes relatives al’ epopée. S.l.n. edit. 
1764. In-8. Pp. 412. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
triplice filetto oro a mo di cornice ai piatti con al 
centro stemma nobiliare in oro. Tagli e sguardie 
marmorizz. Qc. abrasione alla leg. E’ il 1° vol. del-
le opere comprende: Henriade, Dissertation sur 
la mort d’ Henry IV., Essay sur la poesie epique. 
Ampie note.	 € 85,00

288	 (Ed. ‘800) ZSCHOKKE E. Abellino o il bandi-
to in Venezia tragedia in cinque atti ed in prosa, 
voltata in ital. da C. E. Colla-Milano, stella, 1834. 
In-24. Pp. 210. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piattí 
marmorízz. Ott. esempl.	 € 30,00

ARCHEOLOGIA-FILOSOFIA-STORIA

289	 (Vannucci) ADAMI G. Atto Vannucci maestro 
di umanità e storico moralista. Prato, Az. Auton.
turismo, 1963. In-8. Pp. 292. Con tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 20,00

290	 (Diritto ‘800) AHRENS E. Corso di diritto natu-
rale o sia filosofia del diritto secondo Io stato at-
tuale di questa scienza in Germana. Colle, Pacini 
Cardinali, 1842. In-8. Pp. 232. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro aI dorso. Esempl. assai fresco.	 € 60,00

291	 ALBERONI F. Le ragioni del bene e del male. Mi-
lano, Garzanti, 1981. In-8. Pp. 190. Come nuovo.		
	 € 19,00

292	 (Ed. ‘800 Bally) ALBINI J. Mémoire historique 
sur Philibert-Albert Vally éveque d’Aoste et comte 
de Cogne au dix-septième siècle. Turin, France, 
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1866. In-8. Pp. 202. Ritr. in antip. Ott. esempl. 
Ampie note.	 € 45,00

293	 ARCARI P. M. Francia nell’opinione pubblica 
italiana dal ‘59 al ‘70. Milano, Colonnello, 1940. 
In-16. Pp. 164. Ampie note.	 € 19,00

294	 (Pisa) ARIAS CRISTIANI GABBA e altri. Cam-
posanto Monumentale di Pisa Le antichità I e II 
a cura di S. Settis. Pisa-Modena, Pacini-Panini, 
1977-84. 2 voII. In-4. Pp. 184; 329. Con più di 
600 ill. n.t. e 3 tav. pieg. f.t. Similpelle e tela edit. 
sovracc come nuovi. Bei vol. Sarcofagi romani, to-
mani, iscrizioni romane e medievaIi.	 € 100,00

295	 ARISTOTELE. Retorica a cura di A. Plebe. Bari, 
Laterza, 1931. In-8. Pp. 246. Intonso Come nuovo 
Ampie note.	 € 20,00

296	 (Fascismo) ARTIERI G. Quattro momenti di 
storia fascista. Napoli, Berisio, 1968. In-8. Pp. 337. 
Con 34 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 23,00

297	 (Toscana ‘800) AA.W. Atti dell’Assemblea Tosca-
na ed altri documenti relativi alle sue deliberazio-
ni del 16 e 20 agosto 1859. Firenze, Governativa, 
1859. In-8. Pp. XII, 195. Varese mod. Conserv. Ie 
cop. orig.	 € 70,00

298	 AA.VV. L’Educazione umanistica in Italia testi 
scelti e illustrati a cura di E. Garin. Bari, Laterza, 
1949. In-8. Pp. 185. Ampie note.	 € 20,00

299	 (Antifascismo) AA.VV. Leziont sull’antifascismo 
a cura di P. Permoli. Bari, Laterza, 1962. In-8. Pp. 
348. Sovracc.	 € 20,00

300	 (Risorgimento) AA.VV. I Moti del 1820 e del 
1821 nelle carte bolognesi. Bologna, Zanichelli, 
1923. In-16. Pp. 414. In barbe ampie note. Con 1 
tabella pieg. f.t.	 € 20,00

301	 (Croce) AA.VV. L’Opera filosofica, storica e lette-
raria di Benedetto Croce saggi di scrittori italiani 
e stranieri e bibliografia dal 1920 al 1941. Bari, 
Laterza, 1942. In-8. Pp. 371. Ampie note.	 € 24,00

302	 AA.VV. Le origini dei Greci Dori e Mondo Egeo 
a cura di D. Musti. Bari, Laterza, 1985. In-8. Pp. 
469. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con qc. ill. 
n.t.	 € 24,00

303	 (Populonia) AA.VV. Populonia in età ellenistica 
i materiali daIla necropoli a cura di A. Romualdi. 
Atti del seminario Firenze 30 giu. 1986. Firenze, 
Torchio, 1992. In-4. Pp. 222. Con moltiss. ill. n.t. 
Come nuovo.	 € 35,00

304	 (Socialismo) AA.VV. Preludio di socialismo nel 
XVII secolo a cura di G. Spini e G. Cingari. Bari, 
Laterza, 1988. In-8. pp. 260. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 19,00

305	 (Sannio) AA.VV. Sannio Pentrl e Frentani dal VI 
al I sec. A. C. Isernia, Museo Naz. ott.dic. Roma, 
De Luca, 1980. In-8 carré. Pp. 374. Con 64 tav. f.t. 
Come nuovo.	 € 25,00 
306	 AA.VV. 
Spina e L’Etruria Padana. Atti del I° convegno di 
studi Etruschi (Ferrara 8-11 sett. 1957) supplem. a 
“Studi etruschi” vol. XXV. Firenze, Olschki, 1959. 

In-8. Gr. Pp. 206. Con 44 tav. f.t. e varie fig. n.t. 
Ampie note come nuovo. Esaurito.	 € 40,00

307	 AA.VV. La stampa quo’idiana tra crisi e riforma. 
Problemi giuridici e organizzativi a cura di E. 
Cheli e P. Barile. Bologna, Mulino, 1976. In-8. Pp. 
635. Ampie note. 	 €. 20,00

308	 AA.VV. Studia Tarquiniensia. Roma Brretschnei-
der, 1988. In-FoIio. Pp. 124. Con 28 belle tav. f.t. 
e. qc. fig. n.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 
(Archaeologia perusina 9). A cura di M. Torelli, 
F.M. Massa-Pairault.	 € 45,00

309	 AVDRICHIO E. Institutiones Antiquariae qui-
bus praesidia pro graecis latinisque scriptoribus 
nummis et marmoribus facilius intelligendis pro-
ponuntur ac plurima ad numerorum et vocum 
compendia ad chronologiam et paleographiam 
spectantia accurante explicantur. Florentiae, Sa-
crae caes, Maiest. 1756. In-8. Pp. XII, 232. Con 1 
tav. f.t. pieg. inc. in rame. Cart. edit. tit. mss. al 
dorso. Perfetto esempl. freschiss. Cfr. Cicognara, 
2480. Brunet, 28953. Ampie note.	 € 220,00

310	 BALBO C. DeIIa storia d’Italia dalle origini fino 
all’anno 1814 sommario. Losanna, Bonamici, 
1846. In-16. Pp. 412. Bruniture. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro piattí marmorizz.	 € 28,00

311	 (Ed. ‘800) BALBO C. Della storia d’Italia fino al-
l’anno 1814 sommario. Torino, Pomba, 1846. In-
16. Pp. 510. Front. inc. in rame. Mz. perg. coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz.	 € 27,00

 312	 (Fascismo) BANCHELLI U. F. Le Memorie di un 
fascista (1919-22). Firenze, Sassaiola 1922/0, 16. 
Pp. 238. Con 3 tav. f.t. Similpelle mod. Qc. rara 
sottolin. Prima rara ediz. Ex libris.	 € 65,00

313	 (Spagna) BARDI U. La guerra civile di Spagna 
saggio per la bibliografia italiana. Urbino, Aralia, 
1974. In-8. Pp. 134. Come nuovo.	 € 17,00

314	 (Ed. ‘800) BARDOUX A. La Contesse de Beau-
mont Pauline de Montmorin, etudes sur la fip du 
XVIIIe siècle Pari, Levy, 1884. In-8. Pp. 440. In-
tonso.	 € 24,00

315	 (Ed. ‘800) BASTIAT F. Sofismi economici trad. da 
A. Contrucci, Ia vers. ital. con aggiunte dell’Aut. e 
un Discorso del Prof. Scialoja. Firenze, Onesti, 
1847. In-16. Pp. 220. Varese mod. In barbe. Nota 
al front. Cfr. Kress Italiana, 1167. Manca all’Ei-
naufi.	 € 49,00

316	 (Napoleonica ‘800) BEAUTERNE R. A. DE. Ul-
timi giorni di Napoleone a Sant’Elena coll’aggiun-
ta del Testamento e dell’ode del Manzoni. Firenze, 
Tofani, 1862. In-16. Pp. 126. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Ritr. non pertinente inc. in rame.	 € 75,00

317	 (Ed. ‘800) BECCARIA C. Le opere precedute da 
un discorso sulla vita e le opere dell’Autore di P. 
Villari. Firenze, Le Monnier, 1854. In-16. Pp. 588. 
In barbe ott. esempl.	 € 56,00

318	 (Napoleonica) BELLANGER M. Les Amours de 
Napoléon III, mémoires de M. B. sa maitresse. Pa-
ris, Nézant, 1900. In-16. Pp. 216. Con 23 tav. n.t. 
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e 8 final. Mz. perg. coeva tit. oro al dorso. Ott. 
esempl.	 € 24,00

319	 (Grecia) BENGSTON H. Storia greca: La grecia 
arcaica e classica. La Grecia ellenistica e romana. 
Bologna, Mulino, 4985. 2 voll. In-8. Pp. 505; 453. 
Con cartiune. Ampie note. Come nuovi.	 € 45,00

320	 (Ed. ‘600) BENTIVOGLIO G. Memorie, con 
le quali descrive la sua Vita, e non solo le cose a 
lui successe nel corso di essa, ma insieme le più 
notabili ancora occorse nella città di Roma, in 
Italia et altrove. Venetia, Giunti e Baba, 1648. 
In-4. Pp. 348. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tit. mss. Esempl. di assoluta fre-
schezza. Cfr. Graesse, I, 337. Gamba, 1794 nota. 
Brunet, I, 778. Piantanida, 537 nota. Edizione 
contemporanea alla la. Ex Libris mss. coevo.		
	 € 240,00

321	 (Ebraica) BERTOLA E. Il pensiero ebraico studi 
e ricerche. Padova, Cedam, 1972. In-8. pp. 365. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo con note.	 € 24,00

322	 (Micenei) BIANCOFIORE F. Civiltà micenea 
nell’Italia meridionale. Roma, Ateneo, 1967. In-8. 
Pp. 144. Con 42 tav. f.t. 16 fig. n.t. e 6 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo.	 € 25,00

323	 (Orvieto) BONAMICI M. STOPPONI S. TAM-
BURINI P. Orvieto La necropoli di Cannicella: 
Scavi della fondaz. per il Museo “C. faina” e del-
l’Univ. di Perugia (1977). Roma Erma di Bretsch-
neider, 1994. In-4. Pp. 277. Con moltiss. ill. an-
che a col. Tela edit. sovracc. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 50,00

324	 (Vico Equense) BONGHI JOVINO M. La ne-
cropoli preromana di Vico Equense. Napoli, Di 
Mauro, 1982. In-4. Pp. 156. Con centinaia di ill. 
in 133 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia 
edit. in tela. Come nuovo.	 € 28,00 

325	 (Antichità romane) BONGHI R. Manuale di 
Antichità Romane ad uso dei, Ginnasi e dei Licei. 
Napoli, Morano, 1882. In-16. Pp. 288. In barbe 
come nuovo.	 € 28,00

326	 (Vannucci) BORGHI G. Il Patriottismo di Atto 
Vannucci nella vita e nelle opere. Firenze, Seeber, 
1901. In-8. p. 232. Varese mod. Conserv. la cop. 
orig. danneggiate. 2 pp. sporche.	 € 56,00

327	 (Ed. ‘800) BOTTA C. Storia d’Italia dal 1789 al 
1814. Torino, Pomba, 1852. 4 voll. In-6. Pp. 1505. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti mar-
morizz. Fiorit.	 € 80,00

328	 (Ed. ‘800) BRESCIANI A. Lionello o delle Socie-
tà Segrete, Ia ediz. napolitana fatta sull’ultima di 
Ferrara rived. nuovam. dall’Aut. Napoli, Nobile, 
1853. 2 vol. in unico Tomo. In-16. Pp. 454; Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz.	 € 80,00

329	 (Papi) BREZZI P. La diplomazia pontificia. Mila-
no, ist. St. Polit. Internaz. 1942. In-8. Pp. 450. Con 
note come nuovo.	 € 24,00

330	 (Castelli) BROGIOLO G.P. GELICHI S. Nuov 
ricerche ssui castelli altomedievali, Italia setten-

trionale. Firenze, Ins. Del Gglio, 1996. In-8. Pp. 
248. Con 69 ill. n.t. Come nuovo.	 € 20,00

331	 (Gioberti) BRUERS A. Gioberti. Roma, Leonar-
do, 1924. In-16. Pp. 303. Intonso. 1400 opere de-
scritte (Guide bibliografiche).	 € 20,00

332	 (Ed. ‘800) BUFALINI M. Discorsi Politico-Mo-
rali alcuni già editi, altri pubblicati ora per la pri-
ma volta. Firenze, Le Monnier, 1851. In-16. Pp. 
216. In barbe qc. lieve gorà. Rinf. al dorso ma ott. 
esempl.	 € 25,00

333	 (Classici commentati ‘700) BURMANNUS C. 
Hadrianus VI. Sive analecta historica de Hadria-
no Sexto trajectino, Papa Romano. Collegit, edi-
dit, et notas adjecit. 4 Trajecti ad Rhenum, Pool-
sum, 1727. In-4. p. 48 nn, 541, 1 nn. Bella antip. 
inc. in rame da Candelaar, inc. in rame al front 
di Goeree J. Front. in caratt. rossi e neri. Con 2 
medaglioni inc. in rame n.t. Fregi tipogr. (Man-
ca il Ritr. ed l tav.). Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Qc. spellatura ai marg. Esempl. 
assai fresco; ampie note in bei caratt. grandi. Edi-
zione non comune. Cfr. Brunet, 21650. Prima 
edizione di questa raccolta di scritti ad Adriano 
VI unico Papa originario dei Paesi Bassi. Ex li-
bris mss. al front. e al retro dello stesso datato 
1777.	 € 120,00

334	 CAMAIANI P. G. Dallo stato cittadino alla città 
bianca la “società cristiana” lucchese e la rivolu-
zione toscana. Firenze, Nuova Italia, 1979. In-8. 
Pp. 600. Ampie note. Come nuovo.	 € 22,00

335	 CAMERON A. Histoty as Text The Writing of 
ancient History. London, Univ. of Caroline, 1989. 
In-8. pp. Pp. 214. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note.	 € 24,00

336	 (Cipriani) CAMPOLONGHI L. Amilcare Ci-
priani una vita di avventure eroiche, memorie, 
raccolte da L. C. Milano, SEI, 1912. In-16. Pp. 128. 
Con 16 ill. a p. pag.	 € 2400 
337	CAMPOREALE G. La Collezione alla Querce 
materiali archeologici orvietani. Firenze, Olschki, 
1970. In-8 gr. Pp. 216. Con 62 tav. f.t. Esaurito. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 28,00

338	 CANARY R. KOZICKI H. The Writing of Hi-
story. Literary form and Historical underitanding. 
Winsconsin, Univ. Press, 1978. In-8. Pp. 181. Tela 
edit. Sovracc.. Ampie note come nuovo.	 € 24,00

339	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Compendio della storia 
universale. Milano, Agnelli, 1874. In-16. Pp. 752. 
Ritr. in antip. tela coeva tit. oro piatti marmo-
rizz.	 € 30,00

340	 CAPRIN G. I Trattati segreti della Triplice Allean-
za, per la prima volta pubblicati in Italia. Bologna, 
Zanichelli, 1922. In-16. Pp. 226. Intonso. Prima 
ediz.	 € 30,00

341	 (Ed ‘800) CARMIGNANI G. Teoria delle leg-
gi della sicurezza Sociale. Pisa, Nistri, 1831-32. 
4 voll. In-8. Pp. 351; 437; 383; 460. Ampie note. 
Esempl. assai freschi. Cart. marmorizz. rigido 
coevo. Tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Dedica 
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autogr. dell’Au. al Principe Neri Corsini. Prima 
rara edizione dell’opera principale di questo 
autore è un trattato completo di diritto penale, 
che segue l’insegnamento di G. D. Romagnosi 
in ordine alla funzione della pena e che fornisce 
uno studio accurato dei sistemi processuali.		
	 € 350,00

342	 (Lingua etrusca) CARRA DE VAUX B. La Lan-
gue étrusque sa place panni les langues. Etude de 
quelques texte. Paris, Champion, 1911. In-16. Pp. 
230. Prima edizione in soli 300 esemplari.	 	
	 € 29,00

343	 CASTELOT A. 1789-95 cronaca della Rivoluzio-
ne Francese. Milano, Mursia, 1989. In-8 Pp 565. 
Con 54 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 20,00

344	 (Ed. ‘600 Giunti Legatura) CAVRIANA F. Di-
scorsi sopra i primi cinque libri di Cornelio Taci-
to. Nelli quali si trattano molte cose al governo del 
pubblico, et delle Carte appertinenti, et instruttio-
ne della vita humana. In Fiorenza, F. Giunti, 1600. 
In-8 gr. Pp. 8 nn, 664, 38 nn, 2 b.che. Marca edit. 
al front. ed al fine con la data 1599. Molti grandi 
capol. in xilogr. fig. Bei caratteri corsivi. Esempl. 
assai fresco. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi restaurato, piatti origi-
nali con cornice oro e al centro bella decoraz. or. 
Ex libris. Firma coeva al front. Qc. lieve abrasione 
marginale. Ila ediz. Cfr. Camerini, 275. British, 
654. Adams, C, 1194. Graesse, VIII, 167. Gam-
ba, 1309. Filippo Cavriana (1578-1606) fu di 
nobile famiglia mantovana, medico, storico e 
uomo politico, fu archiatra di Enrico III di Va-
lois ed agi in Francia come agente segreto dei 
Medici. Dopo gravi vicissitudini, tornò in Ita-
lia, fu fatto Cavaliere di S. Stefano e Lettore a 
Pisa ove mori.	 € 850,00

345	 (Ed. ‘800) CESAROTTI M. Saggi sulla filosofia 
delle lingue e del gusto. Pisa, Soc. Letteraria, 1801. 
In-16. Pp. XXII, 223. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. assai fre-
sco.	 € 45,00

346	 (Ed. ‘800 Luigi XIV) CHANTELAUZE R. Louis 
XIV et ?arie Mancini d’après de nouveau docu-
ments. Paris, Didier, 1880. In-8. Pp. 432. Fiorit. 
Con note.	 € 24,00

347	 CHIAPPELLI A. Infanzia e giovinezza del secolo 
XX (1900-28) Pensieri inediti di varia letteratu-
ra politica, arte, filosofia e religione. Firenze, Le 
Monnier, 1929. In-8. Pp. 432.	 € 24,00

348	 (Ed. ‘800) CHIAPPELLI L. Vita e opere giuridi-
che di Cino da Pistoia con molti documenti inedi-
ti. Ricerche. Pistoia, Bracali, 1881. In-16. Pp. 240. 
Ampie note. Non comune.	 € 60,00

349	 (Risorgimento) CHITI A. Il Risorgimento ita-
liano nel carteggio di Pietro Contrucci con do-
cumenti. Torino, Paravia, 1904. In-16. Pp. 185. 
Ampie note. Manca il piatto post.	 € 65,00

350	 (Ed. ‘800) CIBRARIO L. Ricordi d’una missione 
in Portogallo al Re Carlo Alberto. Pistoia, Cino, 

1851. In-16. Pp. 224. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Non comune. Fiorit.	 € 75,00

351	 CLEMENT O. I Visionari saggio sul superamento 
del nichilismo. Milano, Jaca Book, 1987. In-8. Pp. 
224. Ampie note.	 € 20,00

352 (Risorgimento ed. ‘800) CORSINI N. Storia di 
quattro ore dalle antimeridiane alle 1 pomeridia-
ne del 27 Aprile 1859. Firenze, Barbera, 1959. In-
16. Pp. 16. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 487.	 € 18,00

353	 COSTANTINI C. Un contabile alla guerra dal-
l’epistolario del sergente di artigleria Ottone Co-
stantini (1915-18). Torino, Scriptorium, 1996. In-
8. Pp. 238 . Ampie note. Come nuovo.	 € 18,00

354	 (Ed. ‘800) DANDOLO T. La Francia nel secolo 
passato. Milano, Brigola, 1862. 2 voll. in-16. Pp. 
392; 400. Mz. marocch. tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima edizione.	
	 € 75,00

355	 DANNA V. Percorsi dell’intelligenza. Un viaggio 
nella filosofia con Bernard Lonerian.torino, Effa-
ta, 2003. In-8. Pp. 576. Come nuovo.	 € 18,00

356	 (Ed. ‘800) DAVANZATI B. Le opere ridotte a 
corretta lezione coll’aiuto de’ manoscritti e delie 
migliori stampe e annotate per cura di E. Biodi. 
Firenze, Le Monnier, 1853. 2 voll. In-16. Pp. 595; 
704. Ampie note in barbe. Albero genealogico 
pieg. f.t.	 € 45,00

357	 (Economia Ed. ‘800) DAVOUT M. M. Mémoire 
de M. le Maréchal Davout prince d’Eckmühl au 
Roi. Paris, Crapelet, 1814. In-8. Pp. 166. Con 2 
tabelle pieg. più volte f.t. (Statoi del movimento 
e della situazione sommaria dei fondi prove-
nienti dalla banca di Amburgo). Mz. pelle coeva 
tit. e fergi oro al dorso piatti marmorizz. Ex libris 
nobiliare in rame. Fiorit.	 € 130,00

358	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Lettere a. Giuseppe 
Torelli con frammentidi questo in  continuazione 
dei Miei Ricordi. Pubblicate per cura di C. Pao-
li. Milano, Carrara, 1870. In-16. Pp. 466. Con 1 
fac-simile di lettera pieg. f.t. Tela coeva tit. oro. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 35,00

359	 (Oriente mediterraneo) DELAPORTE L. DRIO-
TON E. VANDIER J. Les Peuples de l’Orient 
Méditerranéen: 1° Le proche Orient Asiatique. 
II° L’Egypte. Paris, Puf, 1938-52. 2 voll. In-16. Pp. 
388; 716. Come nuovi ampie note.	 € 40,00

360	 (Risorgimento) DELLA TORRE R. La Evoluzio-
ne del Sentimento Nazionale in Toscana dal 27 
apr. 1859 al 15 mar. 1860. Milano, Albrighi Segati, 
1915. In-16 Pp. 546. Ex libris. In barbe.	 € 68,00

361	 (Spirioza Hume) DE RUVO V. Il problema del-
la verità da Spinozza a Hume con due aggi su la 
possibilità come attualità assoluta e l’eticità della 
logica. Padova, Cedam, 1960. In-8. Pp. 302. Come 
nuovo.	 € 24,00

362	 (Ed. ‘800) DE SISMONDI S. Storia della Libertà 
in Italia nuova ediz. delle, vite di celebri capitani 
italiani e delle notizie su la vita e le opere dell’Au-
tore. Milano, Vallardi, 1860. 2 voll. In-16. Pp. 386; 
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304. In barbe freschi. Manca il piatto post. al I° 
volume.	 € 54,00

363	 DEWEY J. BENTLEY A. F. Conoscenza e transa-
zione di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 1974. 
In-8. Pp. 408. Tela edit. Come nuovo. Con note.		
	 € 25,00

364	 (Napoleonica Ill. ‘800) DI SAINT HILAIRE 
E.M. Storia Popolare anrdottica pittoresca di Na-
poleone e della grande armata, trad. in ital. da A. 
L. seguita da un compendio della storia militare 
italiana dal 1792 al 1815 dettata da un italiano 
dallo stesso traduttore. Torino, Fontana, 1844. In-
8 gr. Pp. 4 nn. 880. Con 200 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze e 24 grandi soggetti stampati a 
parte. Testo inquadrato da duplice cornice tipo-
gr. Esempl. assai fesco perfetto. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz.	 € 150,00

365	 (Catracane) DOMPE P. GANDOLFO L. Castruc-
cio Castracane degli Antelminelli sigmore e duca 
di Lucca. Torino, Paravia, 1936. In-16. Pp. 244. 
Con tav. f.t. Tela edit. ill. Come nuovo.	 € 20,00

366	 (Mazzarino Ed. ‘ 800) DONAVER F. Il Cardinale 
Mazzarino saggio storico. Genova, Pellas, 1883. In-
8. Pp. 328. Con note in barbe ott. esempl. 	 € 40,00

367	 (Cinquecentina Giunti Firenze) DOVIZI DA 
BIBBIENA B. Calandra comedia nuovamente 
ristampata, & corretta. Fiorenza, Giunti, 1558. (Al 
fine 1559). In-8. Pp. 84, 2 nn. Grande marca edit. 
al front. ed al fine. In bei caratt. corsivi. Mz. tela 
‘800 tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Pregiata e 
rara edizione. Cfr. Adams, D; 702. British 219. 
Graesse, II, 412. Brunet, II, 774. Gamba, 1353 
nota. Camerini-Delfiol, 303. Razzolini-Bac-
chi, 137. Cat. 1604, 517. Passigli, 448. Allacci, 
155. Senesi, I, 218. Regestein, 224. Soleinne, IV, 
4070. Salvioli, 598. Bregoli-Russi, 224. Pettas, 
235. Clubb, 398. Si tratta dell’unica ediz. citata 
dal Voc. della Crusca, di una delle commedie 
più importanti del teatro italiano del Rinasci-
mento. Legg. ingiallitura marg.	 € 450,00

368	 EBURNE R. Plain Pathway to Plantations (1624) 
edited by L. B. Wright. Ithaca, Cornell. Univ. 
Press, 1962. In-8. Pp. 188. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo.	 € 19,00

369	 ELIAS N. La Società di corte. Bologna, Mulino, 
1975. In-8. Pp. 378. Con 8 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. come nuovo.	 € 23,00

370	 (Ed. ‘800) EMILIANI GIUDICI P. Storia dei 
Comuni Italiani. Firenze, Le Monnier, 1864-66. 3 
voll. In-16. Pp. 598; 510; 571. Ott. esempl.	€ 80,00

371	 (Frugoni) EQUINI A. C. I. Frugoni alle corti dei 
francesi e dei Borboni di Parma, Lembi di vita set-
tecentesca parmigiana. Milano, Saggiatore, s. d. 2 
voll. In-8. Pp. 335; 435. Con tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovi.	 € 40,00

372	 (Ed. ‘700 Grande opera) FABRONI A. Vitae Ita-
lorum doctrina excellentium qui saeculis XVII et 
XVIII flouerunt. Pisis poi lucae, Ginesius, Gra-
tiolius, Giovannellius, Raphaellius, Mugnainium, 

Landi, Jacornellium, Marescandoli, 1778-1805. 20 
voll. in 10 tomi In-8 Pp. 7680 Fregi tipogr. Capill 
inc. in rame. Ottima mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. freschiss. in 
barbe. 1° vol. con alone al marg. est. di alcune cc. 
Monumentale opera alla quale il Fabroni lavorò 
fin dai primi anni ‘60 dedicata all’amico Pietro 
Leopoldo Granduca di Toscana Cfr. Moreni, I, 
348 Graesse, II, 544: “Opera che contiene 154 
vite di personaggi celebri” Brunet, II, 1156. Ol-
schki, Choix, 6565 Passigli, II, 667.	 € 500,00

373	 (Ill. ‘800) FALORSI G. Glorie patrie libro di let-
tura e di premio. Milano, Agnelli, 1874. In-16. Pp. 
288. Con 7 tav. a p. pag. f.t. Dorso e piatto post. 
fitt.	 € 24,00

374	 (Ill ‘800) FAULMANN K. Illustrirte Culturge-
schichte flir Leser Aller Stande. Wien, Hartleben’s, 
1881. In-8. Pp. 564. Con 279 inc. in legno n.t. 15 
tav. a col. f.t. su cartoncino, 2 in nero pieg. f.t. 
Bella leg. coeva in piena tela edit. con dorso e piat-
to ant. riccamente decorati in oro. Volume offerto 
al Sig. Conte Donato Sanminiatelli con stemmi a 
col. al foglio di guardia.	 € 110,00

375	 FERRUCCI F. Le Lettere a cura di A. Valori. 
Roma, Ediz. Roma, 1935. In-8. Pp. 178. Con tav. 
f.t.	 € 22,00

376	 (Militaria Ill. a col. ‘800) FIEFFE’ E. Histoire des 
Troupes étrangères au service de France Depuis 
leur origine jusqu’à nos jours et de tous les régi-
ments levés dans les pays conquis sous la première 
république de l’Empire. Paris, Dumaine, 1854. In-
8. Pp. 435; 440. Con 32 tav. f.t. a p. pag. a col. 
protette da velina. Mz. marocch. verde coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. In 
barbe. Ott. esempl. Con note. Cfr. Colas, 1064. 
Hiler, 313. Vicaire, III, 102. Lipper-heide, 2334. 
Brunet, 24091.	 € 270,00

377	 FIOCCA I. Le Nobili Fanterie. Roma, Littorio, 
1929. In-16. Pp. 164. Intonso come nuovo. Con 
ill. n.t.	 € 20,00

378	 (Ill. ‘800) FLAVIO G. Delle Antichità Giudaiche 
trad. dal greco ed illustrate con note da F. Angioli-
ni. Firenze, Fumagalli, 1840-44. 3 voll. In-8 gr. Pp. 
XV, 783; 806; 564. Con moltiss. inc. in legno n.t. 
e 5 carte geogr. a col. pieg. f.t. Bellla leg. coeva in 
mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Bellissimi.	 € 400,00

379	 (Fröbel) FORMIGGINI-SANTAMARIA E. Ciò 
che è vivo e ciò che è morto della pedagogia di Fe-
derico Fröbel. Roma, Formiggini, 1926. In-8. Pp. 
328. Intonso cop. in pergamina. Come nuovo con 
note.	 € 24,00

380	 (Ed. ‘800) FOUCHE G. Mémoires de Joseph F. 
Duc d’Otrante, ministre de la lice générale Bru-
xelles, De Mat, 1825. 2 voll. In-8. Pp. 272; 246. 
Ritr. dell’Aut. in rame in antip. Esemplare assai 
fresco in barbe. Perfetto esemplare   di queste 
memorie apocrife dettate da Beauchamp. Cfr. 
Passigli, II, 842. Importante e ricercata. Cfr. 
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Fierro, 564. Tulard, 560. Le Clère, 375. Que-
rard, I, 234. Con note.	 € 100,00

381	 (Ed. ‘800) FRANCESCHI FERRUCCI C. Della 
Educazione Intellettuale libri quattro indirizza-
ti alle madri italiane. Torino, Pomba, 1849-51. 2 
voll. in un tomo In-16. Pp. 495; 424 Front. inc. in 
rame da G. Bonatti. (Segue) IDEM. Della educa-
zione morale della donna italiana libri tre. Torino, 
Idem, 1855. Pp. 329. le due opere in unico tomo in 
perg. coeva tit. oro al dorso. Qc. fiorit.	 € 68,00

382	 (Ed. ‘800) GABARDI-BROCCHI O. Leggende 
istoriche italiane in ottava rima. Firenze, Le Mon-
nier, 1859. In-16. Pp. 484. Mz. pelle coeva.	€ 50,00

383	 GELLI G. Patrioti italiani dell’Ottocento da non 
dimenticare note biografiche da ricordi personali. 
Firenze, Marzocco, 1941. In-8. Pp. 119.	 € 19,00

384	 (Lorca) GIBSON I. La morte di Federico Garcia 
Lorca e la repressione nazionalista di Granada del 
1936. Milano, Feltrinelli, 1973. In-8. Pp. 202. Con 
24 ill. f.t. Ampie note.	 € 20,00

385	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Teorica del Sovranna-
turale o sia discorso sulle convenienza della reli-
gione rivelata colla mente umana e col progresso 
civile delle nazioni. Torino, Ferrereo, 1849. In-16. 
Pp. 475. Dorso fitt. Qc. fiorit. Prima edizione cfr. 
Parenti, 263.	 € 59,00

386	 (Savoia donne) GIOVANNINI G. Le Donne di 
Casa Savoia dalle origini della famiglia fino ai no-
stri giorni. Milano, Cogliati, 1900. In-8. Pp. 456. 
Con 30 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.		
	 € 34,00

387	 (Ed. ‘800 Persia) GOBINEAU DE J. A. Histoire 
des Perses d’après les auteurs orientaux, grecs et 
latins et particulierement d’après les manuscri-
ts orientaux inédits, les monuments gigurés, les 
médailles, les pierres gravées, etc. Paris, Plon, 
1869. 2 voll. In-8. Pp. 592; 644. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. verde scuro con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Duplice filetto oro ai piatti. Esempl. in barbe. Pri-
ma rara edizione.	 € 250,00

388	 (Inghilterra Ed. ‘700) GOLDSMITH O. Précis 
philosophique et politique de l’Histoire d’An-
gleterre, depuis l’invasion des Romains jusqu’en 
1763; dans une suite de lettres, écrites par un Lord 
à son fils. Londres, 1776. 2 voll. In-12. Pp. 517; 
491. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Assai freschi. Con note. Ottimi liev. allent. 
Cfr. Barbier, III, 986.	 € 130,00

389	 (Etruschi) GRANT M. Le città e i metalli società 
e cultura degli Etruschi. Firenze. Sansoni, 1982. 
In-8. Pp. 369. Con 55 ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 25,00

390	 GUERRA senza sangue (per la nostra indipen-
denza economica). Firenze, Bemporad, 1915. In-
16. Pp. 30. Con 7 ill. n.t. Cop. ill. a col. da Fili-
berto Scarpelli. Ott. esempl.	 € 23,00

391	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Orazione detta in 
sua difesa avanti la corte di Firenze. Ivi, Tip. Naz. 
Italiana, 1853. In-8. Pp. 296. Ampie note. Mz. pel-

le coeva tit. oro al dorso piatti marmorizz.	€ 45,00
392	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Vita di Francesco 

Ferruccio. Milano, Guifoni, 1865. 2 voll. in un 
tomo In-16. Pp. 368; 355. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti mar-
morizz. Fiorit. Ritr. inc.	 € 60,00

393	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Storia d’Italia 
conforme la celebrata lezione del Prof. G. Resini. 
Milano, Borroni e Scotti, 1843-44. 3 voll. In-8. Pp. 
480; 466; 517. Con 3 front. inc. in acciaio e 3 ritr. 
a p. pag. in antip. Cart rigido edit. ill. Ampie note 
come nuovi.	 € 100,00

394	 (Classici Commentati ‘600) HELIODORUS. 
Aethiopicorurn libri X Io. Bourdelotius emenda-
vit supplevit, ac libros decem Animadversionum 
adiecit. Ad virum. Amplissimum Thomam Moran-
tium Regia pecuniae conservanda Triumvirurn. 
Lutetiae Parisorurn, L. Feburier, 1619. In-8. Pp. 16 
nn, 519, 1 nn; 123. Fregi tipogr. Piena perg. coeva 
con fregi a secco al dorso e ai piatti con unghie. Ex 
libris in rame. Esempl. di assoluta freschezza testo 
in greco e latino. Perfetto. Cfr. Schweiger, I, 131. 
Graesse, III, 235. Brunet, III, 87: ‘’Edit. recher-
chée et peu comune’’. Ebert, 9398 	 € 280,00

395	 (Virg. Di Castiglione) HENRISCH E. NIGRO 
C. Virginia di Castiglione la contessa della leggen-
da, attraverso la sua corrispondenza intima, diari 
e documenti inediti 1837-99. Firenze, Bemporad, 
1936. In-8. Pp. 243. Con 50 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo.	 € 20,00

396	 (Etruschi) HUS A. Les étrusques peuple secret. 
Paris, Fayard, 1957. In-8. Pp. 281. Come nuovo 		
	 € 24,00

397	 (Vico) IANNIZZOTTO M. L’Empirismo nella 
gnoseologia di Giambattista Vico. Padova, Ce-
dam, 1968. In-8. Pp. 162. Ampie note.	 € 22,00

398	 JAEGER W. Paideia la formazione dell’uomo gre-
co. Firenze, Nuova Italia, 1943. In-8. Pp. 616. In 
barbe.	 € 30,00

399	 (Ed. ‘700, Scompleto) LADVOCAT ABBE’. Dic-
tionnarire historique-portatif, contenant l’Histoi-
re des patriarches, des princes hebreux, des empe-
reurs, des rois, et des grands capitaines; des dieux 
& des héros de l’antiquité payenne; des papes, des 
saints peres, etc. Tome II°. Paris, Didot, 1760. In-8 
picc. Pp. 4 nn, 1004, Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Lievi spellature.	 € 70,00

400	 (Ed. ‘800) LEMOYNE G. B. Fernado Cortez e la 
Scoperta del Messico. Torino, S. Franc. di Sales, 
1875. In-16. Pp. 303. Macchia d’olio al marg. int. 
sip. bianco 	 € 20,00

401	 LORIGA S. Soldati l’istituzione militare nel Pie-
monte del Settecento. Venezia, Marsilio, 1992. In-
8. Pp. 218. Ampie note come nuovo.	 € 20,00

402	 (Etruschi) LOUKOMSKI G. K. Art étrusque 
étude illustrée sur la peinture murale de Corne-
to-Tarquinia suivie, a titre comparatif, d’un choix 
d’oeuvres caracteristiques des principaux musées 
d’Europe. Paris, Duchartre, 1900. In-4. Pp. 60. 
Con 80 tav. f.t. Ott. esempl.	 € 22,00
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403	 (Paleografia Ill. ‘800) LUPI C. Manuale di Paleo-

grafia delle carte. Firenze, Le Monnier, 1875. In-
16. Pp. 283. Con 15 tav. f.t. pieg. Mz. tela coeva 
con punte. Tit. oro. Piatti marmorizz. ampie note. 
Opera importante. Cfr. De Gubernatis, Diz. 
biogr. scritt. contemp. p. 665: “uno de migliori”. 
Galland, p. 115. Ott. esempl.	 € 90,00

404	 (Ed. ‘800) MACAULAY T. B. Storia d’Inghilterra 
trad. da P. Emiliani-Giudici. Firenze, Batelli, 1852. 
2 voll. In-8. Pp. 629; 613. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro piatti marmorizz. Ott. esempl. assai fresco. 
Cfr. Graesse, IV, 320: “C’est bien dommage que 
cet ouvrage excellent n’ait pas terminé, car elle 
ne contient que le regne de Jacques II et celui 
de Guillaume III jusqu’a la paix de Riswick en 
1697”. Prima trad. italiana. Ampie note.	€ 120,00

405	 MACHIAVELLI N.Tutte le opere a cura di F. Flo-
ra. E C. Cordie. Verona, Mondadori, 1949-50. 2 
voll. In-16. Pp. 816; 916. Pelle edit. tit. oro ai dorsi 
e piatti ant. Carta india. ott. esempl. Prima ediz. 
coll. Classici Mondadori.	 € 50,00

406	 (Ed. ‘500 Plantin Lione) MACROBIO A. T. 
Opera Ioh. Isacius Pontanus recensuit: & Saturna-
liorum libros Ms. ope auxit, ordinavit, & Castiga-
tiones sive Notae adiecit. Ad amplissimum virum 
Arnoldum Witfeldium accedunt I. Meursi brevio-
res Notae. Lugduni Batavorum, Plantiniana apud 
F. Raphelengìurn, 1597. In-8. Pp. 16 nn, 697, 55 
nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Splendido 
esempl. in barbe. Ex libris Piena perg. molle coe-
va con unghie tracce di legacc. Freschissimo. Cfr. 
Adams, M, 57. Graesse, IV 330. British, 127.	 	
	 € 500,00

407	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. D’Un Nuovo Diritto 
Europeo prima ediz. italiana nella quale tutte le 
giunte e varianti fatte dall’Aut. sono inscritte ai 
loro luoghi. Italia, 1860. In-16. Pp. 288. Mz. tela 
coeva tit. oro. Come nuovo.	 € 25,00

408	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. MANCINI S. P. Fonda-
menti della Filosofia del Diritto e singolarmente 
del Diritto di Punire lettere. Torino. Grondona, 
1853. In-16. Pp. 430. Varese mod.	 € 30,00

409	 MAMMARELLA G. Storia d’Europa dal 1945 
a oggi. Bari, Laterza, 1992. In-8. Pp. 626. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 22,00

410	 MANNI G. Prose varie a cura di D. Mosetti e T. 
Barbini. Pistoia, Pagnini, 1925. In-8. Pp. 271. Am-
pie note. Come nuovo.	  € 24,00

411	 MARAGLIA P. Il Socialismo e il Partito Popolare. 
Letture e spunti per conferenze di propaganda. 
Pistoia, Vescovile, 1922. In-16. Pp. 136.	 € 20,00

412	 (Ill. ‘700) MARTIN B. Gramatica delle Scienze 
Filosofiche, o breve analisi della Filosofia Moder-
na appoggiata alle esperienze. Bassano, Remondi-
ni, 1787. In-8. Pp. 331. Con Ritr. in antip. inc. in 
rame dell’Aut. 5 testatine inc. in legno e 2 tabelle 
pieg. f.t. e 22 tavole pieg. più volte inc. in rame 
con varie fig. Piena perg. coeva tit. oro al dorso. 
Ampie note. Ott. esempl.	 € 200,00

413	 (Manin Ed. ‘800) MARTIN H. Daniel Manin 
précede d’un souvenir de Manin par Ernest Le-
gouvé. Paris, Furne, 1859. In-8. Pp. XXIV, 423. 
Inc. in antip. p. a p. pag. Tela coeva tit. oro. Pri-
ma edizione.	 € 85,00

414	 (Banditi) MASI P. Memorie di Gasparoni. Redat-
te da Pietro M. suo compagno. aIla macchia e in 
prigione. Tradotte, dal manoscritto originale, da 
un ufficiale è dello S. M. della Divisione francese 
a Roma. Introduz. di G. Natoli prefaz. di O. Ver-
gani. Ediz. curata da A. Terenzi. Firenze, Paren-
ti, 1960. 2 voll. In-8. Pp. LVIII, 188, 4 nn. 10 nn, 
284, 4 nn. Con 82 tav. f.t. anche pieg. molte delle 
quali a col. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
ill. a col. Custodia edit. in tela e cartone ill. Come 
nuovi. Bell’opera. Edizione di. 2000 esemplari.		
	 € 75,00

415	 (Carteggi ‘800) Massimo D’Azeglio e Diomede 
Pantaleoni. Carteggio inedito con prefaz. di G. 
Faldella. Torino, Roux, 1888. In-8. Pp. 564. Mz. 
pelle coeva tit. oro e fregi. Piatti marmorizz. Ope-
ra interessata da evidente macchia d’olio.	 € 40,00

416	 (Machiavelli) MATUCCI A. Machiavelli nella 
storiografia fiorentina per la Storia di un genere 
letterario. Firenze, Olschki, 1991. In-8. Pp. 292. 
Come nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki € 
63,00	 € 30,00

 417	 MAURY R. L’Homme mystifié. Paris, Gallimard, 
1966. In-16. Pp. 264. Come nuovo.	 € 18,00

418	 (Sepolture ed. ‘700) MEHUS L. Della leggitti-
ma sepoltura dei cristiani nell’occidente. Firenze, 
Cambiagi, 1784. In-8. Pp. 160. Con note. Esempl. 
assai fresco cart. edit. Firma di appart. coeva al 
front. Curioso ed interessante.	 € 110,00

419	 MEINECKE F. Le origini dello Storicismo. Firen-
ze, Sansoni, 1954. In-8. Pp. 542. Sovracc. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 28,00

420	 (Ill ‘600 Antichità) MERULA P. Antiquitates 
Romanorum, De Sacrificiis, Sacerdotibus, egibus, 
Comitis, & Praemiis quae Militiam sequebantur. 
Juxta Autographum cum mplissimo Indice edi-
tae, recensitae, et ornatae multis Figuris. Lugduni 
Batavorum, Vander Meersche, 1686. In-4. Pp. 14 
nn, 144, 4 nn; 55, l nn; 2 nn, 288, 4 nn; 49, 4 nn. 
Marche edit. ad ognuno dei 3 front. Fregi tipo-
gr. Bella antip. interm. inc. in rame da A. De 
Blois e 8 inc. in rame f.t. anche pieg. più volte. 
Esempl. assai fresco. Leg. in piena pelle restaurata 
con parti orig. conservate.	 € 280,00

421	 (Ed. ‘800) MICALI G. L’Italia avanti il dominio 
dei romani. Genova, Pendola, 1829-30. Otto tomi 
in 4 voll. In-16. Pp. 1320. Antip. e prefront. inc. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi ampie note. Ottimi esempl.		
	 € 80,00

422	 (Ed. ‘800) MICHAUD J.F. Histoire des Croi-
sades. Paris, Ducollet, 1825-29. 6 voll. In-8. Pp. 
3643. Con 7 tav. pieg. f.t. inc. in rame di cartine 
e piani di attacco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
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ai dorsi con abrasioni e mancanze al marg. del 1° 
vol. Piatti e sguardie marmorizz. Ampie note Un 
piatto staccato allo spigolo.	 € 150,00

423	 MIGNOSI P. Polemica Cattolica prima serie. Pa-
lermo, Tradizione, 1930. In-8. Pp. 256. Intonso. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. a J. Buso-
ni.	 € 30,00

424	 MINGAZZINI P. Scritti vari a cura di G. De Luca. 
Roma, Bretschneider, 1986. In-4. Pp. 516. Con 82 
tav. f.t. e ritr. Ampie note. Sovrac. Come nuovo.		
	 € 60,00

425	 (Giov. De’ Medici Ed. ‘800) MINI C. La vita e le 
gesta di Giovanni De’ Medici o storia delle Bande 
Nere e dei celebri capitani che vi militarono corre-
data da documenti inediti. Firenze, Fioretti, 1851. 
In-16. Pp. 295. Ritr. inc. in ant. Mz. pelle coeva 
con punte. Ott. es. Cfr. Bigazzi, 550.	 € 48,00

426	 (Ed. 1800) MOISE’ F. Storia dei Domini Stranie-
ri in Italia dalla caduta dell’ Impero Romano in 
Occidente fino ai nostri giorni. Firenze, Batelli, 
1839-43. 6 voll. di testo ed 1 di tavole. In-8. Pp. 
2930. Con 98 ritr. inc. in rame e 11 carte a col. 
pieg. più volte f.t. Manca 1 ritr. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. 
molto freschi.	 € 250,00

427	 (Massoneria) MOLA A. A. Storia della Massone-
ria italiana dalle origini ai nostri giorni. Milano, 
Bompiani, 1992. In-8. Pp. 1062. Con ill. n.t. Am-
pie note come nuovo.	 € 27,00

428	 (Periodici Risorgimento ill. ‘800) IL MONDO 
ILLUSTRATO Giornale universale. Torino, Pom-
ba, 1847-48. Comprende: n.ri 19, 21 e 22 del 1847 
e 45 numeri su 52 del 1848. Folio. Pp. 48; 768. 
Migliaia di inc. n.t. fra le più rappresentative 
del Risorgimento alcune di Gonin. Mz. tela con 
punte tit. oro al dorso su tass. in pelle. Testo a 3 
col. Ott. esempl. Celebre periodico del periodo 
risorgimentale, il primo grande ebdomadario 
illustrato legato all’attualità politica e culturale 
apparso in Italia.	 € 120,00

429	 (Ed. ‘800) M0NTANELLI G. Memorie sull’Italia 
e specialmente sulla Toscana dal 1814 al 1850. 
Torino, Soc. Ed. Ital. 1853. 2 voll. in un tomo, In-
16. Pp. 390; 499. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Pitti marmorizz. Ott. esempl.	 € 68,00

430	 MONTANELLI I. GERVASO R. L’Italia dei secoli 
d’oro. Il Medio Evo dal 1250 al 1492 Milano, Riz-
zoli, 1967. In-16. Pp. 445 Mz. pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Custodia edit. Come nuovo.	 € 18,00

431	 (Ed. ‘800 Aut. Svizzeri) MULLER G. Storia uni-
versale divisa in 24 libri recata in italiano dal Prof. 
G. Barbieri. Milano, Bettoni, 1819-20. 6 voll. In 2 
tomi In-8. Pp. 1460. Mz. pelle coeva tit. e fregi. 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai fre-
schi in barbe. Prima edizione italiana del cele-
bre storico svizzero (1752-1809) noto per le sue 
opere sulla confedaraz. svizzera.	 € 120,00

432	 (Ed. ‘800) MURATORI L. A. La Filosofia morale 
esposta e proposta ai giovani cogli avvertimenti 
morali di Mons. C. Speziano Vescovo di Cre-

mona, ediz. novissima ricorretta ed espurgata. 
Aggiuntovi un indice copiosissimo delle materie 
molto necessario, ora per la prima volta stampato. 
Venezia, Remondini, 1754. In-8. Pp. 568. Fregi ti-
pogr. Piena pelle coeva tit. e chi fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Tagli rossi. Sguardie marmorizz.		
	 € 120,00

433	 (Risorgimento ‘800) MUSCI M. Il Cristianesi-
mo la Rivoluzione italiana e la politica Euopea. 
Memorie storiche-politiche. Bruxelles, 1861. 
In-8. Pp. 291. (Unito) LA VARENNE L. DE. Le 
Congrès des Deux-Siciles a Florence. Ivi, Mariani, 
1860. Mz. perg. piatti marmorizz. In barbe. Qc. 
fiorit.	 € 120,00

434	 MUSSLINI B. Diuturna scritti politici raccolti 
e ordinati da A. Mussolini e D. Grandi, pref. di 
V. Morello. Milano, Imperia, 1924. In-8. Pp. 500. 
Ott. esempl. in barbe come nuovo.	 € 30,00

435	 (Grecia) MUSTI D. Storia Greca linee di svilup-
po dall’età micenea all’età, romana. Bari, Laterza, 
1989. In-8. Pp. 934. Con 100 tav. Ampie note. Tela 
edit., Sovracc. Come nuovo.	 € 28,00

436	 (E. ‘700) NATTA D’ALFANO G. Riflessioni sopra 
il libro intitolato Della Scienza. chiamata Cavalle-
resca, Et insieme la conciliazione fra le massime 
dell’Aut. del suddetto libro, e quelle degli altri Pro-
fessori di detta scienza, con molte giunte dell’Aut. 
Venezia, Rossetti, 1716. In-8 picc. Pp. 16 nn, 279. 
Fregi tipogr. Ottima piena perg. coeva tit. oro su 
tass. In pelle. Sguardie marmorizz. Esempl. assai 
fresco perfetto. Cfr. Gelli, 152. Non comune.		
	 € 240,00

437	 (Economia ‘ 700) NECKER J. et STAEL. Manu-
scrits de Mr. Necker publiés par sa fille. Genève, 
Paschoud, An XIII (1894). In-8. Pp. 4 nn 153, 1 
nn; 354, 1 nn. Mz. tela mod. tit. oro su tass. in pel-
le. Piatti marmorizz. Esempl. di assoluta freschez-
za. Ex. libris. La Ia parte contiene dei ricordi di 
M.rre De Stael su suo padre la IIa 145 testi e 
frammenti inediti che trattano di economia di 
politica e di costumi e delle nuove riflessioni sul 
conmercio dei grani. Prima rara edizione. Cfr. 
Stounn, 131. Einaudi, 4104. Longchamp, 54. 
Kress, 5818. Goldsmith, 18803.. INED, 4244.	
	 € 220,00

438	 (Battaglione Univ. Toscano ill. ‘800) NERUCCI 
G. Ricordi storici del battaglione Universitario 
Toscano alla Guerra dell’Indipendenza Italiana 
del 1848 con ritratti illustrazioni e copiosi docu-
menti. Prato, Salvi, 1891 In-8. Pp. 536. Con 3 ritr. 
1 carta topografica e 6 tav. a col. di uniformi f.t. 
Mz. tela tit. oro al dorso. Ampie note. Timbri di 
appart. Prima edizione non comune.	 € 200,00

439	 (Ed. ‘800) NETTEMENT A. Quiberon souvenirs 
du Morbihan. Paris, Lecoffre, 1882. In-16. Pp. 
362. Antip. ill. e alcune ill. n.t. inc. Ott. esempl.	
	 € 30,00

440	 NIEL J. C. 451 Attila dans les Gaules. La bataille 
de Troyes. Ivi, 1951. In-8. Pp. 132. Con 1 tav. f.t.		
	 € 25,00
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441	 (Ed. 700) NIEUPOORT A. G. H. Rituum, qui 

olim apud romanos obtinerunt, succinta expliça-
tio Ad intelligentiam Veterum Auctorum facili 
Methodo conscripta. Venetiis, Apud J. Tyberni-
nurn, 1746. In-12. Pp. XXIV, 562, 2 nn. Antip. 
interam. inc. in rame, ed 1 tav. pieg. f.t. inc. in 
rame. Piena perg. coeva, dorso a 4 nervi. Ampie 
note. Esempl. assai fresco. Opera interessante e 
celebre: Antichità romane in generale, riti, ceri-
monie, divinità, cariche politiche, milizie, tea-
tro e costumi.	 € 80,00

442	 NIEVO I. Lettere garibaldine a cura di A. Cice-
ri. Torino, Einaudi, 1961. In-8. Pp. LII, 217. Con 
10 tav. f.t. Mz. tela edit. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovo.	 € 24,00

443	 (Papato) NOBILI-VITELLESCHI F. Della sto-
ria civile e politica del Papato dal primo secolo 
dell’era cristiana fino all’imperatore Carlomagno. 
Bologna, Zanichelli, 1900-02. 2 voll. In-8. Pp. 
500; 546. Mz. tela coeva con punte tit. oro ai dor-
si. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Come 
nuovi. Manca il vol. III°.	 € 40,00

444	 (Ed. ‘700) OTTIERI F. M. Istoria delle guerre 
avvenute in Europa e particolarmente in Italia 
per la successione alla monarchia delle Spagne 
Dall’anno 1696 all’anno 1725. Roma Bernabò, poi 
Pallade, poi Barbiellini, 1728-62. 9 voll. In-4. Pp. 
4164. Bei capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fre-
schi, 8 voll. di testo il IX contiene la vita dell’Aut. e 
indice. Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. Lieviss. abrasioni ai 
marg. Cfr. Passigli, IV, 324. Graesse, V, 62. Bru-
net, Suppl. I, 107. Opera assai rara che costitui-
sce una miniera di informazioni per gli studiosi 
della transizione tra Sei e Settecento. L’Aut. ri-
ferisce minuziosamente dettagli sui fatti della 
politica europea e sul ruolo e i tratti più intimi 
della personalità di personaggi grandi e picco-
li della scena delle corti d’Europa. Si tratta di 
particolari in molti casi confermati dalle fonti 
inedite che pertanto contribuiscono a fare del-
l’Istoria non solo un testo di storiografia, bensi 
una vera e propria fonte storica. (D. B. I. vol. 79, 
p. 862). Prima rara edizione cosi completa come 
la nostra.	 € 800,00

445	 (Newton) PALA A. Isaac Newton scienza e filoso-
fia. Torino, Einaudi, 1969. In-8. Pp. 268. Tela edit. 
Sovracc. Ampie note come nuovo.	 € 25,00

446	 PAREYSON L. Ontologia della libertà, il male e 
la sofferenza. Torino, Einaudi, 1995. In-8. Pp. 494. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 24,00

447	 (Ed. 800 Trattati) PERIER C. Le Traité avec l’An-
gleterre. Paris, Levy, 1880. In-8. Pp. 164. In barbe 
assai fresco. Timbro Principe Corsini. Ampie note 
Prima edizione.	 € 38,00

448	 PIASTRA G. Memorie di un illuso: La Truffa 
Rivoluzionaria e quella Neo-Garibaldina. Geno-
va, Apuana, 1925. In-16. Pp. 234. Parz. intonso. 
Prima ediz. unica rara edizione di questo libro-
pamphlet di ricordi sugli anni ‘20 di un curioso 

e interessante personaggio della vita genovese 
del primo dopoguerra.	 € 50,00

449	 (Spagna, ‘800) PRESCOTT W. H. History of Rei-
gn of Ferdinand and Isabella, the catholi, of Spain. 
London, Bentley, 1839. 3 voll. In-8. Pp. XXXII, 
468; 490; 515. Con 3 int. in rame in antip. Ampie 
note. Esempl. freschiss. Tela edit. tit. oro ai dorsi 
con stemma in oro. Impress. a secco ai piatti. Tim-
bro Principe Corsini. Cfr. Brunet, 26035. Graes-
se, V, 438. Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. 
perfetti.	 € 120,00

450	 PROCACCI. G. Storia degli Italiani con docu-
menti e testimonianze: Palermo, Pugliese, 1971. 2 
voll. In-8. gr. Pp. 1012. Con 398 ill. in nero n.t. e 
16 tav. a col. f.t. Similpelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Ampie note. Come nuovi.	 € 40,00

451	 (Ed. ‘800) PUCCINOTTI F. Il Boezio ed altri 
scritti storici e filosofici. Firenze, Le Monnier, 
1864. In-16. Pp. 460. Mz. marocch. coevo tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Ex libris 
in rame. Ott. esempl.	 € 45,00

452	 (Papi) RANKE L. VON. Storia dei Papi. Firenze, 
Sansoni, 1958. In-8. Pp. 1096. Con 48 tav. f.t. Pre-
sentaz. di D. Cantimori. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant.	 € 28,00 

453	 RAUTY N. (a cura) L’Età rivoluzionaria e Na-
poleonica nel diario di Bernardino Vitoni 1789-
1811. Pistoia, Soc. Pistoiese St. Patria, 1989. In-8 
Pp. 100. Con 12 tav. f.t. Ampie note.	 € 20,00

454	 (Ed. ‘800 Alfieri) REUMONT A. DI. La Contessa 
di Albany trad. di A. Di Cossilla. Genova, Muti, 
1968. In-16. Pp. 560. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Pri-
ma edizione.	 € 40,00

455	 (Bruno) RICCI S. La Fortuna del pensiero di 
Giordano Bruno 1600-1750, prefaz. di E. Garin. 
Firenze, Lettere, 1990. In-8. Pp. 408. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 24,00

456	 (Schopenauer) RICONDA G. Schopenauer in-
terprete dell’Occidnte. Milano, Mursia, 1979. In-
8. Pp. 287. Ampie note tela edit. Sovrac.	 € 24,00

457	 (Nietzsche) RIEHL A. Federico Nietzsche artista 
e pensatore, trad. di B. A. Sesta. Milano, Sandron, 
s. d. In-8. Pp. 168. Ritr. in antip. Mz. tela mod. tit. 
oro. Come nuovo.	 € 20,00

458	 RIESMAN D. La folla solitaria. Bologna, Mulino, 
1999. In-8. Pp. 420. Come nuovo con note.		
	 € 20,00

459	 (Ed. ‘700) ROSARI A. De Sepvlcris et sepvlcro-
rum juribus liber singularis ad taurentium Gino-
rium Senat. et Marchionem Amplissimo. Pistorj, 
Bracali, 1761. In-8. Pp. VII, 136. In carta forte 
Fregi tipogr. in barbe. Cfr. Capponi, 298 :”E’ un 
compendio di tutto ciò che si pratica presso le 
diverse nazioni relativamente alla sepoltura”. 
(Unito) ANSALDI P. T. De Divinitate domini 
nostri Iesv Christi dissertatio. Florentiae, Stecchi, 
1755. 54, 2 nn. Front. in caratt. rossi e neri. Con 
inc. in legno n.t. Cart. coevo tit. mss. al dorso. 
Ott. esempl.	 € 220,00
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460	 (Municipio Romano) ROSSINI R. Cronaca del 

Municipio Romano. Firenze, Noccioli, 1957. In-8. 
Pp. 160. Con 14 tav. f.t. Come nuovo.	 € 18,00

461	 (Ed. ‘800 Francia) ROUX A. Montausier sa vie et 
son temps (1610-90). Paris, Didièr, 1860. In-8. Pp. 
296. In barbe ampie note. Timbro Principe Corsi-
ni. Cfr. Passigli, IV, 15. Prima edizione.	 € 48,00

462	 (Toscana ‘800 Risorgimento) RUBIERI E. Sto-
ria intima della Toscana dal 1 gen. 1859 al 30 apr. 
1860. Prato, Alberghetti, 1861. In-16. Pp. 441. In 
barbe. Dorso fitt. con lievi mancanze ai marg.		
	 € 38,00

463	 (Venezia) RUGGIERO G. Violence in early Re-
naissance Venice. New Brunswick, Rutgers, 1980. 
In-8. Pp. 252. Tela edit. tit. oro. sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. Prima edizione.	 € 26,00

464	 (Ed. ‘800) RUSTOW G. La Guerra del 1866 in 
Germania ed in Italia. Descrizio storica e militare, 
vers. di G. Bizzozero. Milano, Bibl. Utile, 1866. In-
8. Pp. 548. Con 6 carte pieg. f.t. di battaglie. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti rifatti. 
Con legature d’umido marginali.	 € 90,00

465	 (Risorg. ‘800) SALVAGNOLI V. Della Indi-
pendenza d’Italia discorso. Firenze, Le Monnier, 
1859. In-8. Pp. 136. In barbe fiorit. Cfr. Rosi IV, 
185. Bertarelli, 8182. Prima edizione.	 € 48,00

466	 (Porcari ed. ‘800) SANESI G. Stefano Porcari e la 
sua congiura studio storico. Pistoia, Bracali, 1887. 
In-8. Pp. 160. Ampie note. Ott. esempl.	 € 50,00

467	 (Etica) SCIUTO T. La Felicità e il Male, studi di 
etica medievale. Milano, Angeli, 1995. In-8. Pp. 
230. Come nuovo.	 € 19,00

468	 (Economia ed. ‘800) SEGUIN A. Du projet de 
remboursement ou de rélaction des rentes. Paris, 
Guiraudet, 1824. In-8. Pp. 272. Varese mod. Lievi 
brunit. Cfr. Passigli, V, 11.	 € 50,00

469	 SENECA L. A. Incontro con Seneca, lettere mora-
lia Lucillo, scelta e traduz. di N. Carandini. Pado-
va, Antenore, 1971. In-8. Pp. 508. Testo italiano e 
latino. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Cu-
stodia. Come nuovo.	 € 25,00

470	 (Estetica) SGROI C. Gli altri studi estetici in Ita-
lia nel primo triennio del ‘900. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1932. In-16. Pp. 264. Con note come nuovo.		
	 € 23,00

471	 (Fascismo) SHERRILL C.H. Bismarck e Musso-
lini. Bologna, Zanichelli, 1932. In-8. Pp. 334. Con 
tav. f.t. Come nuovo.	 € 22,00

472	 (Ed. Ruggia ‘800) SISMONDI S. De compendio 
della Storia d’Italia dei secoli di mezzo/Lugano, 
Ruggia, 1834. 2 voll. in un tomo In-16. Pp. 295; 
254. Firma coeva di appart. al front. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. 
Caldelari, 481. Fiorit.	 € 45,00

473	 (Ed. ‘800) SISMONDI S. DE C. L. Compendio 
della storia d’Italia dei secoli di mezzo. Lugano, 
Svizz. Italiana,  1847. In-16. Pp. 472. Mz. pel-
le coeva tit. e ricchi  fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizzate. Ottimo esemplare. Cfr. Agliati, 

Tip. Sv. Ital. 102. Motta, Tip. Ticinesi, XI, 118. 
Caldelari, 4811.	 € 75,00

474	 (Economia) SMITH A. Indagine sulla-natura 
e le cause della richezza delle nazioni, introd. di 
M Dobb. Milano, ISEDI, 1973. In-8. Pp. 1098. 
Tel edit. tit. oro. Come nuovo con note. Custodia 
edit.	 € 25,00

475	 SOLMI A. Discorsi sulla Storia d’Italia con una 
introduzione, una appendice e note illustrative. Ila 
ed. rived. e ampliata. Firenze, Nuova Italia, 1935. 
In-8. Pp. 440. Con note. Come nuovo.	 € 20,00

476	 (Pico) SORBELLI T. (a cura) Ioannis Pici Mi-
randulae viri omni disciplinarum genere consu-
matissimi vita per Ioannem Franciscum illustris 
principis Galeotti Pici filium conscripta. Modena, 
Muratoriana, 1963. In-4. Pp. 108. Con 4 tav. a p. 
pag. f.t. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Esempl. 
542 di 1500 stampati e numerati. Come nuovo.		
	 € 28,00

477	 (Ill. ‘700) SPOOR H. Deorum et Heroum Viro-
rum et Mulierum illustrium Imagines Antiquae 
illustratae, Versibus et Prosa. Amstelodami, De 
Coup, 1715. In-4. Pp. 4 nn, 200. Con inc. in rame 
al front. in caratt. rossi e neri e 99 belle inc. 
in rame a p. pag. con descrizione in calce del-
le stesse. Fregi tipogr. Abrasione al front. senza 
mancanze. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so a 5 nervi. Spigoli abilmente restaurati. Sguardie 
marmorizz. Bell’opera. Cfr. Cicognara, 3014. Li-
psius, 380. Pollen, 1919. Olschki, Choix, 15756.		
	 € 430,00

478	 (Ill. ‘800) STEFANONI L. Storia d’Italia popolare 
illustrata dalla sua origine ai giorni nostri. Roma, 
Perino, 1887-88. In-8. Pp. 790; 800; 800. Molte ill. 
n.t. Mz. tela.	 € 45,00

479	 (Ed. 800) TAINE H. Derniers essais de Critique 
et l’Histoire. Paris, Hachette, 1894. In-16. Pp. 272. 
Ex libri. Qc. fiorit. Prima edizione. Cfr. Clouzot, 
156.	 € 45,00

480	 (Guardia Naz. Ill. ‘800) TEORIA Militare della 
Guardia Nazionale uguale alla teoria dell’esercito 
pubblicata nel 1852 con tavole spiegative. Torino, 
Cassone, 1866. In-16. Pp. 494. Con 6 tav. f.t. pieg. 
più volte al fine e 2 tav. a col. in antip. di divise. 
Intonso. Perfetto.	 € 120,00

481	 (Proprietà ‘800) THIERS A. Della proprietà vers. 
ital. del prof. F. Longhena. Milano. Dupuy, 1849. 
In-8. Pp. 407. Qc. fiorit. e velatura. In barbe. Mz. 
pelle mod. con punte. Piatti marmorizz. Opera 
celebre.	 € 58,00

482	 (Economia ed. ‘800) THIERS A. De la Propriété. 
Paris, Paulin, 1848. In-8. Pp. 440. Mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Rara prima edizione. 
Cfr. Einaudi, 5585. Goldsmiths, 36120. Coque-
lin & Guillaumin, II, 734. Matioli, 3602. Que-
rand, VI, 468, 3. Stammhammer, I; 246. Vicaire, 
VII, 828. Louande Bourquelot, VI, 468.	€ 130,00

483	 (Economia ed. ‘800) THIERS M. A. De la pro-
priété, édit. augmentés des discours sur le Droit 
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au travail et sur le crëdit foncier. Bruxelles, Meli-
ne Cans et Cie, 1848. In-16. Po. 386. In barbe ott. 
esempl. In parte prima edizione. 	 € 60,00

484	 (Ed. ‘800) THIERS A. Histoire de la Révolution 
Française. Bruxelles, Fontana, 1845-46. 5 voll. 
In-16. Pp. 2410. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Timbro di appart. Ott. 
esempl. in barbe assai ferschi. Ampie note. Timbri 
di appart.	 € 140,00

485	 TIGRI G. Il Montanino Toscano volontario alla 
guerra della indipendenza, Italiana del 1859 rac-
conto popolare a cura di G. Grazzini. Firenze, Le 
Monnier, 1959. In-16. Pp. 287. Ritr. in antip. e 
fig. n.t. Ott. esempl.	 € 25,00

486	 (Ed. ‘800) TISSOT J. Le Mariage la séparation et 
le divorce considérés aux points, de vue du droit 
naturel, du droit civil, du droit ecclésiastique et de 
la m	 orale suivis d’une étude sur 
le mariage civil des prètres. Paris, Marescq, 1868. 
In-8. Pp. 368. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso 
a 5 nervi, piatti marmorizz. Ott. esempl.	 € 65,00

487	 TOPOLSKI J. Metodologia della ricerca storica. 
Bologna; Mulino, 1975. In-8 Pp 794. Tela edit. 
Come nuovo ampie note.	 € 28,00

488	 (Turchi ed. ‘700) TOTT. F. DE. Mèmoires sur 
les Turcs et les Tartares. Amsterdam, 1785. 4 
voll. In-8. Pp. XL, 203; 222; 182; 156. Piena pel-
le marmorizz. Coeva tit. e fregi oro ai dorsi con 
qc. abrasione. Sguardie e tagli marmorizz. Ampie 
note. Prima edizione di questa importante ope-
ra preziosa per la conoscenza dell’Impero Tur-
co. Cfr. Blackmer, 1667, Brunet, V, 901, Cox, I, 
234, Olschki, Choix, 1434: “Le Baron De Tott, 
qui était pendant beaucoup de temps au servi-
ce de la Porte était le plus propre à donner une 
description authentique de la Turcquie et de ses 
Habitants” Querard, IX, 506. Chadenat, 994. 
Atabey, 1227.	 € 250,00

489	 (Ed. ‘800 Epicuro) TREZZA G. Epicuro e l’epicu-
rismo. Firenze, Barbera, 1877. In-8. p. 176. Ampie 
note. Ott. esempl.	 € 23,00

490	 (Ed. ‘800 Margherite storiche) VALLE U. Mar-
gherite storiche. Firenze, Arte d. Stampa, 1867. 
In-8. Pp. 152. Con note. Dedica autogr. dell’Aut. 
Da marg. di Antiochia a M. Di Savoia.	 € 23,00

491	 (Risorgimento) VALSECCHI F. Il Risorgimento 
e l’Europa. L’Alleanza di Crimea. Firenze, Vallec-
chi, 1968. In-8. Pp. 549. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note.	 € 20,00

492	 (Ed. ‘800) VANNUCCI A. I Martiri della liber-
tà italiana dal 1794 al 1848 memorie. Firenze, Le 
Monnier, 1860. In-16. Pp. 668. Mz. tela con punte. 
Tit. oro. Conserv. le cop. orig. Ampie note.		
	 € 30,00

493	 (Savonarola Ed. ‘800) VILLARI P. La Storia di 
Girolamo Savonarola e de’ suoi tempi, con l’aiuto 
di nuovi documenti. Firenze, Le Monnier, 1859-
61. 2 voll. In-16. Pp. 491; 678 (oltre 400 pp. di do-
cumenti). In barbe. Dorso del II° vol. fittizio.		
	 € 56,00

494	 WITTGENSTEIN L. Fiches editées par G.E.M. 
Ascombe et G.H. Von Wright, trad. par J. Fauvre. 
Paris, Gallimard, 1970. In-8. Pp. 184. Come nuo-
vo.	 € 18,00

495	 (Ed. ‘800) ZOBI A. Cronaca degli avvenimenti 
d’Italia nel 1859 corredata di documenti per ser-
vire alla storia. Firenze, Giannini, 1859-60. 2 voll. 
In-8. Pp. 807; 883. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi, Piatti marmorizz. Cfr. Rosi, IV. 645. Ott. 
esempl.	 € 160,00

CRISTIANESIMO-ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

496	 (Ed. ‘800) AGOSTINO S. Manuale con l’aggiunta 
degli affettuosi sospiri. Firenze, S. Giuseppe, 1834. 
In-24. Pp. 190. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti 
marmorizz. Ott. esempl.	 € 25,00

497	 (Ed. ‘800) AGOSTINO S. Meditazioni. Firenze, 
S. Giuseppe, 1834. In-24. Pp. 240. Antip. inte-
ram. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
piatti marmorizz. Ott. esempl.	 € 25,00

498	 ANGE D. L’Etreinte du feu l’Icone de la Trinité de 
Roublov. Tours, Desclée de Brouwer, 1980. In-8. 
pp. 300. Con 16 tav. a col. f.t. e 67 ill. in nero. 
Tela edit. Sovracc.	 € 24,00

499	 (Libri d’artista) AA.VV. Vangeli illustrazioni di 
Antonio Nocera. Villanova di Castenaso, ARTE, 
2000. Folio max. Cm. 45x33. Pp. LX, 174, 6 nn. 
Con 30 belle tav. f.t. a p. pag. precedute da un 
frammento di disegno a p. pag. f.t. su carta per-
gamenata. Splendida legatura in pelle di vitellino 
bianca con 6 nervature sul dorso e iscriz. in oro, 
al piatto ant. e collocato un esemplare del “Cristo 
Benedicente” opera originale a smalto su lastra di 
ottone incisa e ricoperta in oro con procedimento 
galvanico in tiratura limit. e numerata e firmata di 
975 esemplari. Leg. Firmata Codina Milano. Qu-
stodia edit. in tela formato scatola tit. oro al piatto 
ant. Perfetto.	 € 380,00

500	 (Ed. ‘800) BERAULT-BERCASTEL. Storia del 
Cristianesimo continuata sino ai giorni nostri e 
nuovamente accresciuta della storia ecclesiastica 
armena con dissertazioni e note del prete G. Cap-
pelletti. Firenze, Parenti, 1842-46. 4 voll. In-8 gr. 
Pp. 808; 944; 1192; 791. Con 4 inc. in rame a p. 
pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz.	 € 100,00

501	 (Grecia) BIANCHI U. La religione greca. Torino, 
Utet, 1975. In-8. Pp. 335 Con centinaia di belle 
ill. n.t. Con note. Come nuovo.	 € 25,00

502	 BIBLIA Sapra iuxta latinam vulgatam versionem 
at codicum fidem iussu Pii PP. XI cura et studio 
monachorum Sacti Benecti Commiss. Pontificiae 
a Pio PP. X institutae sodaliu praeside Aidano Ga-
squet S. R. E Card. edita. Libri Exodi et Levitici 
ex interpretaz. Sa. ti Hieronymi cum variis capi-
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tulorum seribus recensuit D. Henricus Quentin. 
Romae, Typ. Polygl. Vaticanis, 1929. In-4. Pp. 485. 
Intonso. Ampie note. Come nuovo.	 € 60,00

503	 (Ed. 700) CALMET A. La Storia dell’Antico e 
Nuovo Testamento, trad. dal francese di S. Cantu-
rani. Venezia, Pezzana, 1725. 2 voll. In-4. Pp. 782; 
714. Con 2 test. finem. inc. in rame da C. Orsoli-
ni. I° front. in caratt. rossi e neri. Fregio tipogr. 
ai front. Con 1 tav. inc. in rame pieg. f.t. Bella 
leg. coeva in pieno vitello marmorizz. tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Esempl. freschiss. Con note. 
Prima edizione della traduz. italiana a cura di 
Selvaggio Canturani, pseudonimo del carmeli-
tano Argangelo Agostini.	 € 260,00

504	 (Quaresimali ‘600 Giunti) CALVO M. Assun-
ti sopra i Vangeli della Quaresima. Con quattro 
copiosissime tavole: cioè de gli Autori, de gli As-
sunti e delle Scrittura, e delle Materie più notabili. 
Venetia, Giunti, 1656. 2 parti in un vol. In-8 gr. 
Pp. 64 nn, 408; 8 nn, 486, 10 nn. Marche edit. 
ai front. Giglio di Firenze. Fregi tipogr. Testo 
a 2 col. Legg. rifilato nella parte sup. Esempl. as-
sai fresco. Perg. coeva tit. mss. al dorso con picc. 
mancanza nella parte sup. Pregiata ediz. Cfr. Ca-
merini, II, 1431. Mira, I, 159.	 € 150,00

505	 (Ed. ‘1600) CAPPEL L. Chronologia, Sacra a 
condito mundo ad eundem reconditum per Do-
minum B. I. Christum, atque inde ad ultimam 
Iudaeorum per Romanos Captivitatem deducta. 
Ex sola scriptura Sacra perpetua serie concinnata, 
certis kriteriois ex ea deductis, quantum fieri po-
test firmissime comprobata. Aliquot Tabulis, cum 
earum probationibus comprehensa. Parisiis, Mar-
tinum, 1655. In-4. Pp. 8 nn, 321, 2 nn, l b.ca. Con 
3 tabelle pieg. f.t. regio al front. e fregi tipogr. In 
bei caratt. grandi. (Unito). IDEM. Historia Apo-
stolica Illustrata ex Actis Apostolorum et Epissto-
lis Paulinis, studiose inter se collatis, collecta, or-
dineque, secundum annorum numerumaccurate 
digesta, & in compendium contracta. Eiusdem 
cum historia exotica connexio certis kriterios de-
monstrata, una cum verae epistolarum Paulina-
rum (juxta temporis, quo singulae sunt scriptae, 
ordinem) seriei historici demonstratione; His ad-
ditum est Historiae Judaicae, ad Asamoneorum... 
Salmurii, Pean, 1683. Pp. 14 nn, 163. Con tabella 
pieg. f.t. Fregio al front. e fregi tipogr. Le due 
opere in unico vol. Piena perg. coeva marmorizz. 
tit. oro al dorso. Tagli rossi. Esempl. assai freschi. 
La Ia opera Cfr. Jocher, I, 1650. La IIa Desgra-
ves, 695. Goldsmith, C, 280. Cappel Luigi, Sedan 
1585-1653, studiò ad Oxford, diventò ministro 
del culto riformato, Prof. di lettere ebraiche e di 
teologia. Le sue opere sono piene di erudizio-
ne e sommamente stimate dai dotti. Passigli, I, 
814.	 € 280,00

506	 (Cinquecentina veneta scompleta) CATERINA 
DA SIENA. Dialogo de la seraphina vergine Santa 
Catharina da Siena: el qual profondissimamente 

tratta de la divina providentia: de quasi tutti i pec-
cati mortali & de molte. altre stupende: & maravi-
gliose cose, como in el suo repertorio lucidamente 
appar. Insieme con la sua vita & canonizatione & 
alcuni notabili capi tali composti in sva gloria: & 
laude. Venetia, M. Sessa, 1540. In-8. Cc. 32 nn, 
224. (mancano le carte 209, 216, 217, 224). Bella 
inc. in legno al front. Esempl. assai fresco. Mz. 
tela ‘800 tit. e fregi oro con tass. in pelle piatti 
marmorizz.	 € 200,00

507	 (Ed. ‘700) CHANTERESME. Saggi di morale di-
visi in tomi quattro e trasportati dal francese dal 
padre A. Pompeo Berti. Venezia, Pezzana, 1729. 
4 voll. In-12. Pp 28 nn, 422; 372; 324; 340. Bella 
antip. al I° vol. in antip. interam. inc. in rame. 
Esempl. assai freschi. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz.	 € 90,00

508	 (Ed. ‘600) CHAPEAUVILLE J. Qui Gesta pon-
tificum Tungrensium, Traiectensium, et Leo-
diensium scripserunt, auctores, praecipui As se-
riem rerum & temporum collocati, ac in tomos 
distincti. Nunc primum studio et industria R. D. 
J. C. accessit Venerabilis P. Aegidij BucheriJ è Soc. 
Jesu de primis Tungrorum seu Leodiensium Epi-
scopis historica disputatio, itemque chronologia 
posteriorum. Leodii, Typ. Ch. Ouvverx, 1612-16. 
3 voll. In-4. Pp. 64 nn, 98, 2 nn, 99-434, 52, 72 
nn; 68 nn, 658, 50 nn; 32 nn, 680 62 nn. Grandi 
marche edit. ai front. con picc. mancanza alla 
prima. Fregi tipogr. Esempl. freschi. Piena pelle 
coeva tit. e ricchi fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. 
lieve crepatura agli spigoli. Opera rara e pregiata. 
Cfr. De Theux, 55. De Backer-Sommervohel, I, 
1866. Matagne (Namur) C, 179/181.	 € 420,00

509	 COLOMBANO S. Le Opere introd. di I. Biffi e 
A. Granata analisi e commento delle singole opere 
di A. Granata, cartografia a cura di C. Marabelli, 
indici a cura di A. Tombolini. Milano, Jaca Book, 
2001. In-8. Pp. 600. Ampie note testo latino e ital. 
a fronte. Tela edit. Sovracc. Custodia come nuo-
vo.	 € 50,00

510	 CORTESE E. Da Mosè a Esdra i libri storici del-
l’antico Israele. Bologna, Déhoniane, 1985. In-8. 
Pp. 319. Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

511	 (Colombano) DI BOBBIO G. Vita di Colomba-
no e dei suoi discepoli introd. di I. Biffi analisi e 
commento di A. Granata Cartografia a cura di C. 
Marabelli indici a cura di A. Tombolini. Milano, 
Jaca Book, 2001. In-8. Pp. 342. Testo latino e ital. 
a fronte. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo.	 € 30,00

512	 (Ed. ‘800) EPISTOLE Ed Evangelj che si leggono 
tutto l’anno alle messe secondo l’uso della Santa 
Romana Chiesa e l’ordine del messale nuovo, trad. 
il lingua toscana da Remigio Fiorentino colle an-
notazioni e dichiarazioni morali di molti luoghi 
che in essi si contengono. Firenze, Fraticelli, 1846. 
2 parti in un vol. In-24. Pp. 916. Mz. perg. tit. oro 
al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl 	 € 50,00
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513	 (Induismo) ESNOUL A. M. L’Hinduisme préf. 

de O. Lacombe. Paris, Fayard 1972. In-8. Pp. 698. 
Tela edit. Sovracc. come nuovo.	 € 24,00

514	 SAN FRANCESCO D’ASSISI. Scritti illustra-
zioni di E. Marchionni. Villanova di Castenaso, 
ARTE, 1999. Folio max. Cm. 46x33; Pp. XXII, 
237, 16 nn. Con 25 tav. a col. f.t. Composizione 
in caratteri Bembo monotype eseguite presso 
l’ Officina Tipogr. Olivieri in Milano su carta 
pregiata BFK Rives 100% cotone delle cartiere 
d’Archès. Splendida leg. in pelle di vitello mac-
chiata a mano in color marrone con 6 nervature 
sul dorso e iscriz. in oro, sul piatto ant. è stato 
collocato un esempl. del “Il Volto di San France-
sco di Elv Marchionni litoserigrafia orig. in otto 
colori eseguita su lastra d’acciaio ricoperta in 
oro 24K. Esempl. 287 di 975 numerati e firmati 
dall’artista. Custodia edit. i scatola di tela con tit. 
a secco al piatto ant. Perfetto.	 € 450,00

515	 (Biblica) GELIN A. Hommes et Femmes de la Bi-
ble. Paris, Ligel, 1962. In-8. Pp. 304. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 23,00

516	 (Agiografia Milano ‘700) GIUSSANO G. P. De 
Vita et rebus gestis Sancti Caroli Borromei S. R. E. 
Cardinalis Archiepiscopo Mediolani libri septem 
quos ex Joanne Petro Giussiano, Bartholomaeus 
Rubeus rjusdem sodalitatis sacerdos et S. T. D. 
latine reddidit Balt. Oltrocchi oblatus S. T. D. et 
Bibliothecae Ambrosianae propraefectus notis 
uberrimis illustravit. Mediolani, Ambrosianae 
apud J. Marellum, 1751. In-4. Pp. XXIV, 586, 42 
nn. Bellissimo ritr. inc. in rame in antip. a p. 
pag. da G. B. Sassi, marca edit. inc. in rame al 
front. in caratt. rossi e neri. Test. capill. inc. in 
rame. Fregi tipogr. Perg. coeva tit. oro al dorso. 
Ampie note. Esempl. assai fresco. (All’interno del 
Vol. con proprio front. ma con numeraz. continua 
troviamo: De Fama Virtutibus et miraculis Sancti 
Car. Borromei). Abras. al front. Cfr. Piantanida, 
4601. Meneghina, 1383. Predari, 237. Enc. Cat-
tolica, III, 860.	 € 220,00

517	 (S. Caterina) JOERGENSEN G. Santa Cateri-
na da Siena unica traduz. ital. autorizz. dall’aut. 
Roma-Torino, Ferrari-Sei, 1921. In-16. Pp. 576. 
Con 14 tav. f.t. Mz. tela coeva tit. oro. Come nuo-
vo.	 € 21,00

518	 (Ed. ‘800) LAING S. A Modern Zoroastrian. 
London, Chapman and Hall, 1898. In-8. Pp. 288. 
Con qc. fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.		
	 € 35,00

519	 (Ill. ‘800) LAMY B. Apparatus Biblicus, sive 
manductio ad Sacrarn Scripturarn, tum clarius, 
tum facilius intelligendam, nova edutio. Aucta, 
& locupletata omnibus, quae in Apparatu Biblico 
desiderari possunt. Venetiis, L. Basilium, 1722. 
In-8 picc. Pp. 32 nn, 784. Marca edit. inc. in rame 
al front. Fregi tipogr. Con 11 tav. pieg. f.t. inc. in 
rame. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. 
di assoluta freschezza.	 € 250,00

520	 LE ZOHAR Lamentazions, trad. de l’araméen 
et de l’hébreu annotation et introduction par C. 
Mopsik. Vendome, Verdier, 2000. In-8. Pp. 216. 
Come nuovo.	 € 18,00

521	 MOLTMANN J. Dio nella Creazione. Dottrina 
ecologica della creazione. Brescia, Queriniana, 
2007. In-8. Pp. 380. Come nuovo. Ampie note.	
	 € 20,00

522	 MOLTMANN J. Il Dio Crocifisso. 19. Croce di 
Cristo fondamento e critica della teologia cri-
stiana. Brescia, Queriniana, 2008. In-8. Pp, 396. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

523	 (Ed. ‘700 Gesuiti) NOGHERA B. B. Riflessioni 
sui consigli evangelici e sui lo professori. Bassa-
na, Remondini, 1780. In-8. Pp. 432. Cart. coevo. 
Esempl. freschiss. in barbe. Front. inc. in rame 
con inquadratura e figura. L’Aut. illustre gesui-
ta, (1719-84) della Valtellina, teologo e filologo 
insigne, fu prof. a Vienna nell’Univ. Scrittore 
elegante. Questo volume è tra i migliori. Prima 
edizione. Perfetto esempl. Cfr. De Backer-Som-
mervogel, V, 1799, 20.	 € 70,00

524	 (Ed. ‘700) OFFICIUM Hebdomadae Sanctae 
juxta formam Missalis, & Breviari Romani sub 
Urbano VIII correcti. Ad Fidelium devotionem 
excitandam, ad junctis Utalico Sermone Declama-
tionibus multarum rerum, quae sunt & dicuntur 
in ejusdem recitatione, per magistrum Hier. Joan-
ninum r Capugnanano Bononiensem Instituti 
Predicatorum. Venetiis, Balleoniana, 1793. In-24. 
Pp. 446. Piena pelle ‘800. Ott. sempl.	 € 50,00

525	 (Ed. ‘800) OFFICIUM Hebdomadae Sanctae 
Secundum Missale, & Breviarium Romanum S. 
Pii V Pontificis Max. Jussu editum Clem. VIII et 
Urbani VIII. Bassani, Remondiniana, 1803. In-32. 
Pp. 487. Con incis. n.t. in legno a p. pag. Piena 
pelle coeva fregi oro al dorso e cornice decorata ai 
piatti. Ott. esempl. Sguardie marmorizz.	 € 70,00

526	 (Ed. ‘700) Office de la Semaine Sainte, latin et 
françois, selon le messel et breviaire romain; 
avec l’explication des cèremonies de l’église. De 
la Traduction de M. De Marolles, abbé de Ville-
loin. Augmenté des Prières pour la Confession 
& Communion, & des Stations de Jesus crucifié. 
Lyon, Molin, 1752. In-12. Pp. 550. (Manca l’oc-
chietto). Piena pelle verde fregi oro al dorso piatti 
con cornice oro tagli oro. Sguardie marmorizz.		
	 € 85,00

527	 (Teosofia) OLCOTT H. S. Histoire authentique 
de la societé théosophique, par son président-
fondateur, trad. par La Vieuville. Paris, Publicat. 
Théosophiques, 1908. In-8. Pp. 449. Ritr. in an-
tip. Come nuovo. Cfr. Dorbon-Ainé, 3307. Cail-
let, 8166. L’opera è stata pubblic. in 3 parti ognuna 
a se stante.	 € 30,00

528	 (San Satiro) PALESTRA A. PEROGALLI C. San 
Satiro fratello di Sant’Ambrogio e Santa Marcelli-
na. La vita, il culto, l’iconografia e l’architettura del 
sacello a LVI dedicato dall’arcivescovo Ansperto. 
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Milano, Eraclea, 1980. In-4. Pp. 230. Con 181 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovr. Ott. es.	 € 28,00

529	 (Ed. ‘800) PINAMONTI G. P. Il Sacro cuore di 
Maria Vergine operetta spirituale Firenze, Ales-
sandri, 1844. In-24. Pp. 269. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro piatti marmorizz.	 € 24,00

530	 (Ill. ‘700) POMEY F. Pantheum Mythicum seu 
fabulosa Deorum Historia Hoc Epitomes erudi-
tionis volumine breviter delucideque comprehen-
sa. Iltrajecti, Van Der Water, 1701. In-8. Pp. 24 nn, 
297, 15 nn.. Antip. inc. in rame a p. pag. f.t. e 27 
tav. f.t. finem. inc. in rame. Fregi tipogr. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Lievi 
abrasioni d’umido al marg. est. b.co delle pp. nn. 
iniziali. Opera celebre che ebbe enorme successo 
e molte ristampe. Cfr. Passigli IV, 621/2. Caillet, 
8814: “Excellent traité de mythologie”. Brunet, 
IV 793. De Backer Sommervogel, VI 976: “Cette 
édition est due a S. Pitiscus quia joint une préfa-
ce”.	 € 220,00

531	 PUNCUH D. Liber Privilegiorum ecclesiae ia-
nuensis. Genova, Pal. Archiepiscopali, 1962. In-8. 
Pp. 540. Con tav. f.t. Come nuovo con note.		
	 € 25,00

532	 (Ed. ‘800) ROISSARD ABBE. La Consolazione 
del Cristiano o motivi di confidenza in Dio nelle 
diverse vicende della vita dell’uomo, trad. rived. 
e arricchita di sei capi nuovi dal C. F. Pertusati. 
Firenze, S. Giuseppe, 1835. 3 voll. In-24. Pp. 394; 
396; 304. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti mar-
morizz.	 € 50,00

533	 (Ed. ‘700) ROYAUMONT SIEUR DE. L’Histoi-
re du Vieux et du Nouveau Testament Avec des 
explications édifiantes, tirées des Saints Pères, 
pour régler le moeurs dans toutes sortes de con-
ditions. Colo, Motlens, s. d. In-12. Pp. XII, 544. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli marmorizz. Qc. spellatura. Esempl. assai fre-
sco.	 € 68,00

534	 LA SACRA BIBBIA Traduz. di G. Bonaccorsi, 
Castoldi, Giovannozzi, Mezzacasa, Ramorino, 
Ricciotti, Zampini introduz. e note di G. Ricciotti. 
Firenze, Salani, 1949. In-16. Pp. 1852. Carta india 
testo a 2 colonne. Con cartine n.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.	 € 34,00

535	 SALONIUS. Commentarii in parabolas Salomo-
nis et in ecclesiasten recensuit, apparatu critico 
et indicibus instruxit C. Curti. Catania, Edifrad, 
1964. In-8. Pp. 193. Ampie note. Con 2 tav. f.t.	 	
	 € 28,00

536	 venduto
537	 (S. Paolo Studi biblici) SPICQ P. C. Saint Paul les 

épitres pastorales. Paris, Le coffre, 1947. In-8. Pp. 
624. Ampie note ott. es. Non comune.	 € 32,00

538	 THÖDOL B. Le Livre des Morts Tibétain les 
expériences d’après la mort dans le plan du Bardo 
suivant la version anglaise du Lama Kazi Dawa 
Samdup editée par le Sr. W. Y. Evans-Wents. Paris, 
Maisonneuve, 1965. In-8. Pp. 235. Ampie note. 
Con tav. f.t. Come nuovo.	 € 38,00

539	 (Ed. ‘800) TOSTI L. Prolegomeni alla storia uni-
versale della chiesa. Roma, Pasqualucci, 1888. In-
8. Pp. 500. Ott. esempl.	 € 24,00

540	 (Ed. ‘800) TOSTI L. Ricordi Biblici: Urlelè, Mea-
lech, o il libro del povero, il veggente del sec. XIX, 
Il salterio del soldato, il salterio del pellegrino, il 
salterio di Maria. Roma, Cam. Deputati, 1887. In-
8. Pp. 378. Intonso come nuovo.	 € 24,00

541	 UNTERSTEINER M. L’Etica della ragione ricor-
do di Mario U. a cura di A. M. Battegazzore e F. 
Decleva Caizzi. Milano, Cisalpino, 1989. In-8. Pp. 
189. Ampie note. Come nuovo.	 € 22,00

542	 (Ed. ‘800) VICOVARO P. DA. Pratiche divote di 
ossequi da offrirsi al glorioso S. Giuseppe In nove 
giorni precedenti la sua Festa o in dieci giorni fra 
l’Anno proposte a’ suoi devoti. S. luogo, Magni, 
1847. In-24. Pp. 184. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro piatti marmorizz. Ott. esempl.	 € 25,00

STORIA LOCALE ROMA

543	 AA.VV. Roma bel 1848 e nel 1849. Roma Capito-
lium, s. d. (1966). In-4. Pp. 244. Con 243 ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ex libris.		
	 € 40,00

544	 (Proverbi) BESSO M. Roma e il Papa neo prover-
bi e nei modi di dire. Nuova ediz. illustrata. Roma, 
Loescher, 1904. In-4 gr. Pp. 382. Con ill. n.t. In 
barbe in carta distinta. Esempl. 183 di soli 370 
stampati e numerati. Cop. in pergamino edit. la-
cerato allo spigolo. Tav. pieg. in antip. Ex libris.	 	
	 € 58,00

545	 (Ed. ‘800) BONAPARTE J. Sac de Rome écrit en 
1527 par Jacques B. témoin oculaire traduct. de ita-
lien par N.L.B. (Napoléon Louis Bonaparte). Flo-
rence, Granducale 1830. In-8 Pp 110. Front. inc. e 
4 tav f.t. inc. da F. Fournier. ln barbe. Picc. abra-
sione al dorso. Cfr. Quérard, III, 395.	 € 70,00

546	 (Castel S. Angelo) BORGATTI M. Castel San-
t’Angelo in Roma. Roma, Lib. dello Stato, 1931. 
In-4. Pp. 620. Con 287 ill. n.t. Mz. perg. edit. con 
punte tit. oro al dorso e piatto ant. Ex libris. Esem-
pl. 443 di soli 600 stampati. Ott. esempl.	 € 80,00

547	 BREZZI P. Roma e l’impero medioevale (774-
1252). Bologna, Cappelli, 1947. In-8. Pp. 640. Con 
18 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ex libris. Ampie note. 	 € 30,00

548	 D’ANNUNZIO G. Roma senza Lupa cronache 
mondane 1884-88 a cura di A. Baldini e P. P. 
Trompeo. Milano, Domus, 1948. In-8. Pp. 282. 
Con 16 tav. f.t. Ampie note al fine. Come nuovo. 
Ex libris.	 € 24,00

549	 DE RINALDIS A. L’Arte in Roma dal Seicento 
al Novecento. Bologna, Cappelli, 1948. In-8. Pp. 
4 nn, 312. Con 11 fig. n.t. e 275 ill. f.t. su 218 
tav. Mz. tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ex 
libris.	 € 30,00
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550	 (artisti ‘500 ‘600) DI CASTRO A. PECCOLO P. 

GAZZANIGA V. Marmorari e argentieri a Roma 
e nel Lazio tra Cinquecento e Seicento i commit-
tenti, i documenti, le opere presentaz. di V. Marti-
nelli. Roma, Quasar, 1994. In-4. Pp. 372. Con 175 
ill. anche a col. n.t. Come nuovo. Bell’opera.		
	 € 60,00

551	 (Ed. ‘800) FERNIQUE E. Etude sur Préneste vil-
le du Latium. Paris, Thorin, 1880. In-8. Pp. 226. 
Con 3 tav. f.t. a p. pag. ed 1 cartina pieg. f.t. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
e il dorso. Esempl. perfetto in barbe ampie note.		
	 € 88,00

552	 GIOVANNONI G. Il Quartiere Romano del Ri-
nascimento. Roma, Bussola, 1946. In-8. Pp. 134. 
Con 15 tavv f.t. Ex libris.	 € 24,00

553	 (Barocco) MUNOZ A. Roma Barocca. Milano, 
Bestetti e Tumninelli, 1928. In-8. Pp. 506. Con 
438 ill. n.t Tela edit.	 € 45,00

554	 (Ed. ‘800) PAGANELLI A. La Cronologia Roma-
na. Milano, S. Giuseppe, 1892. In- 4 gr. Pp. 190. In 
barbe. Testo a 2 col. Ex libris. Ott. esempl. Impor-
tante e non comune.	 € 90,00

555	 PECCHIAI P. La Scalinata di Piazza di Spagna e 
Villa Medici, l’obelisco della Trinità dei Monti la 
Cappella Borghese alla Trinità dei Monti. Roma, 
Palombi 1941. In-4 gr. Pp. 176. Con 20 fig. n.t. 
3 tav. a col. f.t. in nero f.t. tra cui 1 acquaforte 
originale di D. Amici. Cart. edit. Come nuovo. 
Ex libris.	 € 65,00

556	 (Ed. ‘800) POMILJ OLIVIERI L. Il Senato Ro-
mano nelle sette epoche di svariato governo da 
Romolo fino a noi colla serie cronologica-ra-
gionata dei senatori dall’anno 1143 fino al 1870. 
Roma, Ed. Romana, 1886. 3 voll. In un tomo In-8. 
Pp. 315; 284; 398. Mz. perg. coeva con punte. Tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris 
Sacchetti.	 € 80,00

557	 PRANDI A. Villa Lante al Gianicolo prefaz. e 
introd. storica di Torsten Stenby. Roma, Ateneo, 
1954. In-8. Pp. 148. Con 6 tav. di rilievi pieg. f.t. 
al fine e 78 ill. n.t. Esempl. 367 di 550 copie nu-
mearte. Dedica autogr. dell’Aut. Come nuovo. 
Ex libris.	 € 30,00

558	 PROIA A. ROMANO P. Arenula (Rione regola). 
Roma, Agostiniana, 1935. In-8. Pp. 195. Con 8 
tav. f.t. con fig. n.t. Ampie note. Intonso. Come 
nuovo. Ex Libris Sacchetti.	 € 24,00

559	 PROIA A. ROMANO P. Il Rione Pigna. Roma, 
Agostiniana, 1936. In-8. Pp. 156. Con 8 tav. f.t. e 
ill. n.t. Ampie note. Intonso come nuovo. Ex libris 
Sacchetti.	 € 24,00

560	 PROIA A. ROMANO P. Il Rione S. Angelo. 
Roma, Agostiniana, 1935. In-8. Pp. 136. Con 
8 tav. f.t. qc. ill. n.t. Ampie note. Intonso come 
nuovo. Ex Libris Sacchetti.	 € 24,00

561	 (Roma) PROIA A. ROMANO P. Roma nel Ri-
nascimento: Parione. Roma, Agostiniana, 1933. 

In-8. Pp. 114. Ampie note. Come nuovo. Ex libris 
Sacchetti.	 € 24,00

562	 PROIA A. ROMANO P. Vecchio Trastevere. 
Roma, Agostiniana, 1935. In-8. Pp., 183. Con 9 
tav. f.t. Ampie note. Intonso. Ex Libris Sacchetti.		
	 € 24,00

563	 ROMANO P. Ponte. Roma, Agostiniana, 1941-43. 
3 voll. In-8. Pp. 128; 128; 127. Con 2 tav. f.t. Am-
pie note come nuovi. Ex libris Sacchetti.	 € 60,00

564	 ROMANO P. Il Rione Campo Marzio. Roma, 
Agostiniana, 1929. 2 voll. In-8. Pp. 120; 136. Con 
4 tav. f.t. Ampie note. Ex libris.	 € 45,00

565	 ROMANO P. Il rione Ripa. Roma, Agostiniana, 
1939. In-8. Pp. 120. Con 2 tav. f.t. Ampie note. 
Intonso. Come nuovo. Ex libris Sacchetti.	 € 24,00

566	 (P.za Navona) ROMANO P. PARTINI P. Piazza 
Navona nella storia e nell’arte. Roma, Palombi, s. 
d. In-4. Pp. 181. Con 55 ill. n.t. 44 tav. in nero f.t. 
e 16 a col. f.t. inoltre acquaforte orig. inc. da D. 
Amici nel 1840. Cart. edit. ill. Ex libris Sacchetti. 
Spigoli abrasi.	 € 35,00

567	 (P.za di Spagna) ROMANO P. PARTINI P. Piaz-
za di Spagna nella storia e nell’arte. Roma, Palom-
bi, s. d. (anni ‘40). In-8. Pp. 161. Con 16 tav. in 
nero f.t. e 11 a col. f.t. Inoltre inc. orig. di D. 
Amici a p. pag. f.t. del 1840. e 39 ill. n.t. Cart. 
edit. ill. Come nuovo.	 € 45,00

568	 (Caprarola Ed ‘700) SEBASTIANI L. Descrizio-
ne del nobilissimo e reale Palazzo’ di Caprarola 
Roma, Pagliarini, 1791. In-8 picc. Pp. 91. Esempl. 
assai fresco Cartoncino coevo decorato. Glosse 
coeve all’ultima pag. di testo. IIa ediz. poco co-
mune.	 € 140,00

569	 SILVESTRELLI G Città Castelli e Terre della re-
gione romana ricerche di storia medioevale e mo-
derna sino all’anno 1800, IIa ed rived. e corretta 
dall’Aut. Pref. di P. Fedele con appendice di aggior-
namenti e aggiunte a cura di M. Zocca. Vol. I° di 
2. Roma, Multigrafica, 1970. In-8. Pp 390. Ampie 
note. Tela ed. tit. oro. Come nuovo. 	 € 20,00

570	 SQUADRILLI T. Roma storia e monumenti. Mi-
lano, Rusconi, 1984. In-8. Pp. 620. Con più di ill. 
n.t. Mz. pelle tit. oro al dorso a 4 nervi. Custodia. 
Come nuovo.	 € 25,00

571	 TALAMO G. BONETTA G. Roma nel Novecen-
to da Giolitti alla repubblica. Bologna, Cappelli, 
1987. In-8. Pp. 604. Con 24 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ex libris. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 30,00

572	 (Anastatica ill. ‘700) VENUTI R. Accurata e 
succinta descrizione topografica delle Antichità 
di Roma. (e istorica) di Roma Moderna. Roma, 
Montagnani-Mirabili e Barbiellini, 1803 e 1766. 4 
parti in 2 voll. In-8 gr. Pp. 8 nn, 16, XXVI, 190, 
XXIV. VIII, 222; VIII, 548, 40. Con 116 tav. f.t. di 
vedute da Piranesi. ed 1 carta pieg. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Custodia edit. Come nuovi. Molto ben ri-
prodotti dalla Multigrafica di Roma nel 1977 in 
soli 400 esempl. numerati il ns. 61.	 € 150,00
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STORIA LOCALE

573	 (Firenze Ed. ‘800) ADEMOLLO A. Marietta De’ 
Ricci ovvero Firenze al tempo dell’Assedio, rac-
conto storico. Firenze, Granducale, 1840-41. 3 
voll. In-16. Pp. 1148. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Conservate le cop. 
orig. ant. Ott. esempl. Opera fondamentale per 
l’ampio corredo notizie storiche sulla Firenze 
del ‘500 e sulle antiche famiglie della città. Pri-
ma edizione. Cfr. Parenti, 13. Bigazzi, 712. Pa-
renti, Rarità Bibl. II 34.	 € 120,00

574	 (Firenze Ed. ‘800) ADEMOLLO A. Marietta de’ 
Ricci ovvero Firenze al tempo dell’Assedio rac-
conto storico, Ila ediz. con correzioni e aggiunte 
per cura di L. Passerini. Firenze, Chiari, 1845. 6 
voll. In-8. Pp. 2229. Belle leg. coeve in mz. perg. 
tit. e fregi oro e a china ai dorsi su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Esempl. freschissimi perfetti. 
Pregiata e ricercata edizione. Cfr. Bigazzi, 712. 
Parenti, III, 38/9. Spreti, II: ‘’Le copiose note 
apportate dal Passerini a questo romanzo sto-
rico costituiscono una delle più ricche e sicure 
fonti d’informazione sulle principali famiglie 
dell’aristocrazia fiorentina”.	 € 220,00

575	 (Ed. ‘800) ALBIZI G. Castel-Serrati oggi Con-
vento della Fantina delle Suore Stimatine di S. 
Francesco, cenni storici. Firenze, Ricci, 1899. In-
16. Pp. 27. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 3217.	 	
	 € 24,00

576	 (Firenze Ed. ‘800) ALBIZI G. Le Feste di S. Gio-
vanni in Firenze antiche e moderne cenni storici. 
Firenze, Arte della Stampa, 1877. In-8. Pp. 94, 2 
nn. Seguono al fine 12 lettere manoscritte di 
rigraziamento per aver stampato e donato la 
presente opera di Giuseppe Albizi lettera auto-
gr di 3 facciate per la registraz. dell’opera pres-
so la prefettura della provinca altra di Angelo 
Bruschi che ringrazia per linvio della copia alla 
Bibl. Marucelliana. Altra del Comitato delle 
feste popolari di S. Giov. Battista. Altra di Ro-
dolfo Niccolini, altra di Pietro Fabbri, ed altre’. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Cfr. 
Uccelli, 2309. Bigazzi, 3658.	 € 190,00

577	 (Napoli Gouaches) ALISIO G. DE ROSA P. A. 
TRASTULLI P. E. Napoli com’era nelle gouaches 
del Sette e Ottocento Le immagini di una delle più 
belle e affascinanti città-capitali d’Europa e dei 
suoi dintorni. Roma, Newton Compton, 1980. In-
4 carré. Pp. 262. Con 116 ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc.	 € 25,00

578	 ALLODOLI E. Ferrucci. Milano, Alpes, 1928. In-
8. Pp. 316. Come nuovo. Sovrac.	 € 18,00

579	 (Firenze fascismo) ARTUSI L. GIANNETTI V. 
Quando Firenze era il Salotto di Mussolini le ope-
re del regime a Firenze. Firenze, Terrazzi, 1999. 
In-4. Pp. 319. Con 237 Ill. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.	 € 50,00

580	 (Firenze ‘800) L’Assedio di Firenze illustrato con 
inediti documenti. Firenze, Clio, 1840. In-8. Pp. 
348. Con 2 tav. f.t. inc. Facsimile di Lettera di 
P. Ferrucci alla Repubblica fiorentina, e Ritratto 
di Ferrucci. In barbe fiorit. Tela mod. tit. oro		
	 € 50,00

581	 (Firenze Archivi Ospedali) AA.VV. L’Archivio 
dell’Ospedale di San Giovanni di Dio di Firenze 
(1604-1890). Inventario a cura di L. Sandri. I° 
Cernusco, . Fatebenefratelli, 1991. In-6. Pp. 314. 
Con 18 ill. a col. f.t. Come nuovo.	 € 23,00

582	 (Valdelsa) AA.VV. Atti del Convegno Architettu-
ra e Politica in Valdelsa al tempo dei Medici. Pog-
gibonsi 3 gen. 1981. Castelfiorentino, Soc. Storica 
della Valdelsa, 1982. In-8. Pp. 152. Con 5 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.	 € 16,00

583	 (Valdinievole) AA.VV. Atti del convegno su Per-
sonaggi nella storia della Valdinievole. Buggiano 
Castello 25 giu. 1994. Pistoia, Vannini, 1995. In-8. 
Pp. 162. Con 19 ill. n.t. Come nuovo.	 € 16,00

584	 (Pistoia Feste Ed. ‘800) AA.VV. Atti della Festa 
delle Spighe al Giardino Puccini 1846. Pistoia, 
Cino, 1846. Folio (cm. 44, 5x29). Pp. 114, 6 
nn.Testo inquadrato da cornice tipogr. anche in 
oro. Testi di: Ambrogio Ambrosoli, Cosimo Ri-
dolfi, Niccolò Puccini. Cart. edit. con abrasioni al 
dorso.	 € 140,00

585	 (Firenze XVI sec.) AA.VV. Francesco Ferruccio e 
la guerra di Firenze del 1529-30. Raccolta di scritti 
e documenti rari pubblicati per cura del Comitato 
per le onoranze a Francesco Ferrucci, prefaz. di 
G. Bovio. Firenze, Pellas, 1889. In-8. Pp. XX, 539. 
Con 9 tav. f.t. Ampie note. Mz. tela coeva tit. oro. 
Prime 4 cc. rinforzate. Edizione di soli 500 esem-
plari. Opera assai documentata e interessante 
non comune. Scritti di: Monzani, Bassetti, Pas-
serini, Giannotti, Busini, Mini, Varchi, Landucci, 
etc.	 € 80,00

586	 (Firenze Periodici ‘800) AA.VV. GAZZETTA di 
Firenze, 1818. Firenze, s. edit. 1818 In-8. Pp. 642. 
Con 1 inc. f.t. Testo a 2 col. In barbe. Qc. ingial-
litura. Cart. edit. Interessante e non comune. 
Annata completa di questo giornale che usciva 
a giorni alterni, vi sono le più varie e curiose no-
tizie che riguardano tutta la Toscana, l’Italia e 
spesso paesi stranieri.	 € 200,00

587	 (Firenze periodici ‘800) AA.VV. GAZZETTA 
Di Firenze, 1820. Firenze, s. edit. 1820. In-8 gr. 
Pp. 670. Testo a 2 col. in barbe. Assai fresco. Cart. 
marmorizz. coevo. Interessante e non comune. 
Annata completa di questo giornale che usciva 
a giorni alterni, vi sono le più varie e curiose no-
tizie che riguardano tutta la Toscana, l’Italia e 
spesso paesi stranieri.	 € 220,00

588	 (lll. ‘800 Firenze stinche) AA.VV. Illustratore 
Fiorentino strenna alla studiosa gioventù per l’an-
no bisestile 1840. Firenze, Ricordi, 1839. In-16. 
Pp. 80. Contiene Necrologia di Fruttuoso Bechi e 
dello stesso: “Sulle Stinche di Firenze nuovi edi-
fizi eretti in quel luogo con note di P. Fraticelli”. 
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Con 3 inc. in rame di Della Bruna e Lasinio f.t. 
anche a doppia pag. Cart. edit. rigido. Ott. esem-
pl.	 € 65,00

589	 (Pistoia Ill. ‘800) AA.VV. Monumenti del Giardi-
no Puccini. Pistoia, Cino, 1845. In-8. Pp. 588. Con 
44 epigrafi e 35 tav. f.t. inc. in rame da Verico. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con man-
canza al marg. inf. Piatti marmorizz. Manca come 
nella maggioranza degli esempl. l’ill. di copertina 
“Carità educatrice”. Interessante descrizione in 
in versi e in prosa dei monumenti collocati nel 
magnifico giardino di villa Puccini nel comune 
di Scorpio. Cfr. Lozzi, 3709: “Di molto interesse 
artistico letterario e storico”. Capponi, 257.		
	 € 180,00

590	 (Pistoia) AA.VV. Il Patrimonio artistico di Pi-
stoia e del suo territorio. Catalogo storico descrit-
tivo. Pistoia, Ente Turismo, 1967-70. 14 fascicoli 
in unico vol. In-8. Pp. 414, 16. Mz. pelle. Come 
nuovo. Raro a trovarsi completo come il nostro 
molto interessante.	 € 110,00

591	 (Toscana) AVERARDI A. Toscana. Torino, Para-
via, 1926. In-8. Pp. 374. Moltiss. ill. n.t. dorso inf. 
con mancanza.	 € 24,00

592	 (Gavinana) BACCI P. SOCINI A. Il campanile di 
Cavinana e la sua storia. A cura della redaz. de la 
Montagna Pistoiese. S. Marcello Pistoiese, Grandi, 
1912. In-16. Pp. 31. Con 3 ill. n.t.	 € 16,00

593	 (Firenze Ed. ‘800) BACIOTTI E. Firenze illu-
strata nella sua Storia, FamigIie, Monumenti, 
Arti, Scienze: Tomo III° Strade, Famiglie, Palazzi. 
Firenze, Cooperativa, 1886. In-8. Pp. 575. Dorso 
fittizio. Ampie note. Cfr. Fissati-Bellani, 3146. 
Bigazzi, 1166.	 € 35,00

594	 (Medici Montecatini) BARDUZZI D. Ugolino 
da Montecatini. Firenze, Ist. Micrografico Ital. 
1915. In-16. Pp. 84. Con 17 tav. f.t. Come nuovo.		
	 € 19,00

595	 (Pistoia) BEANI G. La Cattedrale Pistoiese l’alta-
re di S. Iacopo e la sacresti de’ belli arredi. Appunti 
storici documentati. Pistoia, Sinibuldiana, 1903. 
In-8. Pp. 184. Mancano le 2 tav. che qui sono in 
fotocopia cucite. Mz. pelle mod. Cop. orig. applia-
ta al piatto ant. Opera rara.	 € 70,00

596	 (Rinascimento Firenze Medici) BERTI L. Il 
Principe dello Studiolo. Francesco I° de Medi-
ci e la fine del Rinascimento fiorentino. Firenze, 
Edam, 1967. In-8. Pp. 318. Con 223 ill. in nero 
f.t. e 23 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. 
Come nuovo.	 € 30,00

597	 (Val Di Nievole) BIAGI G. In Val Di nievole gui-
da illustrata. Firenze, Bemporad, 1909. In-16. Pp. 
374. Con 97 ill. n.t. ed 1 carta topograf. pieg. f.t. 
restauro al marg. est. di 4 cc.	 € 34,00

598	 (Val Di Nievole) BIAGI G. In Val Di Nievole gui-
da illustrata. Firenze, Bemborad, 1913. In-16. Pp. 
374. Con 97 ill. n.t.	 € 30 00

599	 (Firenze ‘800) BONI O. Parole dette in occasione 
del Banchetto Sociale tenuto in Firenze da sera del 
di 9 dic. 1880 in solenizzamento del XVI° anni-

versario della fondazione della società Tipografica 
Fiorentina. Firenze, Cooperativa, 1881. In-16. Pp. 
25. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 2900.	 € 20,00

600	 (Firenze Convitto Ed. ‘800) BOTTAI F. Relazio-
ne sullo stato dell’Istituto Convitto Nazionale di 
Firenze. Ivi, Pia Casa Patronato, 1891. In-8. Pp. 
34. Ex liveis. Gerini. Cfr. Uccelli, 2799.	 € 20,00

601	 (Mugello Ed. ‘700) BROCCHI G. M. Descrizione 
della provincia del Mugello con la carta geografica 
del medesimo aggiuntavi un’antica cronica della 
nobil famiglia da Lutiano creduta di consorteria 
delli Ubaldini già sugnori dell’istesso Mugello illu-
strata con alcune annotazioni. Firenze, Albizzini, 
1748. In-4. Pp. XX, 340, 99. Con 19 inc. in legno 
n.t. ed 1 grande tav. pieg. più volte inc. in rame 
f.t. della Prov. del Mugello inc. da Faucci su dis. 
di Pozzi. 2 front. il II° con grande impresa edit. 
Testatine capill. fleurons inc. in legno. Esempl. 
assai fresco. Perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 ner-
vi. Ex libris. Opera pregiata rara e ricercata. Cfr. 
Moreni, I, 171: ‘’Rara’’. Lozzi, 2955. Platneriana, 
225. Coleti, 122. Farsetti, 116. Inghirami, I, 121. 
Mazzucchelli, II, 2124. Fossati-Bellani, 3353. 
Olschki, Choix, 41206 e 1153.	 € 1.500,00

602	 (Pistoia) BUCCI A. Tra l’Ombrane il Vincio e la 
Stella: storia di un territorio. Pistoia, Tellini, 1977. 
In-8. Pp. 230. Con 31 tav. f.t. Come nuovo.		
	 € 24,00

 603	 (Cinquecentina Marescotti Firenze). BUONIN-
SEGNI P. Historia Fiorentina. Fiorenza, Marescot-
ti, 1581. (al colophon 1579). In-4. Pp. 40 nn, 829, 
1 nn. Marca edit. al front. ed al fine inc. in legno. 
Grandi capill. in xilogr. fig. in bei caratt. grandi. 
Esempl. legg. rifilato. Firme cassate al front. coeve. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti man-
norizz. Pregiata e rara ediz. Cfr. Adams, b, 3284. 
Bigazzi, 120, British, 131. Chiodi, 71. Delfiol, 
189. Fontanini, II, 264. Gamba, 1075. Graes-
se, I, 573. Haym, I, 142, n° 1. Index Aurelien-
sis, VI 15. Moreni, I, 191. Negri 459. British, I, 
313, Guarducci, Ann. Marescotti, 126. Brunet, 
25519. Lozzi, 1758. nota. Platneriana, 136. Col-
bacchini, 300: “Originale edizione molto rara, 
testo di lingua, questa storia fedele ed interes-
santissima che narra le vicende di Firenze dalla 
fondazione al 1410, come è noto, fu pubblicata 
per errore sotto il nome di Pietro”. Ex libris.	 	
	 € 680,00

604	 (Ferrucci) 1902 Calendari Artistico-Letterario 
pubblicato a benefizio del monumento a France-
sco Ferrucci in Empoli. Ivi, Traversi, 1902. In-16. 
Pp. 254. Ill. n.t. Varese mod.	 € 30,00

605	 (Pistoia Ed. ‘700) CAPITOLI dell’Uffizio della 
Grascia e dell’Opera di S. Jacopo di Pistoja Com-
pilati, Corretti, e Riformati l’anno 1742. Pistoja, 
Bracali, 1754. In-4. Pp. VIII, 165. Marca inc. in 
legno al front. Capill. e testatine inc. in legno. 
Picc. forellino di tarlo alle ultime 3 cc. che tocca il 
testo sempre comprensibile. Rinforzi al marg. inf. 
bianco dell’occhietto e front. e all’ang. inf. est. b.co 
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delle ultime 3 al fine. Qc. macchia. Con sottolin. a 
matita colorata al front. Altrimenti esempl. fresco. 
Mz. perg. ‘800 con punte tit. oro al dorso su tass. 
in pelle. Dall’indice: Dei Macellari, Dei Fornai, 
Degli Oliandoli, Del Pesce Fresco, Degli Orto-
lani, Dei Cocomeraj, Della piazza ebrea, Degli 
Orefici,, etc. Ex libris.	 € 500,00

606	 (Siena) CARLI E. Il Duomo di Siena. Ivi, MPS, 
1979. In-4. Pp. 177. Con 292 tav. 1 anche a col. 
f.t. Tela ed. Sovr. Custodia. Come nuovo.	 € 30,00

607	 (Campo Tizzoro Architettura Soc. Metallur-
gica) CARLOTTAVIE MARCHETTI. Nuove 
scuole di Campotizzoro a cura della Soc. Metal-
lurgica Italiana. Milano, 1936. In-4 carré. 24 foto-
grafie montate su cartoncino rigido. Tela edit. tit. 
a secco.	 € 50,00

608	 (San Casciano) CAROCCI G. Il Comune di San 
Casciano in Val di Pesa. Guida illustrazione Stori-
co-Artistica. Firenze, Patronato, 1892. In-16. Pp. 
183. Mz. tela di rinforzo al dorso.	 € 47,00

609	 (Gavinana ed. ‘800) CATANI P. NELLA Da S. 
Marcello e la battaglia di Gavinana racconto sto-
rico di P. D. V. C. Siena, Baroni, 1864. In-16. Pp. 
164. Tela con piatti orig applicati. Dedica autogr. 
dell’Aut.	 € 58,00

610	 (Siena Palio) CECCHINI G. NERI D. Il palio di 
Siena. Ivi, MPS, 1958. In-4. Pp. 357. Con moltiss. 
ill. anche a col. Tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.	 € 30,00

611	 (Mugello) CELSO CALZOLARI C. Borgo San 
Lorenzo nel Mugello. Firenze, LEF, 1974. In-8. Pp. 
232. Con 28 ill. n.t. Come nuovo.	 € 19,00

612	 (Mugello) CELSO CALZOLAI C. Ronta Pulic-
ciano Razzuolo nel Mugello. Firenze LEF 1973. 
In-8. Pp. 155. Con 16 ill. Ampie note. Come nuo-
vo. Dedica autogr. dell’Aut.	  € 18,00

613	 (Medici Pistoia) CHIAPPELLI A. Medici e chi-
rurghi Pistoiesi nel Medio Evo. Bologna, Fronni, 
1989. (Rist. ediz. 1909). In-8. Pp. 216. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 22,00

614	 (Ceccodea) CHITI A. (a cura) Ricordi storici di 
Francesco Ricciardi detto “Ceccodea” con l’ag-
giunta della Narratio de Calamitatibus suae pa-
triae di Filippo Vassellini nella vers. italiana di B. 
Di Poggio. Pistoia, Pacinotti, 1934. In-8. Pp. 176. 
Con 1 facsimile e albero genealogico a doppia 
pag. Come nuovo. Ampie note.	 € 24,00

615	 (Gavinana ‘800) CINI D. La Battaglia di Gavi-
nana descritta dal Capitano. Domenico C. e dagli 
storici del secolo XVI. Firenze, Pellas, 1889. In-8. 
Pp. 82. Tav. in antip. Ampie note. Cfr. Uccelli, 
3514. Edizione di 1000 esempl.	 € 35,00

616	 (Ed ‘800 Giaveno) CLARETTA G. Cronistoria del 
municipio di Giaveno dal secolo VIII al XIX con 
molte notizie relative alla storia generale del Pie-
monte. Torino, Civelli, 1875. In-8. Pp. 732. Mz. tela 
mod. con punte. tit. oro al dorso. Conserv. la cop. 
orig. ant. Timbro di bibl. annullato. Esempl. fre-
schiss. Ampie note. Opera non comune.	 € 200,00

617	 (Firenze arazzi ‘800) CONTI C. Ricerche stori-
che sull’arte degli arazzi in Firenze, Sansoni, 1875. 
In-8. Pp. XVI, 120. Mz. pelle con punte mod. tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Conserv. Le cop. orig. Esempl. perfetto.	 € 56,00

618	 (Ed. ‘800) CONTRUCCI P. Discorso su la vita e 
gli scritti di Pietro Pettini. Estratto. Pistoia, Cino, 
1842. In-8. Pp 18. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 
8330.	 €20,00

619	 (Agiografia ‘700) CORSI R. M. Vita della serva 
di Dio Suor Maria Metilde Angelica Jacoponi mo-
naca professa corale dell’Istituto di S. Francesco di 
Sales Morta il di 5 Dic. 1753 nel monastero della 
Visitazione di Pistoja. Firenze, Viviani, 1756. In-
4. Pp. XX, 152. Front. in caratt. rossi e neri. 6 
capill. in xilogr. orn. e fig. Fregi tipogr. Esempl. 
freschiss. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Splendido esempl. Cfr. More-
ni, I, 299: “Nacque ella in Cascina Castello nelle 
Colline di Pisa Diocesi di S. Miniato al Tedesco 
nel 1716, e mori in età di anni 38 non compiu-
ti”.	 € 200,00

620	 (Valle Tiberina Toscana Ed. ‘800) COSTITU-
ZIONI dell’Imperiale e Reale Accademia della. 
Valle Tiberina Toscana di Scienze lettere ed arti 
approvate con Sovrano Veneratissimo Rescritto 
de’ 27 ago 1841 e Catalogo dei Socii della medesi-
ma. Città di Castello, Donati, 1842. In-8. Pp 41 In 
barbe Ex libris Gerini.	 € 26,00

621	 (Firenze ‘800) DANDOLO T. Panorama di Fi-
renze la esposizione nazionale del 1891 e la Villa 
Demidoff a San Donato. Mosaico storico ed ar-
tistico. Milano, Schiepatti, 1863. In-16. Pp. 368. 
Con una veduta in antip. e ritr. di Demidoff f.t. 
Mz. perg. con punte coeva conserv. la cop. orig. 
ant. Fiorit. e velature d’umido. Cfr. Bigazzi, 1202. 
Fossati-Bellani, 3129.	 € 65,00

622	 (Val Di Nievole) DA PISA F. Guida dei Bagni di 
Montecatini e della Val Di Nievole, IIa ediz. note-
volmente ampliata riveduta e corretta. Montecati-
ni, Arti Grafiche, 1923. In-16. Pp. 126. Con 20 tav. 
f.t. una carta a doppia pag. f.t. a col. e 1 grande 
planimetria a col. pieg. più volte f.t. Tela edit. tit. 
oro. Ill. n.t. di C. Acchi.	 € 45,00

623	 (Venezia Ill. ‘800) DARU P. Histoire de la Répu-
blique de Venise. Paris, Didot, 1819. 7 voll. In-8. 
Pp. 4670. Con 8 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Ampie 
note. Belle leg. coeve in piena pelle marmorizz. 
tit. e ricchi fregi oro ai dorsi, piatti con cornice 
oro decorata. Sguardie e tagli marmorizz. Ottimi 
esempl. Cfr: Graesse, II, 336. Brunet, II, 524. 
Importantis. opera, prima edizione della più 
completa storia dell’epoca, uno dei grandi testi 
di storiografia erudita del XIX sec. Pietro Daru, 
intendente della Guardia Armata e ministro 
della Guerra sotto Napoleone. Pari di Francia 
sotto la restaurazione, raccolse per quest’ope-
ra, una documentazione senza precedenti sulla 
politica, diplomatica, economica e militare di 
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Venezia. Grazie a questo materiale unico, l’Aut. 
può ritrarre con rigore assoluto, la fondazione e 
l’evoluzione di questa repubblica, la sua cresci-
ta al rango di potenza mondiale. Soranzo, 433 
nota.	 € 600,00

624	 (Scuole femminili Ed. ‘800 Parma) DECRETO 
Sovramo col quale è approvato il Regolamento 
per le Scuole Femminili Communitarie Parma 14 
Aprile 1856. In-8. pp 14. Stemma Borbone inc. in 
legno. In barbe. Varese mod. Perfetto. Ex libris 
Gerini.	 € 24,00

625	 (Empoli ‘800) DELIBERAZIONE approvata in 
seduta pubblica dal consiglio comunale d’Empoli 
il di 19 Gen. 1869 sul progetto di statuto organico 
della pia eredità del Papa e della opera pia dello 
spedale di S. Giuseppe di Empoli. Firenze, Cellini, 
1869. In-8. Pp. 58. Ex. libris Getini. Cfr Uccelli, 
3424.	 € 20,00

626	 (Toscana Ed. ‘700) DELLA RENA C. Serie cro-
nologica-diplomatica degli antichi Duchi e Mar-
chesi di Toscana con supplemento e note dell’Ab. 
Ippolito Camici riordinata e pubblicata dall’Ab. 
Agostino Cesaretti. Firenze, 1789. 6 voll. In- 4. Pp. 
VIII, 166; 63; 81; 4 nn, 98, 2 nn; 120; 87; 4 nn, 101; 
76; 80; 96; 4 nn, 106; 107; 83; 4 nn, 91; 102, 2 nn, 
27; 124; 4 nn, 43; 100; 105; 66. Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. di 
assoluta freschezza. Perfetti. Opera estremamen-
te rara. Cfr. Lozzi, 5456. Moreni, II, 2434, com-
prendono la storia dei duchi dal 1004 al 1295. 
Brunet, IV, 1271. Graesse, VI, 80.	 € 2.000,00

627	 (Firenze Ill. ‘600) DEL MIGLIORE F. Firenze 
città nobilissima illustrata, Prima, Seconda e Terza 
Parte del Libro Primo. Firenze, Stella, 1684. In-4. 
Pp. 20 nn, 571 8 nn, 1 b. ca. Front. in caratt. rossi 
e neri con giglio di Firenze. Grandi capill. in xi-
logr. fig. Ottimo esernpl. fresco. Con 3 tav. inc. in 
rame f.t. di 5 (manca Pal. Medici Riccardi e San-
ta Maria Maggiore qui accluse in fotocopia). 3 
carte con restauro al marg. bianco inf. Piena perg. 
‘800 tagli marmorizz. Opera alquanto ricercata 
e rara per l’esatezza delle notizie. Cfr. Moreni, 
II, 79. Lozzi, 1766 nota. Cicognara, 4212: “Que-
st’opera non venne mai proseguita più oltre e 
sarebbe stata della più grande utilità, poiché 
ben cominciata, e derivata dalle migliori sor-
genti”. Bigazzi, 1299. Graesse, IV, 521. Brunet, 
II, 1711:” Jos. Molini Très rare” Fossati-Bellani, 
3084. Platneriana, 137. Sclosser-Magnino, 470 e 
507.	 € 560,00

628	 (Malmantile) DESII M. Il Malmantile. Firenze, 
Cultura, 1984. In-8. Pp. 144. Con 23 ill. n.t. Am-
pie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Notizie 
storiche di una terra e della sua gente.	 € 18,00

629 (Genova) DE SIMONI L. La chiesa di S. Tomma-
so Apostolo in Genova. Milano, Lega Eucaristica, 
1929. In-8. Pp. 252. Con 29 ill. f.t. Ampie note. 
Picc. abrasione al piatto ant. sup. b.co.	 € 25,00

630	 (Botanica ‘800) DE VECCHI D. D’Alcune rifor-
me amministrative risguardanti due foreste su-

bappennine d’Abeti della Toscana. Firenze, 1839. 
In-8. Pp. 11. Ex libris Gerini -Estratto Picc man-
canza al piatto ant. sup.	 € 14,00

631	 (Sicilia Ed. ‘800) DI BLASI G. E. Storia del Re-
gno di Sicilia dall’epoca oscura e favolosa sino al 
1774, seguita da un’appendice sino al 1880. Paler-
mo, Di Marzo e Pensante, 1862-63. 3 voll. In-8 gr. 
Pp. 789; 799; 854. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Testo a 2 colonne. Esem-
pl. di assoluta freschezza. Rara e pregiata opera. 
Cfr. Mira, I, 108. Platneriana, 360. Lozzi, 5017 
nota.	 € 400,00

632	 (Toscana ‘800) FERRINI A. Compendio di sto-
ria della Toscana dall’origine degli Etruschi fino 
ai nostri tempi. Firenze, Coen, 1841. In-16. Pp. 
285. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. Restauro 
al marg. b.co di 2 cc.	 € 30,00

633	 FERRUCCI F. Francesco Ferrucci nelle sue lette-
re. Firenze, Rinasc. del Libro, 1930. In-8. Pp. 192. 
Pergamino edit. Esempl. 6 di soli 150 in carta a 
mano. Ott. esempl. (Con) Francesco Ferrucci nel 
racconto de’ contemporanei. Idem 1930. Pp. 346. 
Esempl. 151 di 500 in carta Olanda. Pelle edit. 
tit. oro. Perfetto.	 € 80,00

634	 (SS. Annunziata Ed ‘800) FIASCHI L. Ricordo 
della vita di Amalia Alfieri Dirett. del R. Istituto 
della SS. Annunziata) Firenze Cellini, 1868 In-8. 
Pp. 17. Ex libris, Gerini Cfr. Uccelli, 5853.	 	
	 € 16,00

635	 (Firenze ‘800) FRANCESCHINI P. Per l’Arte 
Fiorentina dialoghi critici. Firenze, Ciardi, 1895. 
In-8. Pp. 260. Con 6 tav. f.t. Cart. rigido con gigli 
coevo. Ott. esempl. in barbe. Biografie, S. Maria 
del Fiore, Statue alla loggia del Mercato Nuovo, S. 
Croce, Il Riordinamento del centro, Tabernacolo 
di S. Michele, S. Miniato al Monte, S. Maria No-
vella, Palazzo Spini e la Casa di Dante, San Loren-
zo, etc. Interessante. 	 € 40,00

636	 (Montecatini) FRATI E. Edenia Montecatini 
e i suoi bagni con prefaz. di O. Grandi. Firenze, 
Razzolini, 1911. In-8. Pp. 334. Moltiss. ill. foto-
grafiche n.t. picc. mancanza al dorso sup. Dedica 
autogr. dell’Aut.	 € 40,00

637	 (Ferrucci) GALLETTI P. Su Francesco Ferrucci 
nuovi documenti. Firenze, Rass. Nazionale, 1889. 
In-8. Pp. 25. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 7019.	 	
	 € 17,00

638	 (Vernacolo Fiorentino ‘800) GIACCHI P. Di-
zionario del Vernacolo Fiorentino etimologico, 
storico, aneddotico, artistico aggiunte le voci sim-
boliche, metaforiche e sincopate dei pubblici ven-
ditori. Firenze, Bencini, 1878. In- 9. Pp. 137. Mz. 
pelle con punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Cfr. Bigazzi, 4216.	 € 80,00

639	 (Toscana) GIOLI M. In Toscana studi dal vero, 
con illustrazioni di E. Cecconi, N. Garricci, F. 
Gioli, L. Gioli, E. Ferroni, G. Fattori, G. Kienerk, 
A. Tommasi, V. Corcos, M. Gioli. Firenze, Bem-
porad, 1899. In-16. Pp. 298. Con 25 ill. n.t. Come 
nuovo.	 € 50,00
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640	 (Anastatica Firenze) GUASTI C. Santa Maria del 

Fiore. La costruzione della Chiesa e del Campa-
nile secondo i documenti tratti dall’Archivio del-
l’opera secolare e da quello di stato. Firenze, Ricci 
1887. (Rist. Bologna, Forni, 1974). In-8. Pp. 437. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 38,00

641	 (Firenze stradari) GUCCERELLI D. Stradario 
storico biografico della Città di Firenze. Ivi, Val-
lecchi, 1929. In-16. Pp. 558. Mz. tela con punte tit. 
oro.	 € 45,00

642	 (Firenze Ill. ‘800) GUERRAZZI F. D. L’Assedio 
di Firenze. Ediz. illustrata. Roma, Perino, 1882. 
In-8. Pp. 920. Moltiss. ill. n.t. Mz. tela coeva co-
pertine e dorso applicati.	 € 50,00

643	 (Ill. ‘800) GUIDA Storico statistica monumentale 
dell’Italia, XII ediz. Artaria compilata dopo gli ul-
timi avvenimenti politici, e corredata da una carta 
d’Italia e da 25 piante topografiche delle principali 
città. Milano, Artaria, 1867. In-16. Pp. XVI, 394, 
24 di pubblicità. Con 24 tav. f.t. anche a dop-
pia pag. ed 1 carta dell’Italia pieg. più volte in 
portfolio. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto, ant. 
Spigoli crepati. Testo a 2 col. Qc. glossa in chiara 
grafia coeva.	 € 260,00

644	 (Toscana Ill. ‘800) INGHIRAMI F. Storia della 
Toscana compilata ed in sette poche distribuita. 
(Fiesole), Poligr. Fiesolana, 1841-43. 16 voll. In-16 
ed atlante in 8 oblungo. Pp. 9060. Con 159 tav. 
f.t. inc. in rame: “Monumenti per l’intelligenza 
della Storia della toscana”. Esempl. perfetti. Otti-
me leg. coeve in mz. pelle con tit. e decoraz. oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Ediz. originale non 
comune di quest’opera erudita ed assai stimata. 
Accanto all’analisi storica troviamo 3 voll. che 
raccolgono dettagliate biografie di personaggi 
toscani, mentre 2 sono dedicati ad un’ampia 
bibliografia che riprende e amplia quella del 
Moreni. La parte iconografica comprende: carte 
geografiche, costumi, antichità, numismatica, 
scene di vita quotidiana vedute, etc. Cfr. Lozzi, 
5467. Graesse, III, 423.	 € 1.700,00

645	 (Pistoia ‘800) Istorie Pistolesi ovvero delle cose 
avvenute in Toscana dall’anno MCCC al MCC-
CXLVIII e diario del Monaldi. Prato, Guasti, 
1835. In-16. Pp. XXXVIII, 533. Mz. tela. Restauro 
all’ang. inf. est. b.co del front. Ampie note. Esem-
pl. frescci. Cfr. Lozzi, 5468.	 € 70,00

646	 (Ill. ‘800 Firenze Misericordia) LANDINI P. 
Istoria dell’Oratorio della Venetabile Arciconfra-
ternita di Santa Maria della misericordia della 
città di Firenze, accresciuta, corretta e con note 
illustrata dall’Abate Pietro Pillori con brevi cen-
ni sulle altre compagnie simili istituite in Tosca-
na. Firenze, Peratoner, 1843. In-4. Pp. 8 nn, 212. 
LXXII. Con 33 magnifiche tav. 1 f.t. inc. in rame 
testo inquadrato da cornice tip. Ampie note. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Cfr. Fossati-Bellani, 3130. Lozzi, 185. Bi-
gazzi, 4111. Ultima pag. con d’indice con strapp-
po senza mancanze.	 € 260,00

647	 (Parigi stradario monumenti ‘800) LAZARE F. 
e L. Dictionnaire administratif et historique des 
Rues de Paris et de ses Monuments. Paris, Lazare, 
1844. In-8. Pp. 700. M. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso legg. abraso. Piatti marmorizz. piatti quasi 
staccati. Testo a 2 col. Prima edizione pubblicata 
prima dell’annessione e delle trasformazioni del 
Secondo Impero. Interess. e utile. Cfr. Mareuse, 
1726. Lacomba (Cat.) 1412.	 € 80,00

648	 (Toscana ‘700) LEOPOLD II CROME A. F. Die 
Staatsverwaltunf von Toskana unter der regierung 
seiner koniglichen majestat Leopold II. Aus dem 
Italianischen ubersetzt und mit Aumerkungen 
begleitet von Dr. August Friedrich Wilhelm C. 
Dritten Band Oder: Gesetze und Verordungen 
S. K. M. Leopold II in Toskana, von del Jahren 
1765-91, nebst des Gesetzen und Verordnungen 
S. K. H. Ferdinand III G. H. v. T. von 1791-94 
incl. nachtainer richtinger Ubersetzung ays dem 
Italianisvhen in einen Realauszug gebracht, nach 
den Jahrgangen geordnet, so Wie mit einer Ein-
leitung und vollständigen Registern versehen, von 
A. F. W. Crome. Voran, zwei wichtige toskanische 
Urkunden. Leipzig; Voss, 1797. In-4. Pp. VIII, 4 
nn, LXX, 552, 4 nn. Cart. mod. muto. Esempl. 
alluvionato in alcune cc. accentuate ingialliture. 
Marginoso.	 € 70,00

649	 (Agiografia Firenze ‘700) LODDI S. M. Memo-
rie della Genealogia e del luogo del nascilento di 
Sant’Antonino arcivescovo di Firenze. Ivi, Paperi-
ni, 1731. In-4. Pp. 44. Fregio al front. Testatine 
finalini e iniz. fig. e orn. Ritr. inc. in rame a p. 
pag. f.t. da A. V. Westerhoul. Esempl. perfetto 
freschiss. (Unito) IDEM. Genealogia si S. Anto-
nino Arciv. di Firenze e della famiglia de’ Frilli 
Tratte da Libri, e documenti pubblici, e compilate 
esattarnente. Firenze, Moücke, 1732. Pp. 40. Con 
3 alberi genealogici pieg. f.t. Esempl. assai fer-
sco. Perfetto. Le 2 opere in unico vol. in mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Cfr. 
Moreni, I, 521 e 521/2. Uccelli, 5946 e 5947. Bi-
gazzi, 6440 e 6441.	 € 300,00

650	 (Firenze) LOPES PEGNA M. Le più antiche chie-
se fiorentine. Firenze, Ed. Toscana, 1971. In-8. Pp. 
102. Ampie note. Esempl. 31 di soli 300 stampa-
ti. Come nuovo.	 € 25,00

651	 (Pistoia) LUCARELLI M. Iconografia di Pistoia 
belle stampe dal XV al XIX secolo. Nuova ed. am-
pliata presentaz. di N Rauty e G.C. Romby. Firen-
ze, Polistampa 2008. In-4 gr. Pp. 272. Centinaia di 
ill. n.t. Cart. edit. Sovr. Come nuovo.	 € 25,00

652	 (Firenze) LUMBROSO G. Firenze. Ivi, Vallecchi, 
s. d. In-16. Pp. 348. Con ritr. dell’Aut. e tav. f.t. 
Mz. tela con punte tit. oro. Ott. esempl.	 € 24,00

653	 (Mediterraneo Ill. ‘800) MALAGOLI VECCHI 
M. PELLE’ C. Il Mediterraneo Illustrato le sue 
isole e le sue spiagge comprendente la Sicilia, la 
costa di Barberia, la Calabria, Gibilterra, Malta, 
Palermo, Algeri, Itaca, Roma, Cartagine, Corfù, 
Messina, Cefalonia, etc. Opera illustrata da 64 
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magnifiche inc. in acciaio eseguite dai più distinti 
artisti di Londra. Firenze Batelli, 1841. In-4. Pp. 
512. Con 64 tav. a p. pag. f.t. inc. compresa an-
tip. protette da velina. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso piatti marmorizz. Picc. crepa allo 
spigolo sup. Cfr. Fossati-Bellani, 144. Prima edi-
zione. Qc. spellatura.	 € 350,00

654	 (Sigilli Ill. ‘700) MANNI D. M. Osservazioni 
Istoriche sopra i Sigilli Antichi de’ secoli bassi. 
Firenze, Albrizzini, poi Viviani, poi Ristori, Poi 
Stecchi, poi Pagani 1739-70. 21 tomi in 6 voll. In-
4. Pp. 3227. (Inoltre a seguire: “Giunta Prima al 
Sigillo XIII del tomo IX de’ Sigilli antichi che fu 
di Lelio Torelli; Giunta Ila che serve al sigillo V 
del tomo XVIII il quale fu degli Alterati Pp. 2 nn, 
38. Centinaia di sigilli inc. molto chiaramente 
in legno n.t. alcuni f.t. inoltre albero genealo-
gico pieg. f.t. Ottime piene perg. coeve tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Esempl. assai freschi in bella 
carta forte. Cfr. Moreni, II, 22: “Quest’opera vo-
luminosa e dotta contiene un Tesoro di notizie 
rare, e non divisate abbastanza de bassi tempi, 
le quali servono ad arricchire non solo la Storia 
Fiorentina, e Toscana, delle Famiglie. ma anco-
ra l’universale d’Italia”. Cicognara 291: “Opera 
grandiose di buona esecuzione, con l’intaglio 
in legno di tutti i sigilli e di altri monumenti, 
ripiena di vastissima erudizione”. Brunet, III, 
1371. Graesse, IV, 3, 6. Eintner, VI, 303. Ol-
schki, Choix, 11083. Si tratta dei primi 21 di 30 
stampati, comunque ottima e rara suite che ab-
braccia l’edito di oltre 30 anni.	 € 1.500,00

655	 (Pistoia ‘800) MANUALE analitico-ragionato del 
regolamento comunale del 20 Nov. 1849 secondo 
le riforme contenute nei sovrani decreti del 28 
sett., e 30 nov. 1853. Pistoia, Gaggioli, (1853). In-
16. Pp. 120. Mz. tela con punte coeva. Ott. esem-
pl.	 € 50,00

656	 (Majano ‘800) MARCOTTI G. Simpatie di Maja-
no lettere dalla villa Temple-Leader. Firenze, 
Barbera, 1883. In-8. Pp. 105. Testo inqudrato da 
cornice tip. Tela ed. tit. e decoraz. floreali e oro al 
piatto ant. Tagli rossi. Cfr. Bigazzi, 5959.	 € 56,00

657	 (Risorgimento Toscana) MARTINI F. Il Qua-
rantotto in Toscana. Diario inedito del conte Lui-
gi Passerini de’ Rilli con introduz. note e 12 illu-
strazioni. Firenze, Bemporad, 1918. In-8. Pp. 628. 
Mz. tela con punte tit. oro. 1 tav. rinforz. Ottimo 
esempl. Ampie note.	 € 45,00

658	 (Firenze) MASINI O. Amorose tragedie fiorenti-
ne. Bologna, Cappelli, 1934. In-8. Pp. 284. Molte 
tav. f.t. Mz. tela con punte tit. oro. Ott. es.	€ 20,00

659	 (Araldica ill. ‘900 Pistoia) MAZZEI G. Stemmi 
ed insegne pistoiesi con note e notizie storiche. 
Pistoia, Fedi, 1907. Folio (cm. 47x35). Pp. 20. 
Con 12 tav. f.t. contenenti 350 stemmi incisi in 
rame. Front. inc. in rame con stemmi e altra inc. 
in rame a p. pag. f.t. contenente i vessilli delle 
XII compagnie del popolo. Rarissima edizione 
stampata in soli 150 esemplari sopra carta fab-

bricata appositamente dalla cartiera Volpini di 
Gello. Tela coeva tit. oro al piatto ant. Dorso mu-
tilo per metà.	 € 290,00

660	 (Firenze) MELCHIONDA R. Firenze industriale 
nei suoi incerti albori, le origini dell’associazioni-
smo imprenditoriale cento anni fra esplorazioni 
e materiali con prefaz. di S. Rogari. Firenze, Le 
Monnier, 1988. In-8. Pp. 462. Con 34 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Lunga dedica autogr. dell ‘Aut. 
Ampie note.	 € 25,00

661	 (Gavinana) MIGLIORATI C. Gavinana e la sua 
pieve. Pistoia, Pistoiese, 1941. In-8. Pp. 61. Con 
17 ill. n.t. Cop. fitt.	 € 17,00

662	 (Cirtquecentina Lionese Firenze) MINI P. Dife-
sa della città di Firenze, et de i Fiorentini. Con-
tra le calunnie & maledicentie de maligni. Lione, 
Tinghi, 1577. In-8. Pp. 329, 5 nn. Giglio di Firen-
ze al front. Esempl. in bei caratt. corsivi. Fregi 
tipogr. Firme di appart. al front. coeve. Piena 
perg. molle coeva con unghie tit. mss. al dorso. 
Ott. esempl. legg. arrossato come tutti gli esempl. 
Prima rara edizione. Cfr. British, 440. Moreni, 
II, 83: “In fine vi è una lettera di Franc. Giuntini 
alla nobiltà Fiorentina, in cui loda il Mini, e il 
suo Libro, che è assai raro”. Lozzi, 1885: “Raro” 
Coleti, 76. Graesse, IV, 533. Bigazzi, 40. Fossati-
Bellani, 3072. Manca all’Adams.	 € 400,00

663	 (Vinciliata ‘800) MINUCCI DEL ROSSO P. Buf-
falmacco e Vincigliata novella illustrata estratta 
dalle Cronache inedite di Ser Giusto da Monte-
ceneri. Firenze, Barbera, 1878. In-8. Pp. 96. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Velature d’umido. 
Tela mod. Cfr. Bigazzi, 6131.	 € 26,00

664	 (Firenze SS. Annunziata Ill. ‘800) MONTUORI 
D. Notizie Storiche intorno alla miracolosa imma-
gine della SS. Annunziata di Firenze. Ivi, Fioret-
ti, 1863. In-8. Pp. 406. Con 50 belle lit. a p. pag. 
f.t. Testo inquadrato da cornice tipogr. Mz. pelle 
coeva piatti marmorizz. Con mancanza di carta ai 
piatti. Qc. fior. Cfr. Bigazzi, 2576.	 € 150,00

665	 (Chianti) MORETTI I. STOPANI R. I Castel-
li dell’antica lega del Chianti. Firenze, Lef, 1972. 
Ip-8. Pp. 158. Con 48 ill. n.t. ed 1 pianta pig. f.t. 
Ampie note sovracc. Come nuovo.	 € 18,00

666	 (Bibliografia Toscana Ed. ‘800) MORENI D. 
Bibliografia storico ragionata della Toscana o sia 
catalogo degli scrittori che hanno illustrata la sto-
ria delle città, luoghi, e persone della medesima. 
Firenze, Ciardetti 1805. 2 voll. In-4. Pp. XII, 531, 
XII, 551. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro su tass, 
in pelle bicolore ai dorsi. Piatti armorizz. Esempl. 
freschissimo perfette. Rarissima edizione origi-
nale della più importante opera relativa ai libri 
riguardanti la Toscana. Splendido. Cfr. Lozzi, 
3482: “Pregevolissimo lavoro bibliografico” 
Graesse, IV, 606. Brunet, 31768.	 € 500,00

667	 (Gavinana ‘800) MUCCIARELLI A. Storia del-
l’antico castello di Gavinana ovvero Cavinana. 
Colle, Pacini, 1848. In-8. Pp. VIII, 88. Con 3 tav. 
inc. in rame a p. pag. f.t. In barbe.	 € 130,00
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668	 (Gavinana ‘800) MUCCIARELLI P. Storia di 

Gavinana o Cavinana antico castello nel pistoiese. 
Pistoia, Bracali, 1876. In-16. Pp. 116. Con 2 ill. 
n.t. Cart. rig. mod. Cfr. Lozzi, 2084.	 € 38,00

669	 (Siena ill.) NEWELL H. A. Siena and Surroun-
dings San Gimignano, Volterra, Monte Oliveto, 
Pienza, Montepulciano, Arezzo etc. an illustrated 
guide with plans and maps. Siena, S. Bernardino, 
1926. In-16. Pp. 300. Con tav. f.t. e ill. n.t. con 
pianta di Siena pieg. f.t. Come nuovo.	 € 40,00

670	 (Nuptialia Pistoia ‘800) Ode per l’Auspicatissimo 
connubio di G. Battista Campani nobile pratese 
colla nobil donzella Elisa Toti di Pistoia. Ivi, Cino, 
1847. In-8. Pp. 8 nn.testo inquadrato da cornice 
tipogr.	 € 17,00

671	 (Sesto F.no) ONORI A. M. L ‘Abbazia di San Sal-
vatore a Sesto a il Lago di Bientina Una signoria 
ecclesiastica 1250-1300. Firenze, Salimbeni, 1984. 
In-8. Pp. 146. Con 9 ill. f.t. e cartine n.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo.	 € 18,00

672	 (Lucca Arte della Seta ‘700) ORDINI Sopra l’arte 
della Seta da osservarsi nella città e stato della Se-
renissima Repubblica di Lucca rifornati da dodici 
MM. e SPP. Cittadini per decreto dell’Eccellentiss. 
Consiglio Generale Celebrato il di XIV. di Lu-
glio 1767. In Lucca, Rocchi, 1770. In-4. Pp. 136. 
(Inoltre allegato al fine bando di 4 pp. della Rep. 
di Lucca 1783). Stemma inc. in rame al front. 
Cart. coevo. Ott. esempl. Rara pubblicazione 
assai interessante/De’ mercati de Bozzoni, Cal-
daie per far trarre la Seta., De’ Filatori, Della 
vendita delle sete, De Cuccitori, De’ Tintori, De’ 
Piegatori delle tele, De lavoranti e Lacciariuoli. 
Delle persone da ammettersi alla Maestranza de 
Tessitori, Degli obblighi e privilegi loro conces-
si, De Velluti De’ Vignatori Mercanti di Seta e 
Drappi, De Marchiatori, degl’Ingrassatori, Del-
la Spedizione de’ Drappi, De’ furti della seta, 
etc.	 € 250,00

673	 (Popiglio) ORSUCCI A. Il cassero e la Gru. Una 
famiglia alla conquista di un paese (Popiglio 1547-
1566), prefaz. di C. Vivoli. Piteglio, 2001. In-8. Pp. 
159. Con ill. anche a col. n.t. Come nuovo.		
	 € 18,00

674	 (Firenze) PANELLA A. Storia di Firenze. Ivi, 
Sansoni, 1949. In-8. Pp. 368. Con 72 tav. f.t. Tela 
edit. Sovracc.	 € 24,00

675	 (Firenze Ed. ‘800) PAPINI A. Società e Corte di 
Firenze sotto il regno di Francesco II e Leopol-
do I di Lorena-Asburgo. Firenze, Barbera, 1877. 
In-8. Pp. 10 nn, 220. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Ediz. fuori commercio per nozze Leader-
Marcotti. Cfr. Bigazzi, 629.	 € 65,00

676	 (Ed. ‘800 Firenze) PASSERINI L. Curiosità sto-
rico-artistiche fiorentine. la serie: Del Pretorio di 
Firenze, Del Monogramma di Cristo posto sulla 
porta del Palazzo della Signoria, Degli Orti Ori-
cellaj, La Loggetta del Bigallo, La Loggia della 
Signoria, La Loggia di Or-San-Michele. Firenze, 

Jouhaud, 1866. e IIa serie 1875. Pp. 40, 14, 33, 10, 
13, 52; 135. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Ott. esempl.	 € 68,00

677	 (Firenze araldica ‘800) PASSERINI L. Genealo-
gia e storia della Famiglia Niccolini. Firenze, Cel-
lini, 1870. In-8. Pp. 90. Con 1 tav. con le arme dei 
Niccolini e 12 tavole pieg. f.t. di alberi genealo-
gici. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
amrmorizz. Conservata la cop. orig. ant. Cfr. Bi-
gazzi, 6289.	 € 130,00

678	 (Buggiano) PAZZAGLI R. Famiglie e paesi. Mu-
tamento e identità locale in una comunità tosca-
na: Buggiano dal XVII al XIX secolo. Venezia, 
Marsilio, 1996. In-8. Pp. 246. Con 17 tav. a col. 
f.t. ill. n.t. Ampie note.	 € 22,00

679	 (Medici Asburgo Lorena) PECCHIOLI A. (a 
cura) I Medici e gli Asburgo Lorena presentaz. di 
G. Spadolini. Roma, Editalia, 1991. Folio. Pp. 278. 
Con 229 ill. n.t. e 3 carte geografiche a doppia 
pag. f.t. Splendida leg. in piena pelle ricche de-
coraz. e tit. oro al dorso a 4 nervi. Titoli a secco al 
piatto ant. con stemma in rilievo. Borchie al piatto 
post. Custodia. Edit. Perfetto. Edizione numerata 
e limitata.	 € 130,00

680	 (Pompei ‘800) PEPE L. Gli Scavi di Pompei noti-
zie tratte dài documenti originali. Pompei, Longo, 
1887. In-16. Pp. 40. Intonso. Ott. esempl.	 € 25,00

681	 (Monte Oliveto Maggiore) PEREGO L. M. Gui-
da illustrata di Monte Oliveto Maggiore (Siena). 
Monte Oliveto, S. Bernardino, 1903. In-16. Pp. 
196. Con 60 tav. a p. pag. f t. Cop. ill.	 € 40,00

682	 (Firenze ed. ‘800) PERUZZI S. L. Storia del 
Commercio e dei Banchieri di Firenze in tutto il 
mondo conosciuto dal 1200 al 1345. compilato su 
documenti in gran parte inediti. Firenze, Cellini, 
1868. In-8. Pp. 539, 5 nn. Con 10 tav. f.t. a p. pag. 
inc. in rame. Mz. marocch. coevo con tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz.	 € 150,00

683	 (Firenze) PESCI U. Firenze capitale (1865-70) 
(dagli appunti di un ex cronista) Firenze, Bempo-
rad, 1904 In-8. Pp. 542. Con molte ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 
(Rist. Feltrielli ca 1986).	 € 30,00

684	 (Toscana ‘800) PICCIOLI A. I Fatti principali 
della storia Toscana. Firenze, Calasanziani, 1856. 
2 voll. in-16. Pp. XVI, 496; 525. Qc. fiorit. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ampie note. Cfr. 
Bigazzi, 240: “Per quanto il titolo accenni alla 
Toscana tutta, pur tuttavia ho riputato utile 
citare questa storia che è forse la più completa 
narrazione compendiosa delle vicende storiche 
fiorentine”.	 € 50,00

685	 (Ferrucci) POLLINI L. Francesco Ferrucci. 
Roma, Augustea, 1928. In-16. Pp. 170. Perg. coeva 
tit. oro. Conserv. le cop. orig e il dorso.	 € 22,00

686	 (Napoli) PORCARO G. Taverne e Locande della 
vecchia Napoli. Ercolano, Benincasa, 1970. 2 voll. 
In-8 gr. Pp. 212; 210. Con 16 tav. in nero f.t. e 8 
a col. anche a doppia pag. Intonso. Come nuovo. 
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Custodia edit. Esempl. 759 di 999 stampati e nu-
merati.	 € 50,00

687	 (Firenze ill. ‘700 scompleti) RASTRELLI M. 
FOLLINI V. Firenze antica, e moderna illustrata. 
Firenze, Allegrini, 1789-97. 7 voll. (di 8 manca 
l’VIII). ln-8 picc. Pp. XXVII, 402, 2 nn; XVIII, 
427, 3 nn; 386, 2 nn; 388; 385; 384; 384. Con vi-
gnetta inc. in rame ai front. e ll tav. f.t. inc. in 
rame. Esempl. assai freschi in barbe cart. edit. it. 
mss. ai dorsi. Opera assai rara.	 € 350,00

688	 (Ferrucci) REBORA P. Francesco Ferrucci. Tori-
no, Paravia, 1926. In-16. 103. Con tav. f.t.	€ 18,00

689	 (Vicenza Asili ‘800) REGOLAMENTO degli asi-
li di carità per L’infanzia in Vicenza. Ivi, Paroni, 
1839. In-8. Pp. 15. In carta forte. Varese mod.		
	 € 20,00

690	 (Firenze ‘800) REGOLAMENTO Interno del 
Circolo Fiorentino. Firenze, Ricci 1879 In-8. Pp. 
50 Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 2496.	 € 20,00

691	 (Firenze Ill. ‘800) RINUCCINI F. Ricordi storici 
dal 1282 al 1460 colla continuazione di Alamanno 
e Neri suoi figli fino al 1506 seguiti da altri mo-
numenti inediti di storia patri estratti dai codici 
originali e preceduti dalla storia genealogica della 
loro famiglia e dalla descrizione della Cappella 
Gentilizia in S. Croce con documenti ed illustra-
zioni per cura ed opera di G. Aiazzi. Firenze, Piat-
ti, 1840. In-4 gr. Pp. XII, 327, CCIV. Grande albe-
ro genealogico pieg. più volte f.t. e 6 tav. inc. in 
rame a tratto f.t. da P. Lasinio. Mz. pelle coeva 
tit. e freg oro al dorso mutilo per 3 cm. nella parte 
sup. Piatti marmorizz. Dedica autogr. dell’Aut.	 	
	 € 300,00

692	 (Ferrucci) RONDONI G. L’Animo e la fama di 
Francesco Ferrucci, conferenza tenuta in Empoli. 
Firenze, Pellas, 1899. In-8. Pp. 30. Con 1 ill. Cfr. 
Uccelli, 7021. Ampie note.	 € 18,00

693	 (Cadore ill. ‘800) RONZON A. Il Cadore descrit-
to e illustrato con 10 vedute dal Prof. C. Cav. Alle-
gri. Venezia, Antonelli, 1877. In-16. Pp. 6 nn, 289. 
Con 10 tav. a p. pag. f.t. ed una Carta itineraria 
del Cadore pieg. più volte f.t. Con dedica auto-
gr. del presidente della sez. cadorina del Cai al 
presid. della sez. fiorentina del Cai. Timbri della 
sez. CAI. In barbe. Rara opera.	 € 160,00

694	 RUSKIN J. (Editor) Roadside Songs of Tuscany, 
translated and illustrated by Francesca Alexander 
and edited by John R. Kent. Allen, 1885. In-4 gr. 
Pp. 348. Con 20 tav. su cartoncino a p. pag. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sguardie 
marmorizz. Prima edizione. Cfr. Pitré 1055.		
	 € 80,00

695	 (Arezzo) SALMI M. Civiltà artistica della terra 
aretina. Novara, De Agostini, 1971. In-4. Pp. 335. 
Con 389 ill. in nero n.t. e 32 tav. a col. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 35,00

696	 (Peruzzi Commercio Firenze) SAPORI A. I Li-
bri di commercio dei Peruzzi con una premessa 
di V. Azzolin. Milano, Treves, 1934. Folio. Pp. 
LXXVIII, 578. Con 12 tav. f.t. e 2 alberi genea-

logici f.t. Mz. marocch. blu con punte tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Stemma Peruzzi al piatto ant. in 
oro. Importante lavoro su materiale in gran par-
te inedito, la comp. dei Peruzzi, con quella dei 
Barbi e degli Acciaioli, fu una delle più famose 
per l’economia fiorentina nella prima metà del 
sec. XIV. Qc. fiorit.	 € 200,00

697	 (Vincigliata Maiano ‘800) SCOTT L. Vinciglia-
ta and Maiano. Florence, Barbera, 1891. In-8. Pp. 
347. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
decoraz. oro. Come nuovo. Cfr. Bigazzi, 6129.	 	
	 € 65,00

698	 (Toscani) SEBREGONDI L. ZACCARIA R. M. 
(a cura) Toscana Granducale, introd. di P. Viti. 
Roma, Editalia, 1996. Folio. Pp. 278. Con 144 ill. 
anche a col. molto belle. Splendida leg. edit. in 
piena pelle tit. e fregi oro al dorso. a 4 nervi. Titolo 
in rilievo al piatto ant. con ritr. in medaglione an-
ch’esso in rilievo. Borchie al piatto post. Custodia 
edit. in pelle e cart. Perfetto. Edizione a tiratura 
limitata e numerata.	 € 150,00

699	 (Barberino) STOPANI R. La Lega di Barberino 
Valdelsa una lettura del territorio nella sua com-
ponente architettonica. Firenze, Lef, 1974. In-8. 
Pp. 70. Con 52 tav. f.t. e 24 fig. n.t. Come nuovo. 
Ampie le note. 	 € 18,00

700	 (Caltanisetta ‘800) TIGRI G. Intorno alla solen-
ne festa nazionale discorso recitato nel pubblico 
giardino di detta città (Caltanisetta) la sera del 5 
Giu. 1864. Caltanisetta, Lipomi, 1864. In-8. Pp. 
12. Con dedica autogr, dell’Aut. Ex liris Gerini. 	
	 € 25,00

701	 TOMMASEO N. Gita nel Pistojese con una pre-
sentaz. di G. Savino. Pistoia, CRPP, 1990. In-8. Pp. 
70. Con tav. a col. e in nero. Come nuovo. (Rist. 
ediz. 1832).	 € 22,00

702	 (Ferrucci) VANNUCCI D. L’Assedio di Firenze e 
la morte di Francesco Ferrucci. San Paolo, Cupo-
lo 1930. In-8. Pp. 66. Con 21 ill. f.t. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 24,00

703	 (Ed. ‘800 Firenze) VILLANI G. Cronica a mi-
glior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a penna con 
note filologiche di L. Mouthier e con appendice 
storico-geografiche compilate da F. Gherrdi Dra-
gomanni. Firenze, Sansone, 1844-45. 4 voll. In-8. 
Pp. 596; 464; 475; 408. Intonsi in barbe freschiss. 
Mz. perg. coeva con punte tit. oro ai dorsi su tass. 
in pelle. Piatti marmorizz. Perfettj esempl. Cfr. 
Bigazzi, 297. Albero genealogico pieg. f.t.	
	 € 190,00

704	 (Firenze Ed. ‘800) VILLANI F. Le Vite d’uomini 
illustri fiorentini colle annotazioni del conte G. M. 
Mazzucchelli ed una cronica inedita, con illustra-
zioni del cav. F. Gherardi Dragomanni. Firenze, 
Sansone, 1847. In-8. Pp. 327. Intonso. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro su tass. m pelle. Piatti 
marmorizz. Perfetto esempl.	 € 100,00

705	 (Giubbe Rosse Firenze) VIVIANI A. Giubbe 
Rosse il caffé fiorentino dei futuristi negli anni 
incendiari 1913-15 a cura di P. Perrone Burali 
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d’Arezzo. Firenze, Vallecchi, 1983. In-8. Pp. 240. 
Con 65 ill. n.t. in nero e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 28,00

706	 (Pavia Ed. ‘800) Visita alla certosa di Pavia. Mi-
lano, Pogliani, 1871. In-16. Pp. 85. Con 3 inc. in 
legno f.t. a p. pag. ed 1 inc. in rame a p. pag. f.t. 
di Santamaria. Ott. esempl. Ampie note. Fossati-
Bellani, 2177.	 € 50,00

707	 (Pistoia) ZACCAGNINI G. I Rimatori pistoiesi 
dei secoli XIII e XIV. Meo Abbracciavacca, Si:Gui:
Da Pistoia, Lemmo Orlandi, Paolo Lanfranchi, 
Meo Di Bugno, Mula de’ Muli, Guelfo Taviani, 
Zampa Ricciardi. Testo critico. Bologna, Forni, 
1979. In-8. Pp, 261. Cart. edit. Ott. esempl. (Rist. 
anastatica ediz. 1907).	 € 25,00

SCIENZA VARIA ET CURIOSA

708	 (Clima Urbino ‘800) ALIPPI N. P. Il Clima di 
Urbino studiato sotto alcuni rapporti igienici. Ur-
bino, Rocchetti, 1865. In-8. Pp. 16. Ott. esempl.		
	 € 18,00

709	 (Viaggi) AMEDEO DI SAVOIA DUCA DEGLI 
ABRUZZI L. La stella Polare nel mare artico 
1899-1900. Milano, Hoepli, 1903. In-8. Pp. XII, 
592. Con 209 ill. n.t. 25 tav t panorami e 4 car-
te. Tela edit. Come nuovo. Belliss. esempl. Prima 
edizione.	 € 140,00

710	 (Rist. ediz. 1478 Abbaco) L’Arte de l’abbaco: 
l’aritmetica di Treviso. Roma, Edidunstria, 1970. 
(Rist. ediz. Treviso Dic. 1478). In-8. Pp. 124. Cart. 
rigido edit. Come nuovo. Bella ristampa.	 € 45,00

711	 (Ed. ‘800) AA.VV. Fisiologia del ridicolo o corso 
di osservazioni di 1 una società di persone ridico-
le. Milano, Truffi, 1834. 2 voll. in un tomo. In- 24. 
Pp. 161; 155. Con 2 inc. in antip. in rame a p. 
pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl.	 € 70,00

712	 (Martire d’Anghiari) AA.VV. Pietro Martire 
d’Anghiari nella storia e nella cultura. Secondo 
convegno internaz. di Studi Americanistici Geno-
va-Arona, 16-19 Ott. 1988. Atti. Genova, Erredi, 
1980. In-8. Pp. 748. Con 60 ill. f.t. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 45,00

713	 (Periodici illustrati ‘800) AA.VV. L’Universo Il-
lustrato giornale per tutti. Milano, Biblioteca Utile 
1866-67. In-4. Pp. 850. Testo a 2 col. Centinaia di 
inc. in legno n.t. Esempl. Con rinforzi marginali 
a molte cc. probabilmente alluvionato. Mz. pelle 
mod. con punte tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Anno I° dal n° 1 7 ott. 1866 al n° 52 29 sett. 
1867 completo.	 € 80,00

714	 (Periodici Illustrati ‘800) AA.VV. L’Universo 
Illustrato giornale per tutti. Milano, Treves, 1870-
71. (Anno V° dal n. l 2 ott. 1870 al n° 19 5 feb. 
1871. In-4. Pp. 452. Centinaia di inc. in legno 

n.t. Testo a 3 col. Mz. tela coeva tit. oro al dorso 
piatti marmorizz. Ott. esempl.	 € 90,00

715	 (Periodici Illustrati ‘800) AA.VV. L’Universo 
illustrato giornale per tutti. Milano, Treves, 1868-
69 (Anno III° completo). In-4. Pp. 883. Testo a 3 
col. Centinaia di inc. in legno n.t. Tracce di rin-
forzi marginali a più pp. erosioni al marg. inf. est. 
di 180 pp. Leg. mod. in mz. pelle con punte tit. oro 
al dorso piatti marmorizz. Esempl. modesto.		
	 € 50,00

716	 (Periodici Illustrati ‘800) AA.VV. L’Universo 
Illustrato giornale per tutti. Milano, Treves, 1869-
70. (Anno IV° completo). In-4. Pp. 924. Centinaia 
di inc. in legno n.t. Testo a 3 col. Mz. tela coeva 
tit. oro al dorso piatti marmorizz. Liev. dannegg. 
il dorso sup. e inf. Ottimo esemplare.	 € 150,00

717	 (Fluidi Ed. ‘700) BELLI C. Theoria Fluidorum 
quam exhibet publice: propugnandam In Aula 
Nobilis Collegi Ptolemaei. Accedet Mathematica 
exercitatio de algebra et analysi de proportionibus 
progressionibus et logarithmis de calculo infinito 
et infinitesimo. Senis, Rossi, 1780. In-4. Pp. 16. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco perfetto. Varese 
mod.	 € 78,00

718	 BERTHELOT M. Les Carbures d’Hyfrogène 
1851-1901. Recherches experimentales. Paris, 
Gauthier-Villars, 1901. 3 voll. In-8. Pp. 424; 558; 
459. Con fig. n.t. In barbe parz. intonsi. Tela mod. 
tit. oro ai dorsi conservate 1e cop. orig. ant. e post. 
Ott. esempl. L’acetylène/synthese totale des car-
bures d’hydrogene. Les carbures pyrogénés, series 
diverses. Combinaison des carbures d’hydrogène 
avec l’hydrogene, l’oxygène, les éléments de l’Eau. 
Prima edizione.	 € 270,00

719	 (Botanica) BESLER B. Der Garten van Eichstatt 
das Pflanzenbuch. Koln, Taschen, 1999. Folio. Pp. 
466. Centinaia di belle ill. a col. Cart. edit. So-
vracc. Come nuovo. Bell’opera.	 € 30,00

720	 (Ill. ‘800) BEZOUT. Traité d’Aritmetique, a 
l’usaqe de la Marine et de l’artillerie, avec qes no-
tes et des tables de logaritmes par A. A. L. Rey-
naud. Paris, Courcier, 1816. In-8. Pp. 160; 169, 51 
nn. Con 4 tav. f.t. pieg. inc. in rame. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. 	 € 80,00

721	 (Chimica ill. ‘800) BOUANT E. Nouveau 
dictfonnaire de Chimie illustré de figures inter-
calées dans le texte comprenant les applications 
aux. sciences, aux arts, a l’agriculture et a l’indu-
strie. Paris, Baillière, 1889 In-8. Pp. 1128. Con 650 
inc. n.t. e 1 tav. a col. f.t. Mz. tela con punte.		
	 € 50,00

722	 (Geografia ed. ‘700) BROUCKNER I. Diziona-
rio geografico portatile ovvero Descrizione di tut-
ti i Regni, Provincie, Città, Patriarcati, Vescovadi, 
Forti, Fortezze Cittadelle, ed altri luoghi conside-
rabili delle quattro parti del mondo. Bassano, Re-
mondini, 1793. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. XXVIII, 
282; 325. Con 1 tav. pieg. f.t. “Mappamondo” 
inc. in rame ed altra carta “Globe Terrestre” inc. 



42 42
in rame pieg. f.t. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. 
in pelle. Piatti marmorizz.	 €140,00

723	 (Mondovi Clima ‘800) BRUNO C. Cenno sulla 
costituzione del terreno e sul clima del circonda-
rio di Mondovi. Ivi., Issoglio, 1871. In-8. Pp. 36. 
Ott. esempl.	 € 40,00

724	 (Astronomia) BURGEL B. H. La Scienza del Cie-
lo. Torino, Einaudi, 1948. In-8. Pp. 647. Con 260 
ill. n.t. e 59 tav. f.t. Tela edit. tit. oro.	 € 27,00

725	 (Esplorazioni) BUSSOLI N. Esplorazioni polari 
(1773-1938). Milano, Bompiani, 1945. Irl-8. Pp. 
294. Con 59 ill. f.t. fotogr. e alcune fig. n.t. Cop. 
ill. Come nuovo. 	 € 28,00

726	 (Chimica ill. ‘800) CAHOURS & RICHE. Chi-
mica delle signorine. Milano, Brigola, 1833. In-16. 
Pp. 327. Intonso. Con 78 ill. n.t. Come nuovo.		
	 € 40,00

727	 (Eletttrostatica ‘800) CANTONI G. Su alcuni 
principj di Elettrostatica serie di esperienze. Mi-
lano, Vallardi, 1873. In-16. Pp. 64. Con inc. n.t. 
Intonso. Ott. esempl.	 € 30,00

728	 (Istologia ill. ‘800) CARAZZA D. Manuale di 
Tecnica Microscopica guida pratica per le ricer-
che di citologia e istologia animale con una ap-
pendice Tecnica Batteriologica e d’Istologia Pato-
logica. Milano, Soc. Ed. Libraria, 1899. In-8. Pp. 
323. Con 52 inc. n.t. Mz. tela con punte coeva tit. 
oro. Qc. macchia in cop. Ott. esempl.	 € 30,00

729	 (Pazzia) CASSINELLI E. Storia della Pazzia. Mi-
lano, Dell’Oglio, 1964. In-8. Pp. 668. Con 21 ill. 
f.t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 23,00

730	 (Ed. ‘700) CHISIUS A. De Respiratione theses 
quas publice propugnanda exhibet in aula nobilis 
collegii ptolemaei. Senis, Pazziniana, 1788. In-4. 
Pp. 2 nn, 55. Con 2 tav. pieg. f.t. inc. in rame con 
26 fig. Fregi tipog. Esempl. assai fresco. Legg. 
macchia a 4 cc. al marg. inf. Varese mod.	€ 100,00

731	 (Saponiere profumiere) COATTI G. Trattato 
teorico-pratico del Saponiere- Profumiere mo-
derno Ila ediz. completamente rifatta e notevol-
mente ampliata, appendice: Elementi di chimica 
applicata all’industria dei saponi e dei profumi. 
Milano, Hoepli, 1945. In-8. Pp. 904. Con 271 fig. 
35 tabelle e oltre 1000 ricette varie. Mz. tela con 
punte tit. oro. Conserv. la cop, orig. ant. Alone al 
marg. int. delle prime pp.	 € 45,00

732	 (Viaggi ill. ‘800) COOK J. Navigazioni per gran-
de oceano e intorno al globo. Livorno, Vignozzi, 
1826-27. 6 voll. In-16. Pp. 305; 277; 299; 247; 236; 
232. Con 9 tav. f.t. a p. pag. inc. in rame e colo-
rate coeve. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Piatti marmorizz.	 € 100,00

733	 (Giardini) COOX E. T. Gardening for Beginners 
a handbook to the garden, sixth edit. fully revised, 
with additional chapter by F. W. Harvey. London, 
Country Life, 1914. In-8. Pp. 658. Con 72 fig. n.t. 
165 ill. f.t. in nero e 5 tav. a col. a p. pag. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Cerniere abrase.	 € 28,00

734	 (Ed. ‘800) DE GUBERNATIS A. Storia compara-
ta degli usi nuziali in Italia e presso gli altri popoli 
indo-europei. IIa ediz. rived. e ampliata dall’Aut. 
Milano, Treves, 1878. In-16. Pp. 283. Mz. maroc-
ch. coevo tit. oro al dorso a 4 nervi Piatti mar-
morizz. Ottimo esempl. Cfr. Pitré, 3960. Opera 
ricercata. Non comune.	 € 70,00

735	 (Palermo nebbione ‘800) DE LISA G. Il Nebbio-
ne e la pioggia di sabbia 7, 8, 9, 10 e 11 marzo 
1872. S. l. n. edit. 1872. In-16. Pp. 16. Ott. esem-
pl.	 € 20,00

736	 (Aurora Boreale ‘800) DENZA P. F. Aurore 
Boréale et autres phénomènes météorologiques 
observés en Piémont le 3 janvier 1870. Turin, S. 
Joseph, 1870. In-8. Pp. 7. Ott. esempl.	 € 24,00

737	 (Aurora polare ‘800) DENZA F. Aurora polare 
osservata in Piemonte nel 5 apr. Torino, Reale, 
1870. In-8. Pp. 8. Macchia d’olio al marg. sup. 
b.co.	 € 16,00

738	 (Aurore Polari ‘800) DENZA F. Le Aurore Polari 
del 1869 ed i Fenomeni cosmici che le accompa-
gnarono memoria. Torino, S. Giuseppe, 1869. In-
16. Pp. 42. Con 1 tav. f.t. ed 1 inc. in legno n.t. 
Ott. esempl.	 € 30,00

739	 (Meteorologia ‘800) DENZA F. Osservazioni 
meteorologiche con peciale istruzione intorno a 
quelle pluviometriche. Torino, Camilla e Bertote-
ro, 1873. In-8. Pp. 60. Ott. esempl. Intonso.		
	 € 32,00

740	 (Meteorologia ‘800) DENZA F. Le Stazioni me-
teorologiche di Valdobbia e Domodossola rela-
zione. Torino, Candeletti, 1872. In-8. Pp. 18. Ott. 
esempl. Pic. mancanza alla cop. post.	 € 26,00

741	 DIDEROT et D’ALEMBERT. Teinture des Go-
belins. Teinturier en soie ou teinturier de riviere. 
1762. Raccolta di tavole sulle scienze, le arti libe-
rali e le arti meccaniche con le relative spiegazio-
ni. Folio. Cm. 44,4x30. 4 pp. di spiegazione e 19 
tavole di cui 4 a doppia pag. finemente inc. in 
rame. Le prime 11 tav. rappresentano la Tintoria 
della Famiglia Gobelin nata nel 1666 ebbe grande 
spendore e fama fino alla fine del sec. XVII. Le 
altre 8 tav. rappresentano la tintura della seta. 
Opera che proviene dalla raccolta delle tavole del-
la celebvre Encyclopèdie di Diderot e D’Alembert 
stampato su carta vergata ‘700.	 € 300,00

742	 (Lavori femminili ill.) DILLMONT T. DE. En-
cyclopédie des Ouvrages de Dames. Mulhouse, 
Dillmont, s. d. (primiss. ‘900) In-8. Pp. 756, 54 di 
avvisi edit. e indice Con 1087 ill. n.t. 17 tav. a col. 
f.t. Tela edit. Come nuovo.	 € 100,00

743	 (Geografia ed. ‘700) ECHARD L. VOSGIEN M. 
Dictionnaire géographique-portatif, ou Descrip-
tion des royaumes, Provinces, Villes, Patriarcha-
ts, Evechés, Duchés, Comtés, Marquisats, Villes 
Impériales et Anséatiques Ports, Forteresses, Ci-
tadelles et autres lieux considérables des quatrre 
paryies du Monde... Paris, Lib. associes, 1772. In-
8. Pp. XII, 804. Con 2 carte pieg f.t. inc. in rame 
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Mappamondo ed Europa. Mz. perg. coeva tit. 
oro su tass. in pelle piatti marmorizz. Ott. esem-
pl.	 € 110,00

744	 (Viaggi ‘800) FERONI L. Viaggio di un anno 
dall’ottobre 1821, all’ottobre 1822. Firenze, Piatti, 
1822. In-16. Pp. 170. Varese mod. In carta forte.		
	 € 50,00

745	 (Stelle Cadenti Ed. ‘800) FERRUA W. Delle Stelle 
Cadenti considerate sotto i rapporti astronomico 
e meteorico. Milano, Maisner, 1871. In-16. Pp. 78. 
Intonso. Ott. esempl. Dedica autogr. dell’Aut.	 	
	 € 70,00

746	 (Geografia ‘800) FORMIGGINI L. R. Nuovo di-
zionario geografico, topografico, storico, statistico 
e commerciale. Compilato e portato a molto mag-
gior estensione di qualunque altro simile Diziona-
rio italiano. Milano, Bernardoni, 1813-14. 4 voll. 
In-8. Pp. XVI, 438; VI, 453; VIII, 449; VIII, 532, 
28. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmo-
rizz. Esempl. assai fresco.	 € 180,00

747	 (Man. Hoepli) FRANCHI L. Codici penali per 
l’esercito e penale militare marittimo. Milano, 
Hoepli, 1908. In-16. Pp. 178. Tela edit. Ott. esem-
pl.	 € 20,00

748	 (Idraulica ‘700) GABRIELLI M. Teoremi e pro-
blemi d’Idraulica da dimostrarsi e risolversi nella 
sala del nobil collegio Tolomei di Siena per pub-
blico saggio dei suoi studj filosofici. Siena, Pazzini 
Carli, 1794. In-4. Pp. 4 nn, XX. Con 1 tav. pieg. f.t 
con 9 fig. inc. in rame. Vignetta inc. in rame al 
front. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco perfetto. 
Varese coeva. Rara edizione.	 € 130,00

749	 (Russia viaggi ‘800) GALLENGA A. Un viaggio 
estivo in Russia. Parma, Battei, 1883. In-16. Pp. 
450. Cop. ill. Come nuovo 	 € 50,00

750	 (Meteorologia ‘800) GARIBALDI P. M. Relazio-
ne sulle osservazioni magnetiche e meteorologi-
che fatte dalla mezzanotte del 29 alla mezzanotte 
del 30 apr. 1870 ora di Parigi, Genova, Sordo-
Muti, 1870. In-8. Pp. 16, 10 nn. Con 2 grandi tav. 
pieg. più volte f.t. Ott. esempl.	 € 42,00

751	 (lll. ‘800) GAVARNI. Masques et Visages. Paris, 
Figaro, 1868. In-8. Pp. 352. Con 1 ritr inc. in 
rame a p. pag. f.t. e 445 picc. inc. n.t. in legno. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Tagli oro. Esem-
pl. fresco. Ex libris. Cfr. Vicaire, III, 955.	 130,00

752	 (Viaggi ‘800) GOZLAN L. Les émotions de Poly-
dore Marasquin ou trois mois dans le Royaume 
des Singes. Paris, Hetzel, s. d. (1860). In-16. Pp. 
306. Tela edit. tit. oro, dorso e piatto ant. Ampi 
margini. Ott. esempl.	 € 45,00

753	 (Ed. ‘700) GRANAFEI D. Meccanica animale 
esercizio fisico-matematico che per saggio dei suoi 
studi pubblicamente propone nella sala del nobil 
collegio Tolomei di Siena. Siena, Pazzini Carli, 
1795. In-4. Pp. 4, XVI, 38. Con 1 tav. pieg. f.t. con 
19 fig. inc. in rame. Vignetta in rame al front. 
Grande stamma araldico inc. in rame. Esempl. 
assai fresco perfetto. Varese coeva.	 € 170,00

754	 (Caboto) GRASSO E. Giovanni e Sebastiano Ca-
boto. Torino, Paravia, 1938. In-16. Pp. 208. Con 
tav. f.t. Timbro di appart. Dorso mancante.		
	 € 20,00

755	 (Ill. ‘800 Viaggi) GUIRAL L. Le Congo Français 
du Gabon a Brazzaville, préf. de M. J. Künckel 
d’Herculais. Paris, Plon Nourrit, 1889. In-16. Pp. 
340. Con tav. f.t. ed 1 cartina pieg. più volte f.t. 
In barbe. Timbro Gerini al front.	 € 50,00

756	 (Ill. ‘800) HAUFF. W. La Caravane contes orien-
taux, trad. par A. Tallon et illustré de 46 vignettes 
par Bertall. Paris, Hachette, 1861. In-16. Pp. 304. 
Mz. perg. coeva tit. e fregi oro al dorso piatti mar-
morizz.	 € 25,00

757	 (Tinture ill. ‘800) HUMMEL J. J. La Tintura delle 
Fibre Tessili , trad. ital. con aggiunte. di R. Lepetit. 
Milano Hoepli, 1889. In-8. Pp. 592, 64. Con 112 
ill. n.t. Tela coeva. Front. e poche pp. un pò spor-
che. Firma ad una pag.	 € 45,00

758	 (Oracoli) I CHING il libro dei Mutamenti a cura 
di R. Wilhelm pref. di C. G. Jung. Milano, Adel-
phi, 1991. In-8. Pp. 728. Come nuovo.	 €24,00

759	 (Matematica ‘800) IDELER L. Handbuch der 
mathematischen und technischen Chronologie. 
Berlin, Rücker, 1825-26. 2 voll. In-8. Pp. 592; 
682. Ampie note. Esempl. freschi. Cop. muta coe-
va. Importante edizione. Cfr. Brunet, 21212. 
Sotheran, 2081: “The scarce original edition of 
the author’s most important work. An exhausti-
ve and commendable work on the measures of 
timi adopted in varioùs countries, expecialli in 
ancient times, Prof. S. Neucomb”. Poggendorff, 
I, 1167. Houzeau & Lancaster, 12879. Prima 
edizione.	 € 170,00

760	 (M. Hoepli) KIEPERT R. MALFATTI E. Atlan-
te geografico universale. Milano, Hoepli, 1881. 
In-16. Pp. 40. Con 24 tav a col. a doppia pag. su 
cartoncino.	 € 40,00

761	 (Ippica Ill. ‘800) LAIGLESIA Y DARRAC F. Me-
moria sobre la Cria Caballar de Espana, Causas 
del aniquilamiento de nuestros caballos; verda-
dero modo de entenderse y verificarse en nuestro 
clima la cruza con los de paises estrangeros, y me-
dios de fomento y mejora para su régeneracion y 
engrandecimiento. Madrid, Amarita, 1831. In-8. 
Pp. 12 nn, 198, XXVIII. Litogr. a p. pag. in an-
tip. Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro al 
dorso. Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Ex libris in rame. Ampie note. Rara opera pregia-
ta. Timbro di appart. Sconosciuto al Menessier 
de la Lance.	 € 300,00

762	 (Suicidio ed. ‘800) LE ROY E. Etude sur le Suici-
de et les maladies mentales dan le département de 
Seine-et-Marne avec pointe de comparaison. Pa-
ris, Masson, 1870. In-8. Pp. 280. Con una grande 
carta pieg. f.t. che offre per ogni località la pro-
porzione annuale dei suicidi. In barbe con note. 
Prima edizione rara.	 € 160,00

763	 (Anastatica navigazione ‘700) LIBRO Dei Se-
gnali da osservarsi sopra la squadra dei Vascelli 
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della sacra Religione fatti in Malta il dì 6 feb. 1711 
e 1715. (Centro Leasing-Factoring, 1981). 2 opu-
scoli dì 18 carte ognuno, interam. Ill. anche a col. 
In cart. rigido e custodia edit. Come nuovi.		
	 € 30,00

764	 (Astronomia Ed. ‘700) LITTA MODIGLIANI 
G. B. Specimen Astronomicum quod exhibet pu-
blice propugnandum in aula nobilis collegii pto-
lomaei. Senis, Pazzini, 1786. In-4. Pp. 35. Con 2 
tav. f.t. con 38 inc. in rame. Fregio inc. in legno 
al front. Perfetto esempl. Varese coeva. Rara edi-
zione. Cfr. Uccelli, 4660.	 € 180,00

765	 (Padova udometria ‘800) LORENZONI G. Sulle 
osservazioni Udometriche eseguite in Padova dal 
1725 al 1871 memoria. Padova, Randi, 1872. In-8. 
Pp. 69. Ott. esempl	 € 32,00

766	 (Man. Hoepli) MAFFIOLI D. Precetti ed esempi 
di Scritture d’affari per uso delle scuole tecniche, 
popolari e commerciali. Milano, Hoepli, 1982. In-
16. Pp. 203. Tela edit.	 € 20,00

767	 (Lavori femminili) MARCHETTI E. Lavori 
Fröebeliani, 1902. 2 album In 8, oblungo. Pp. 25; 
39 interam. con applicazioni. Tela coeva con eti-
chetta al piatto ant. Ognuno.	 € 50,00

768	 (Lavori femminili ‘800) MARCHETTI M. Lavo-
ri Fröebeliani: Piegatura-Intaglio, Tessitura, Rica-
mo traforo. 3 album 1897. In-8 oblungo. Con 22; 
29; 15 pagine interamente occupate da lavori di 
ricamo. Esempl. in tela coeva con etichetta al cen-
tro del piatto ant. Ognuno	 € 50,00

769	 (Ill ‘700) MARTIN B. Gramatica delle scienze 
filosofiche, o breve analisi della filosofia moderna 
appoggiata alle sperienze. Bassano, Remondini, 
1778. In-8. Pp. 334. Ritr. inc. in rame a p. pag. 
in antip. da F. Cattini e 2 tabelle pieg. f.t. inoltre 
22 tav. pieg. f.t. con varie inc. in rame. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti decorati in 
carta coeva. Tagli rossi. Ott. esempl. Ampie note.		
	 € 200,00

770	 (Ill. ‘800) MILLET-ROBINET. Maison Rustique 
des Dames. Paris, Maison Rustique, I899. 2 voll. 
In-16. Pp. 705; 672. Con 230 inc. in legno n.t. 
Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Opera celebre 
ricercata.	 € 80,00

771	 (Temperat. marina ‘800) MOHN H. Températu-
re de la mer entre l’Islande, l’écosse et la norvége. 
Christiania, Bentzen, 1870. In-8. Pp. 16. Con 5 
carte pieg. f.t. Ott. esempl.	 € 32,00

772	 (Sismometri Ed. ‘800) MONTE P. Sperienze 
comparative sui Sismometri fatte nell’Osservato-
rio di Livorno. (Livorno, Meucci (1873) In-16. Pp. 
23. Ott. esempl.	 € 28,00

773	 (Molluschi rara opera ill. ‘800) MOQUIN-TAN-
DON A. Histoire naturelle des Mollusques terre-
stres et fluviatiles de France contenant des études 
générales sur le anatomie et leurs physiologie et la 
description particulière des genres, des espéces et 
des variétés. Paris, Baillière, 1855. 2 voll. di testo 

ed 1 di atlante. In-8. Pp. 424; 644; 98. Con 54 tav. 
f.t. inc. in rame per compless. 1684 inc. Ampie 
note. Mz. perg. coeva con punte tit. oro ai dorsi 
su tass. in pelle, piatti marmorizz. Ottimi esem-
pl. di questa rarissima opera. Prima edizione. 
Cfr. Brunet, 131, Nissen ZBL, 2880. Graesse, IV, 
599.	 € 380,00

774	 (Grafologia) M0RETTI P. Il corpo umano dalla 
scrittura (Grafologia Somatica). Ancona, Fra Gi-
rolamo, 1960. In-8. Pp. 270. Con 386 esempi ill. 
Sovracc.	 € 50,00

775	 (Ill. ‘700 Fisica Rara opera) MUSSCHEN-
BROEK P. VAN. Essai de Physique avec une De-
scription de nouvelles sortes de Machine Pneu-
matiques et un recueil d’Experiences par M. J. V. 
M. Traduit du Hollandois par Mr. Pierre Massuet. 
Leyden, Luchtmans, 1739. 2 tomi in un vol. In-4. 
Pp. XXVIII, 914, 32 nn, 63, l b.ca, 8. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. Fregi tipogr. e 34 tav. pieg. f.t. 
inc. in rame e con molte fig. Bella leg. coeva in 
pieno vitello tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 
nervi. Tagli marmorizz. Esempl. fresco. Pregiata 
e ricercata prima edizione francese. Cfr. Robert 
& Trent, Bibliotheca Mechanica, 232/3. Whee-
ler Gift Cat. 300. Brunet, 4221. Poggendorff, II, 
247. Sotheran, 3166: ‘’C’est le plus vaste recueil 
de ce qu’on connaissait alors en physique: il 
contient beaucoup de recherches particulières à 
l’auteur sur les frotternents, la roideur et la far-
ce des cordes, électricité, la cohésion des corps, 
etc Manca il Ritratto.	 € 900,00

776	 (Viaggi ill. ‘800) NANSEN F. La Spedizione Po-
lare Norvegese 1893-96 seguita dalla relazione del 
capitano del Fram Otto Sverdrup. Versione ita-
liana dall’originale per opera di C. Norsa. Roma. 
Voghera, 1897. 2 voll. In-8. Pp. XXXII, 477, VIII, 
505. Con 121 ill. n.t. e 46 tav. f.t. a p. pag. e dop-
pia pag. anche a col. inoltre 4 grandi carte pieg. 
più volte f.t. a col. Mz. perg. coeva con punte tit. 
e fregi a china ai dorsi piatti marmorizz. Perfetti 
esempl. Conserv. le cop. orig.	 € 180,00

777	 (Chimica bibliografia) NIERENSTEIN M. In-
cunabula of Tannin Chemistry a collection early 
papers on the chemistry of the tannins reprodu-
ced in facsimile and published with annotations. 
London, Arnold, 1932. In-8 gr. Pp. 175. Con 1 ill. 
n.t. e una grande tav. pieg. più volte f.t. (Mappa 
generale Medicamentorum Simplicium).	 	
	 € 30,00

778	 (Viaggi ‘800) NISARD D. Souvenirs de Voyages: 
France, Belgique, Prusse Thénane, Angléterre. Pa-
ris, M. Lévy, 1855. In-16. Pp. 468. Fiorit. Prima 
edizione.	 € 30,00

779	 (Cinquecentina Plantin Caccia, Pesca) OPPIA-
NUS. De Venatione Lib. IIIT. De Piscatu Lib. V. 
Cum Interpretat. latina, Commentariis, et Indice 
rerum in utroque opere memorabiliurn locuple-
tissimo. Confectis studio et opera rerum in Rit-
tershusi Brunswicensis J. V. D. Qui ex recensuit 
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hoc libros denuo et Adr. Tumebi editionem Pa-
risiensem curn trib. Mss. Palatinis contulit. inde 
de var. lect. et scholia Graeca excerpsit. Lugduni 
Batavorurn Off. Plantiniana Raphelengius, 1597. 
3 parti in un vol. In-8. Pp. 88 nn 376 32 nn; 8 nn 
346; 166 4 nn. Marca edit. al front. Capill. in xi-
logr. orn. Piena perg. coeva esempl. assai fresco. 
Celebre e rara edizione. Cfr. Adams, O 207. Mi-
chiels 0, 69. Soltész, 0, 83. Matagne O 2. British, 
162. Brunet, IV, 195. Graesse, V 29. Schwerdt II, 
50. Kreysig, 4. Gradjean d’ Altaville, n. 971. Ar-
vood, 77: “Leggiendo Oppiano in questa ediz. 
ho sentito dispiacere di non averne una miglio-
re”. Souhart, 359. Thiebaud, 695. Ceresoli, 390. 
Testo greco e latino.	 € 1.200,00

779	 (Aurore Polari ‘800) PAGANUZZI G. Aurore 
polari del 24 e 25 ott. 1870 nota. Venezia, Anto-
nelli, 1871. In-8. Pp. 10. Ott. esempl. Dedica au-
togr. dell’Aut.	 € 20,00

780	 (Ill. ‘800 Marte) PARVILLE H. DE. Un habitant 
de la planète Mars. Paris, Hetzel, s. d. (metà ‘800) 
In-16. Pp. 286. Con 5 tav. f.t. a p. pag. Mz. ma-
rocch. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl.	 € 50,00

781	 (Medicina) PAZZINI A. Storia tradizioni e leg-
gende nella medicina popolare. Correggio, Recor-
dati, 1940. In-8. Pp. 142. Con 37 ill. n.t. e 4 tav. a 
col. f.t.	 € 30,00

782	 (Olivo ill. ‘800) PECORI R. La Cultura dell’Olivo 
in Italia. Notizie storiche scientifiche e agrarie e 
industriali. Firenze, Ricci, 1891. In-8. Pp. XII, 427. 
Con antip. a col. raffig. la madonna e 25 belliss. 
tav. in cromolitografia del belga François Stroo-
bant. Mz. marocch. verde coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
di questa celeberrima opera insuperata. Prima 
rara edizione.	 € 1.200,00

783	 (Ed. ‘800) PELLICCIA A. Del principio modera-
tore della Morale Pubblica e della Pubblica Salute. 
Lucca, Bertini, 1849-51. 4 voll. In-8. Pp. XII, 305; 
357; 374; 300. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Prima edizione di 
quest’opera che s’innesta nel filone dei primi 
studi relativi alla salvaguardia della salute dei 
lavoratori, tentando di supplire alle mancanze 
legislative e cercando di agire sull’informazione 
più esauriente possibile, proprio direttamente 
al lavoratore, una sorta di ragguaglio medico-
pedagogico.	 € 160,00

784	 (Ill. ‘800) PETROCCHI P. In Casa e Fuori. Libro 
d’istruzione e d’educazione racconto dialogico il-
lustrato in cui sono spiegati e commentati circa e 
2000 vocaboli per la lingua e le idee. Milano, Tre-
ves, 1896. In-8. Pp. 210. Moltiss. ill. n.t. Mz. tela 
tit. oro. Qc. abrasione ai piatti.	 € 28,00

785	 (Tripolitania) PIAZZA G. La nostra terra pro-
messa lettere dalla Tripolitania marzo-maggio 
1911. Roma, Lux, 1911. In-8. Pp. 205. Intonso 
come nuovo.	 € 25,00

786	 (Corsi d’acqua ill. ‘800) PICCOLI L. (L’archi-
tettura legale parte IIIa) Casi Pratici con ispiega-
zioni e osservazioni che si servono di appendice 
all’opera “Della Condotta delle Acque” del prof. 
Romagnosi. Firenze, Batelli, 1838. In-8. Pp. 448. 
Con 4 tav. f.t. inc. in rame con compless. 50 fig. 
In barbe freschissimo ad ampi margini. Mz. perg. 
coeva con punte piatti marmorizz.	 € 80,00

787	 (Ed. ‘800 Galilei) PIERALISI S. Urbano VIII e 
Galileo Galilei memorie storiche. Roma, Poliglot-
ta, 1875. In-8. Pp. 8 nn, 388. Con 2 belliss. ritr. a 
p. pag. inc. in rame f.t. Intonso in barbe. Opera 
non comune. Cfr. Carli-Favaro, 1441.	 € 80,00

788	 (Viaggi XVI sec. Ed. ‘800) PIERLING P. L’Italia 
& la Russie au XVIe siècle. Voyages de Paolet-
ta Centurione à Moscou. Dimitri Guérasimov 
à Rome, Gian Francesco Citus à Moscou. Paris, 
Leroux, 1892. In-16. Pp. 142. Cop. in pergamino. 
Come nuovo. Timbro Principe Corsini.	 € 45,00

789 (Tintura seta Ill. ‘800) PONCI L. Tintura della seta 
studio fisico-chimico della seta e delle materie 
coloranti che si impiegano a tingerla macchine e 
manipolazioni tintorie. Milano, Hoepli, 1876. In-
8. Pp. 347. Con 8 tav. f.t. pieg. e 24 campioni di 
sete tinte su cartoncini. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Alone d’umido.	 € 90,00

790	 (Chimica ‘800) PURGOTTI E. Sui prodotti che 
si ottengono dall’azione sia del Cloruro Mercu-
rioso che dell’ossido-giallo mercurico esercitata 
separatamente tanto sul solfito che sull’iposolfito. 
magnesico, studi chimici. Milano, Alberti, 1872. 
In-8. Pp. 15. Ott. esempl.	 € 18,00

791 (Igrotermografo ‘800) RAGONA D. Descrizione 
dell’lgrotermografo del R. Osservatorio di Mode-
na. S. L. n. edit. In-8. Pp 25. Con 2 tav. f.t. pieg. 
litogr. Ott. esempl.	 € 30,00

792	 (Meteorologia ‘800) RAGONA D. Lettere me-
teorologiche dirette al Sig. Ing. Conte’ Guido Vi-
mercati in Firenze. Ivi, Associazione, 1872. In 8. 
Pp. 14. Ott. esempl.	 € 16,00

793	 (Elettr. atmosferica ‘800) RAGONA D. Relazio-
ne tra le variazioni diurne dell Elettricità atmo-
sferica a ciel sereno e quelle del barometro nota. 
Modena, Soliani, 1873. In-8. Pp. ll. Ott. es.	€ 18,00

794	 (Pluviometria Modena ‘800) RAGONA D. Le 
Stazioni pluviometriche della provincia di Mode-
na. Firenze, Claudiana, 1871. In-8. Pp. 19. Con 2 
tav. pieg. più volte f.t. Ott. esempl.	 € 24,00

795	 (Calore atmosferico ‘800) RAGONA D. Sui prin-
cipali fenomeni delle Variazioni diurne del calore 
atmosferico. Risultati di un biennio di osservazio-
ni termografiche. Modena, Gaddi, 1871. In-8. Pp. 
131. Con 1 tav. f.t. litogr. Ott. esempl. intonso.		
	 € 42,00

796	 (Umidità ‘800) RAGONA D. L’Umidità lettura. 
Milano, Treves, 1873. In-16. Pp. 52 Con schemi 
n.t. Ott. esempl.	 € 38,00

797	 (Vento ed. ‘800) RAGONA D. La velocità del 
Vento. Milano, Treves, 1872. In-16. Pp. 38. Ott. 
esempl.	 € 30,00
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798	 (Ed. ‘800) RAPISARDI F. La Guida del galantuo-

mo, Ila ediz. corretta ed ampliata dall ‘Aut. Firen-
ze, Paravia, 1888. In-8. Pp. 474. Picc. mancanze 
agli angoli del piatto ant. Firma di appart. in cop.		
	 € 45,00

799	 (Comici) RASI L. L’Arte del comico. Milano, San-
dron, 1923. In-16. Pp. 404. Con 26 ritr. n.t. Cart. 
rigido. Tit. oro. Ott. esempl. Ex libris 	 € 37,00

800	 (Viaggi ill. ‘800) RAYNAL E. Il nuovo Robinson 
Crusoé ossia i naufraghi delle isole Auckland. Mi-
lano, Treves, 1869. In-8. Pp. 116. Con 28 inc. n.t. 
e 1 carta geogr. a doppia pag. Varese mod. Con-
serv. la cop. orig.	 € 65,00

801	 (Aurora boreale ‘800) RIATTI V. Sull’analogia 
fra la corrente magnetico-elettrica unipolare del 
Weber e l’Aurora Boreale discorso. critico. Forli, 
Casali, 1871. In-16. Pp. 10. In barbe. Dedica au-
togr. dell’Aut. Ott. esempl.	 € 26,00

802	 (Stati Uniti Ill. ‘800) ROSSI E. Gli Stati Uniti e 
la concorrenza americana studi, di agricoltura, in-
dustria e commercio da un recente viaggio. Firen-
ze, Barbera, 1884. In-8. Pp. 812. Con 115 inc. n.t. 
di varie randezze, e 18 (su 20) carte pieg. anche 
a col. f.t. Ampie note in barbe. Mz. tela edit. tit. 
oro. Piatti in cart. ill. quello ant. Rinforzo al marg. 
int.	 € 60,00

803	 (Ed. ‘800) SAREDO G. I Doveri del cittadino 
seguito ai doveri dell’uomo dello stesso. Parma, 
Graziali, 1865. In-24. Pp. 319. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esem-
pl.	 € 25,00

804	 SEGRE’ C. Itinerari di stranieri in Italia. Milano, 
Mondadori, 1938. In-16. Pp. 255. Con 28 tav. f.t. 
Intonso come nuovo.	 € 25,00

804/bis (Stelle Cadenti ‘800) SERPIERI P. Le Stelle ca-
denti del periodo di agosto dette perseidi osserva-
te in Urbino nel 1871. Torino, Artigianelli, 1872. 
In-16. Pp. 14. Ott. esempl.	 € 25,00

805	 (Alinari fotografia) SETTIMELLI V. ZEVI G. 
Gli Alinari fotografi a Firenze 1852-1920. Firenze, 
Alinari, 1977. In-8 gr. Pp. 298. Con 318 ill. n.t. 
Ediz. speciale per Cesco Capanna edit.	 € 25,00

806	 (Viaggi ill. ‘700 Cina) STAUNTON G. Viaggio 
nell’interno della China e nella Tartaria fatto negli 
anni 1792, 1793, e 1794 da lord Magartney amba-
sciatore d’Inghilterra presso della China. Con la 
relazione di questa Ambasciata, quella del viaggio 
intrapreso in tale occasione da’ Vascelli il Leone 
e l’Indostan, e de’ particolari dettagli sulle Colo-
nie Spagnole, Portoghesi, e Olandesi, ove questi 
Vascelli hanno stazionato. Prima trad. italiana. 
Firenze, Pagani, 1799-1800. 6 tomi in 3 voll. In-
8 picc. Pp. XII, 172; 2 nn, 168; 200; 190; 6 nn, 
172; 193. Con 7 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame da 
Rinaldi e 3 carte geogr. pieg. più volte f.t. inc. 
in rame. Mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Legg. velatura 
al marg. del III° vol.	 € 700,00

807	 (Viaggi ill. ‘800) TAINE H. Voyage en Italie: 
Tome I° Naples et Rome. Tome II° Florence et Ve-

nise. Paris, Hachette, 1876-80. 2 voll. In-16. Pp. 
420; 450. Con 47 tav. f.t. a p. pag. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Opera ricercata. Cfr. Fossati-Bella-
ni, 577.	 € 160,00

808	 (Tempeste ‘800) TARRY H. De la prédiction 
du mouvement des tempètes et des phénomènes 
qui les accompagnent, presentata dal Prof. G. V. 
Schiaparelli. Milano, Bernardoni, 1872. In-8. Pp. 
11. Intonso.	 € 18,00

809	 (Seta) TESCIONE G. L’Arte della seta a Napoli e 
la colonia di S. Leicio. Napoli, 1932. In-8. Pp. 302. 
172 ill. in nero e 1 a col. n.t. Tela coeva con cop 
orig. applicate e dorso. Come nuovo.	 € 45,00

 810	 (Ill. ‘800, viaggi) TUCKER Miss. Abbeokuta; or 
sunrise within the propics: an outline of the origin 
and progress of the Yoruba Mission. London, Ni-
sbet, 1858. In-16. Pp. 286. Con 4 tav. a p. pag. f.t. 
e 2 carte pieg. f.t. e 2 acquetinte a col. a p. pag. 
f.t. Tela edit. tit. oro.	 € 90,00

811	 (Viaggi Ill. ‘800) VESPUCCI A. Dal mio giorna-
le ricordi di viaggio. (Parigi e l’Esposizione, Bel-
gio, Olanda e Reno). Torino, Giorn. delle Donne, 
1879. 2 voll. In-16. Pp. 116; 112. Con 7 tav. f.t. 
inc. a p. pag. Dorso del 1° vol. in parte mutilo. 
Fior.	 € 42,00

812	 (Viaggi ed. ‘800) YVAN M. Romance of Travel 
from Brest, to the Isle of Bourbon, Brazil, &c. 
London, Blackwood, 1854. In-16. Pp. 342. Con 6 
tav. f.t. inc. in acciaio. Tela edit. tit. e decoraz. oro 
al dorso. Cornice oro ai piatti con decoraz. oro al 
centro di quello ant. Prima edizione. 	 € 70,00

BANDI-EDITTI-NOTIFICAZIONI

813	 (Belluno) Avviso d’Asta inerentemente a riverito 
dispaccio 9 ago. devonsi eseguire alcuni lavori di 
riparazione nelle stuffe ed invetriate nel locale 
dell’I. R. Conservazione Registro Ipoteche e Tasse 
in Belluno. 1837 Stemma inc. in legno. Folio cm. 
27x32.	 € 20,00

814	 (Circoli riunioni politiche) LA COMMISSIO-
NE GOVERNATIVA TOSCANA Decreta: Circo-
li e qualunque riunione politica sono proibiti. Una 
legge regolerà il diritto di riunione e di associazio-
ne. Firenze, Granducale, 1949. Firm. O Ricasoli. 
Folio. (cm. 51x36).	 € 25,00

815	 (Guardia di Sicurezza) LA COMMISS. GO-
VERNATIVA DELLA TOSCANA Ha decretato 
e decreta quanto appresso Il Corpo della Guardia 
di Sicurezza interna che và ad essere ricostituito, 
è a tutti gli effetti dichiarato Milizia regolare del-
lo Stato, tenuta ferma bensi la sua destinazione 
al servizio di Polizia. Firenze, Granducale, 1849. 
Firm. oc. Ricasoli. Folio (cm. 50x36) Stemma 
Granducale.	 € 25,00

816	 (Guardia di Sicurezza Pubblica) LA COM-
MISSIONE GOVERNATIVA TOSCANA Ha 
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decretato e decreta quanto appresso: La Guardia 
Municipale Toscana è disciolta per essere imme-
diatamente ricostituita sotto la denominazione 
di Guardia di sicurezza pubblica seguono 4 rego-
lamenti. Firenze, Granducale, 1849. Folio. (cm. 
50x36).	 € 25,00

817	 (Verona) CONSILIUM MAGNIFICAE CIVI-
TATIS VERONAE PRO ANNO 1759-60. Vero-
na, Merlo. Folio (cm. 41x30) Testo inquadrato. 
Stemma. Testo a 3 col. fronte/retro.	 € 26,00

818	 (Belluno ospedale) DIREZ. Ed AMMINI-
STRAZ. DELL’OSPEDALE CIVILE DI BELLU-
NO Avviso resosi vacante il posto di Capinfer-
miere e Guardarobiere di questo Ospitale Civile… 
Belluno, Tissi, 1846. Folio (cm 42,5x28).	 € 23,00

819	 (Roma) EDITTO SOPRA L’INTRODUZIONE 
DE’ FIENI IN ROMA. Roma, Lazzarini, 1802. 
Stemma cardinaliz. Testo a 2 col. Folio (cm. 
49x38) Picc. mancanza ang. inf. sn. con perdita 
parz. di una parola. 	 € 30,00

820	 (Fiorentini-Livornesi) FIORENTINI I volontari 
livornesi hanno fatto ritorno nella Ioro città. Essi 
abbandonarono Firenze coll’anima angosciata dai 
funestissimi eventi Firenze, Stamp. Governo, 1849. 
Firm. G. Rontani. Folio. (cm. 53x39)	 € 20,00

821	 (Arezzo tumulti) Il Governo Provvisorio Tosca-
no: Considerando come la tranquillità pubblica 
per la concordia dei buoni Cittadini fin qui godu-
ta in tutta la Toscana, sia rimasta turbata in alcuni 
luoghi di Campagna nel Compartimento Aretino 
(Puliciano) seguono II punti di intervento. Firen-
ze, St Stamp. del Governo, 1849. Firm. G. Monta-
nelli. Testo a 2 col. Folio. (cm. 50x36) 	 € 24,00

822	 (Sostituzione di banconote) IL GOVERNO 
PROVV. TOSCANO Decreta che la Banca di 
sconto di Firenze è autorizz. a sostituire gli attuali 
biglietti di lire mille l’uno firm. Guerrazzi. Seguo-
no 14 punti. Firenze, Stamp. Governo, 1849. Folio. 
(cm. 52x39) 	 € 25,00

823	 (Elezioni) IL GOVERNO PROVV. TOSCANO 
Volendo che anco le più lontane eventualità nel-
le operaz. elettorali siano prevedute e regolate in 
modo che nulla osti alla più retta ultimazione delle 
medesime. Decreta Firenze, Stamp. Governo, 1849. 
Firm. G. Mazzoni. Folio. (cm. 53x39) 	 € 20,00

824	 (Ed. ‘600) ISTRUZIONE e Avvertimenti da osser-
varsi per ricevere con qualche frutto, e Devozione 
i Sacramenti, e per l’Esposizione del Santissimo 
Sacramento. Pistoia, Ins. della Fortuna, 1687. Fo-
lio. Cm. 50x33,5. Testo a 2 col. Qc. restauro e picc. 
lacune.	 € 32,00

825	 (Lucca aboliz. tassa carne) LEOPOLDO SE-
CONDO A contare dal I° Agosto la tariffa ora 
vigente per la introduzione delle Carni nella città 
di Lucca è abrogata… Firenze, Granducale, 1848. 
Folio (cm. 53x38) Stemma Granducale.	 € 25,00

826	 (B.go S. Lorenzo) NOI LEOPOLDO SECON-
DO… Elezione del Deputato al Consiglio Genera-
le. Firenze, Granducale, 1848. Folio (cm. 51x37). 
Stemma granducale.	 € 26,00

827	 (Lucca macelli tasse) LEOPOLDO SECONDO 
Per Grazia di Dio Resta abolito anche nel com-
partimento di Lucca il Sistema dei proventi sui 
macelli. Firenze, Granducale, 1848. Folio (cm. 
53x38) Stemma granducale.	 € 25,00

828	 (Marradi-Dicomano coll. elettorale) NOI LEO-
POLDO SECONDO Elezione del March. C. Tor-
rigiani al coll. di Marradi necessità di elezione 
per la sezione di Dicomano distretto di Borgo S. 
Lorenzo. Firenze, Granducale, 1848. Folio (cm. 
50x37) Stemma Granducale.	 € 25,00

829	 (Caccia) NOI LEOPOLDO SECONDO volendo 
che sparisca dalla Legislazione del Gran-Ducato 
ogni eccezione al libero esercizio dei diritti di 
proprietà saranno abolite le Bandite e tolta ogni 
privativa di Caccia sopra i fondi altrui. Firenze, 
Granducale, 1848. Stemma granducale. Folio 
(cm. 53x37) 	 € 30,00

830	 (Lucca lotterie) MOTUPROPRIO Sua Alt. Imp. 
e R. Le leggi e i sistemi coi quali attualmente si 
regge la Lotteria lucchese cesseranno di aver vi-
gore seguono 9 punti. Firenze, Granducale, 1847. 
Stemma granducale. Folio (cm. 52x39).	 € 27,00

831	 (Manto stradale) NOTIFICAZIONE Sua Altezza 
Imp. e R. dispone che resta proibito di condurre a 
strascico travi o altri legnami tanto di grossa mole 
che in fascine o fastelle e generalmente materiali 
di qualsiasi specie che solcando il piano stradale 
possano guastarne la massicciata, etc. seguono 6 
punti. Firenze, Granducale 1844.  Stemma Gran-
ducale. Testo a 2  colori.  Folio  (cm. 51x38).		
	 € 40,00

832	 (Arno) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e R. cui 
è stato reso conto dei lavori, per essere portati ad 
effetto sulle sponde dell’Arno lungo il suo corso 
in città, onde impedirne al possibile lo straripa-
mento delle acque in caso di grandi piene tratto 
S. Niccolò. Firenze, Granducale, 1846. Stemma 
granducale, Folio (cm. 49x38) 	 € 32,00

833	 (Elezione Ufficiali e Sottoufficiali) NOTIFICA-
ZIONE Il Gonfalone di Firenze viste le renunzie 
di vari cittadini stati eletti Ufficiali nella. Guardia 
Nazionale e rielezioni dei Sotto-Ufficiali seguoni 
nomi dei candidati e luoghi di nomina. Firenze, 
Stamp. del Governo, 1849. Folio (cm. 50x36) Gi-
glio di Firenze. Testo a 2 col.	 € 25,00

834	 (Parto Maria Antonia) NOTIFICAZIONE ren-
de noto che nella circostanza del Parto di S.A.I. e 
R. la S. Granduchessa Maria Antonia reale prin-
cipessa delle Due Sicilie sarà feriato solenne per 
tre giorni… Firenze, Granducale, 1845. Stemma 
Granducale.	 € 28,00

835	 (Garfagnana) IL POTERE ESECUTIVO PROV-
VISORIO TOSCANO Visto il dispaccio del Pre-
sidente dell’Assemblea Toscana da comunicaz. che 
l’Assemblea predetta ha decretatato l’annullamen-
to della elezione dei Deputati assegnati alla Sot-
to-Prefettura di Garfagnana Decreta Rielezione 
seguono 4 punti. Firenze, Stamp. Governo, 1849. 
Firm. Guerrazzi. Folio. (cm. 53x37).	 € 22,00
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836	 (Usurpazione terreni Mel) Prov. di Belluno la de-
putaz. comun. di Mel Avviso Avendo riconosciuto, 
che molte persone si sono fatto lecito di usurpare, 
e tutto giorno usurpano fondi comunali con alte-
razione di confini 1832. Folio cm. 41x56.	 € 23,00

837	 (Forniture carcerarie) REGNO LOMBARDO 
VENETO IMP. R. DELEG. PROVINCIALE DI 
BELLUNO Avviso.. Asta per appalto forniture 
carcerarie. Belluno, Tissi, 1830. Stemma inc. in 
legno. Folio (Cm. 47x38) In carta azzurra.	€ 32,00

838	 (Scarcerazione) NOTIFICAZIONE ad eccezio-
ne di alcuni. imputati di veri e propri delitti, ge-
neralmente tutti gli individui, o semplici privati, o 
appartenenti all’ora soppresso Corpo degli agenti 
della bassa polizia che furono tumultuosamente 
arrestati da alcuni della plebe, e dipoi per urgenza 
ricevuti e custoditi nel pretorio e nel forte di S. 
Giovan Batista Firenze, Granducale, 1847. Stem-
ma granducale. Testo a 2 col. Folio (cm. 51x36).		
	 € 27,00

839	 (Augusta Ferdinanda) NOTIFICAZIONE nella 
circostanza del faustiss. Matrimonio dell’Arcidu-
chessa Augusta Ferdinanda con il Principe Lui-
tpoldo di Baviera sarà feriato solenne nella Città 
di Firenze. Firenze, Granducale, 1844. Folio (cm. 
48, 5x37) Stemma granducale.	 € 25,00

840	 (Pisa feste Maria Santissima) NOTIFICAZIO-
NE Solenne funzione che avrà luogo nella città di 
Pisa per la incoronazione della Sacra Immagine 
di Maria Santissima che si venera nella Cattedrale 
Firenze, Granducale, 1847. Stemma granducale 
Folio (cm 52x39).	 € 26,00

841	 (Castello Montescudajo) NOTIFICAZIONE 
Sua Alt. Imp. e R. considerando che lo spostamen-
to del Castello di Montescudajo e l’occupazione 
del terreno occorrente per la costruz. delle nuove 
case. allarg. e allineam. della via dei Pittori e del 
Corso degli Adimari Firenze, Granducale; 1847. 
Stemma granducale. Folio (cm. 52x39).	 € 28,00

842	 (Stampa Cambiagi) NOTIFICAZIONE Sua Alt. 
Imp. e R. si è degnata concedere a Francesco Cam-
biagi propr. della Stamp. Gran-Ducale la confer-
ma per altri 5 anni… Firenze, Granducale, 1845. 
Stemma granducale. Folio (cm. 51x38).	 € 30,00

843	 (Edificaz.) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e 
R. sul divieto di costruire fabbricati intorno alle 
Piazze Militari, e ai luoghi fortificati del Gran-Du-
cato Firenze, Granducale, 1846. Folio (cm. 50x36) 
Stemma granducale.	 € 25,00

844	 (Regalie) PROV. DI BELLUNO AVVISO a 
soccorso della Pia casa di Ricovero avrà luogo 
quest’anno la dispensa dalle visite di etichetta in 
occasione del nuovo anno saranno per quest’an-
no soppresse le “Regalie” che i Droghieri, Pizzi-
cagnoli, Panattieri, e Macellaj, sogliono offrire ai 
loro avventori Belluno, Tissi, 1848. Stemma. Folio 
(cm. 55x42).	 € 28,00

845	 (Rivolte Pubblicahe) IL RAPPRESENTANTE 
DEL POTERE ESECUTIVO TOSCANO: poichè 
sotto mentiti pretesti in alcune campagne, e bor-
gate si commettono attentati contro la tranquillità 
pubblica, e la sicurezza delle persone… Seguono 4 
articoli. Firm. Guerrazzi. Firenze, Stamp. del Go-
verno, 1849. In-Folio. (cm. 53x39).	 € 24,00


